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BUCUREȘTI. Minutul 89 ol portidei Steaua — C.F.R Cluj, minutul go­
lului formației militare. Sătmăreonu, care s-a inâlțat perfect, a expediat 
balonul cu capul, exact in „colțul lung”, in ciuda marcajului făcut de So­
rin Bretan și Vișan, a căror săritură s-a dovedit în contratimp cu traiec­
toria mingii. „Buchetul” golului este înconjurat de Lupu (nr. 2), Sameș și 
Dragomir (nr. 3). Fo‘o . Dragoș NEAGU
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doi buni jucători de A. Și astfel Ștefan 
al meu, pe care l-am primit în vede­
rea ------ --------
■joace
jucat ani în șir

unor munci auxiliare, a ăjuns 
cu Real Madrid, 

în
iar Neacșu 

prima divizie.

sa
a

Gorgorin s-a consacrat ulterior muncii cu juniorii, căreia i-a dăruit ulti- 
ani din activitatea sa. El a condus în-repetate rinduri echipa națională 
timp de 17 ani, a participat la organizarea a 20 de tabere de juniori 

prezent, în tot acest timp, în nenumărate acțiuni legate de munca cu

NICOLAE GORGORIN, unul din antrenorii centrului de juniori Progresul, este 
un nume vechi în fotbalul românesc. Fotbalist de valoare, din vechea gardă a Ju- 
ventusului, 
mii 25 de 
de juniori, 
și a fost 
juniorii.

Nicolae Gorgorin lucrează astăzi în cadrul unui centru de juniori care a făcut 
destul de mult, în ultimii ani, pentru tinerele noastre promoții de fotbaliști. Se spune, de 
altfel, că centrul de juniori Progresul are o valoare de excepție, care, dacă ar de­
veni regulă, ar rezolva una din problemele-cheie ale fotbalului 
cuvîntul lui Nicolae Gorgorin, printr-o întrebare „la alegere".

nostru.

— Ce vrei să spui prin asta ?

prin asta că e bine— Vreau să spun
să cauți un băiat solid, care să-ți lase 
niște speranțe în îmbunătățirea îndemî- 
nârii. Și e la fel de bine să renunți din 
capul locului la un titirez care le știe 
pe toate, dar care nu poate să râmînă 
decît cu astea, și cu încă nimic în plus.

— Ce te mai doare, nea Gore ?

— Ce este esențial în această 
muncă cu juniorii ?

— Sînt multe lucruri esențiale care 
ne lipsesc, din păcate, dar cred că cel 
mai important este să vorbim puțin des­
pre această categorie specială care se 
numește antrenorul de juniori. Pentru 
munca aceasta, cred eu, e 1— • 
foarte multă pasiune. Dacă nu 
ceastă pasiune, faci mult rău fotbalului.

nevoie de 
ai a-

— Este vorba de o pasiune spe­
cială ?

— Este vorba de faptul că un antre­
nor de juniori e un altfel de antrenor. 
Sigur că e o mare bucurie să-ți vezi 
echipa cîștigînd, dar parcă e mai mare 
bucuria cînd ai descoperit un copil de 
talent, după ce ai cutreierat zile și 
nopți comunele din toate regiunile ță­
rii și după ce ochiul ți-a spus că puș­
tiul spre care ți-ai îndreptat atenția e 
mai bun decît ceilalți două sute de pe 
islaz. In categoria aceasta, a pasionali­
lor pentru copii, există cîțiva antrenori. 
Dacă mă uit la mine în curte, îl găsesc 
pe Klugc, îl găsesc pe mai tînărul Coș- 
nia, îi găsesc și pe ceilalți. Dacă mă uit 
în trecut mă gîndesc la prietenul meu 
Traian lonescu. care a știut și el să-și 
rupă hainele prin trenuri în căutarea 
puștiului mai răsărit din alți două sute. 
Dacă n-ar fi fost Traian lonescu să dea 
buzna în casa lui Dumitrache, și să ia 
copilul la fotbalul mare, poate că Du­
mitrache ar fi rămas și astăzi undeva 
jos. Dacă n-ar fi fost și alții, care să 
găsească o bucurie în drumurile la 
Popești Leordeni sau la Slobozia, în 
căutarea lui Cucu, Ciucu și Haiducu. fot­
balului nostru i-ar fi fost și mai greu.

— Cum îți explici 
siune ?

lipsa de pa-

Dacă n-o ai,— Cu pasiunea te naști.
e greu s-o capeți. Și totuși, pasiunea 
se poate stimula printr-o mai mare cin­
stire a muncii antrenorilor de juniori. 
Xsa noi, din păcate, antrenorii de ju­
niori sînt în coada cozilor. Dacă mun­
cești trei — patru ani cu un jucător, și-l 
urci în Divizia A. sal’tare taică... An­
trenorul care-1 capătă intră înlr-un alt 
regim de stimulare. In schimb, tu nu 
mai ai nimic. E adevărat, avem cițiva 
antrenori care se gîndesc mai puțin la 
stimulentele materiale, ei avînd bucu­
ria muncii împlinite. Alții, însă, au ne­
voie de un stimulent, pentru că mese­
ria asta trebuie să trăiască, 
n-o ajuți să trăiască moare sau 
răște.

Și dacă 
se tî-

— Se vorbește în ultima 
despre o criză în selecția 
rilor, sau 
piilor.

și mai bine zis.

vreme 
junio- 
a co-

că nu 
cealaltă 
teracota, 

dar

trebuie să că- 
și să 

care
e foarte bine

vorbă. Bineînțeles 
dem în extrema 
niște jucători cît 
nici o coordonare, 
ca juniorul îndemînatic să corespundă 
și din punct de vedere fizic. îmi aduc 
aminte, cu mulți ani în urmă.

alegem 
nu au

Tănăsicâ

— Mă doare faptul că nu prea 
condiții bune în activitatea asta cu 
niorii. Terenurile pentru juniori sînt 
neglijate. La Progresul ne ajutăm cu 
micro-terenurile. Dar dacă te uiți la 
Rapid, le plingi de milă. N-au pur și 
simplu unde .să pună grupele de juniori. 
Apoi mai e vorba despre calitatea min­
gilor. Indiferent de îndemînarea pe care 
o au copiii noștri, această înaeminare 
trebuie lucrată pe o minge ca lumea, 
nu pe mingi care se depărtează de la 
rotund încă dintr-a treia zi de antrena­
ment. în afară «le asta, mai e și pro-

sînt
ju- 

tare

DOAR
BAZA

L_l.

la Co- 
acoio la

blema echipamentului pentru că fotbalul 
e o chestiune de plăcere, și dacă n-ai 
această plăcere, te lași de el.

MIUTA

NU
SE
POATE

PE

mente săptăminale, plus jocul dumini­
cal, trebuie să adune un număr de cea­
suri, fără de care nu se poate. La noi, 
la Progresul, copilul sau juniorul care, 
dintr-un motiv sau altul, lipsește la un 
antrenament, două, și nu adună ceasu­
rile pe care le considerăm obligatorii, 
este exclus din centru. Și asta fără nici 
o discuție. Pcți sâ fii oricit de talentat, 
dacă nu înțelegi să acorzi timpul nece­
sar fotbalului, „îmi pare rău dar n-am 
ce face“.

— Și ce te mai doare, nea Gore ?

— Mă doare că centrul ăsta al nostru 
de juniori, de la Progresul, n-apucă și 
el o echipă din care să se vadă mai 
bine munca noastră. Te doare inima cînd 
vezi că jucători ca Bcldeanu. Dumitriu 
IV, Dudu Georgescu, Năstase Bartales 
și mulți alții refac alte echipe, în timp 
ce Progresul n-are cum să-i țină. In ul­
timul timp, Progresul a dat drumul la 
destuj juniori văzînd că nu poate să-și 
închege o echipă. Vă asigur eu că de 
Marian Eparu și de Vasile Nignea, care 
au ajuns la Dinamo, o să se audă mult. 
Și o să se audă de Dragnea și Dragu, 
care umblă pe la „naționala" de juniori, 
și de Libra, care e pe la Satu Mare, și 
de Bora sau Filipescu, care fac tușa nu 
ma; știu unde pentru că Progresul n-a 
avut cum să-i țină, deși a crescut mai 
mult decît multe alte cluburi.

— îmi spunea un antrenor iiintr-o 
țară vecină că Li ei juniorii au 
un campionat național in lege, 
exact ca echipele din Divizia A

— E nevoie de jocuri multe E nevoie 
ca juniorul să simtă .că-1 doare sau că-1 
frige cînd joacă. Dacă joacă în fața 
unei arene pustii, progresul e mai greu.

— Cum e cu echipele de tineret- 
rezerve ?

— Ar fi ele bune, dar parcă viața te 
îndeamnă să mergi mai mult cu ju­
niorii. La echipele de tineret-rezerve, 
rezervele nu prea joacă sau... joacă în 
silă, iar tineretul se molipsește. Ca să 
fiu sincer, parcă ar fi nevoie de mai 
multă atenție la nivelul juniorilor. La 
urma urmei cine e bun, e bun încă de 
Ia 19 ani. Dară o tot amînăm cu spe­
ranțele, pierdem vremea. Și dacă cum­
va, în această selecție aspră la vîrsta 
junioratului, se mai greșește cu cite 
vreunul, atunci — cel nedreptățit, dacă 
are ceva de spus, găsește el o portiță 
prin care să revină în frunte. N-ai ce-i 
face. Așa e în viață, așa trebuie să fie 
și în fotbal. Dacă te pui cu cocoloșitul, 
nu faci bine.

— Crezi că se muncește bine cu 
juniorii din punctul de vedere 
al instruirii ?

— Nu pot să generalizez Dar se fac 
și greșeli. Cele mai multe vin tot de la 
selecție. Alegînd copii doar talentați, cu 
multă îndeminare, antrenorul nu trebuie 
să muncească prea mult. El contează pe 
îndemînarea copilului și se ocupa mult 
mai puțin de fortificarea lui fizică, deși 
acest capitol nu e mai puțin important 
decît îndemînarea. Acest criteriu de se­
lecție care rm rge. în primul rînd, pe 
mina îndeminârii, are urmări și In struc­
tura lecției de antrenament. De foarte 
multe ori, și mai ales cînd antrenorul 
de copii sau juniori e un om lipsit de 
pasiune, fiind dispus doar să-și acopere 
formal orele de lucru, lecția de antrena­
ment este o simplă miuțâ în care copiii 
se driblează unii pe alții, născocesc tot 
felul de șmecherii destul de ieftine și 
care nu mai sînt bune la nimic alunei 
cînd ajung mari, în fața unor apărări 
care nu-i iartă. Da... Trebuie să recu-’ „ 
nosc, în munca cu copiii și cu juniorii 
totul se reduce de foarte multe ori la o 
simplă miuțâ. în care minutele curg fără 
prea mult folos. Dar fotbalul nu se mai 
poate baza doar pe miuțâ. Asta este o 
realitate pe care nu o poate contesta 
nimeni.

— Ce-i de făcut ?

— Cred că răspunsul e în tot ce am 
spus pînă acum.

de la Voința și Iosif Lupu 
lentina mi-au adus doi copii, 
C.P.C.S. Copiii se numeau Ștefan și 
Neacșu, șl erau tare neîndemînatici 
Antrenorii lor mi-au spus i „Ia-i bre, 
și dumneata, nea Gore. Nu e mare lucru 
de capul lor, dar ponte că te ajută". 
Acești do; copii, care nu aveau calități 
de îndemînare, dar care stăteau bine 
pe picioare, au ajuns. în cele din urmă,

In ultima vreme, mai 
___ , ___  _ că fotbaliștii noștri 
sînt" cam firavi pentru jocul de fotbal. 
Trebuie să recunosc că noi, antrenorii, 
cînd selecționăm un copil, ne uităm mai 
mult la îndemînarea lui și nu ne gîn- 
dim aproape deloc la constituția fizică 
a copilului. Aici e o hibă mare, nici

— E adevărat, 
ales, se constată

— Cum lucraji Ia Progresul ?

— La noi e foarte sever. Klugc, șeful 
centrului, nu admite nici un rabat. Noi 
știm că pentru fotbal e nevoie de un 
număr de ceasuri. Cele patru antrena- loan CH1R1LA
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FELICITĂRI PENTRU ÎN­
DRĂZNEȚI. „Sînt un vechi 
iimicrob“ al fotbalului — ni 
sc.«. recomandă Vasile Predes- 
cu. din Brad (Hunedoara) — 
dar, pînă la cei 53 de ani, 
dți număr (multi înainte, sti­
ma to tov. Predescu l), n-am 
văsuț încă o echipă de club 
românească să joace așa bine, 
să lupte cu atîta ardoare, ca 
Dinamo, în meciul retur cu 
Atletico, la Madrid. A fost o 
lecție de fotbal, o demonstra­
ți» de cum trebuie, de cum 
ar trebui de fapt, de acum 
încolo. să joace toate echipele 
noastre în competițiile inter­
naționale. indiferent de faima 
adversarului. De ce n-a cîști-

gat, totuși. Dinamo această 
partidă ? Pentru că, zic eu, 
doi dintre cei mai buni jucă­
tori ai săi, Dinu și Nunweil- 
ler, au fost foarte departe de 
ceea ce erau cu puțin timp în 
urmă. Nunweiller a obosit 
după atîtea mari eforturi fă­
cute în ultimii 4—5 ani. Iar 
Dinu, ca mijlocaș greșește 
prea multe pase, îneît contri­
buția sa în fazele de atac este 
minoră. Cu Nunweiller și Dinu 
mai aproape de valoarea pe 
care o au, Dinamo ar fi pu­
tut învinge pe Atletico Madrid. 
Oricum, pentru ambiția cu 
care au jucat, campionii noș­
tri merită sincere felicitări...”.

— Intr-adevăr, Dinamo a 
jucat excelent la Madrid. 
Cheran, Deleanu, Dudu Geor­
gescu, Dumitrache. Moldovan. 
Lucescu au fost cei mai buni 
jucători dinamoviști, lăsînd o 
foarte bună impresie publi­
cului madrilen. înfrîngcrea de 
pe teren propriu a cîntărit 
însă foarte greu în balanța 
calificării. Dar, dincolo de bi­
lanțul general al celor două 
meciuri, confruntarea de la 
Madrid ne-a arătat încă o 
dată : 1. cît de inconstante
sînt echipele noastre de club; 
3. că putem totuși, mai mult. 
atunci cînd... îndrăznim mai 
mult.

TOT DESPRE „11 METRI“. 
Penalty-ul, cea mai grea pe­
deapsă dictată de arbitru îm­
potriva unei echipe, în timpul 
jocului, continuă să fie subiect 
de discuții contradictorii in 
marea masă a celor ce iubesc 
fotbalul. Despre o astfel de 
controversă ne scrie cititorul 
Ferenc Szașz din Tulgheș-Har- 
ghita. „1. Dacă jucătorul care 
se apropie de balon, pentru 
a executa penalty-ul, are voie 
să se oprească brusc și să lo­
vească mingea după ce por­
tarul a plonjat într-o parte ? 
2. Dacă lovitura de ia 11 m 
poate fi executată de doi ju­
cători : unul să paseze ușor 
înainte, iar celălalt să vină 
din afara careului și să șu- 
teze la poartă ? N-aș fi în­
drăznit să vă scriu, dar dis­
cuția aceasta despre lovitura 
de pedeapsă a început să mă 
enerveze. Așa că numai un 
răspuns, negru pe alb, poate 
lămuri lucrurile".

— NU și DA. Acestea sînt 
răspunsurile dictate de regu­
lamentul de joc. Executantul 
penalty-ului are voie doar să 
fenteze din mișcare pentru a-1 
deruta pe portar. A doua „va­
riantă" pusă în discuție este, 
insă, permisă. Numai că ris­
cul ratării este mult mai 
mare, șl, 'din această cauză, ju­

cătorii o evită preferind lovi­
tura directă. Care și ea, de 
multe ori, nu-și prea atinge 
ținta.

ȘAPTE AFARA, ȘASE 
ACASA ! Constantin Sutiman 
cunoaște foarte bine „poves­
tea fotbalistică" a actualului 
golgeter al Universității, Bă­
lan. cu care, spune el „s-au 
petrecut lucruri curioase. Ea 
un moment dat a vrut să se 
lase de fotbal, antrenorul Cer- 
năianu spunîndu-i să se apuce 
să facă altceva. Cu un an în 
urmă, cînd nu mai apărea în 
echipă, antrenorul N. Dumi­
trescu l-a solicitat pentru 
U.T.A., dorind să-1 transfere 
pentru postul de fundaș cen­
tral, în locul Iui Lereter ! iată 
însă că. încet-încet, Bălan a 
fost introdus în teren, z-ece- 
cinsprezece minute și a mar­
cat goluri de aur. Numai mar- 
cînd a reușit să se titulari­
zeze. Și astăzi a devenit gol­
geter. Bălan are ceva din 
stofa lui Muller. Adică are 
simțul porții foarte dezvoltat. 
Ceea ce mi se pare semnifi­
cativ la el. e că joacă mai 
bine în deplasare, unde în 
acest campionat a marcat 
ȘAPTE, nu șase goluri, cum a 
apărut în clasamentul golge- 
terilor publicat de revista

„FOTBAL". Adică : un gol Ia 
Timișoara, unul cu Rapid, 
două la Arad, unul la Tg. 
Mureș și două la Bacău. în 
total șapte. Plus sase acasă, 
fac 13...“.

— Foarte adevărat. vom 
face cuvenita rectificare. Spe­
răm însă că atacantul craio- 
vean va face abstracție de 
această mică inadvertență și 
își va... continua ascensiunea 
spre titlul de golgeter.

SFĂTUITORI, PSEUDOSPE- 
CIALIȘTI... „Frecventez toate 
meciurile susținute, pe teren 
propriu, de C.F.R. Sighișoara 
— ne scrie loan Roth. Antre­
norul echipei noastre, a sighi- 
șorenilor, este prof. Vasile Da­
mian care se ocupă compe­
tent de formație, aflată în 
lupta directă pentru promo­
vare. Cu atît mai surprinză­
tor mi se pare mie, ca sim­
plu spectator, atitudinea vice­
președintelui asociației, un 
oarecare tovarăș Sîrbu, care 
tot timpul se amestecă în 
treburile antrenorului, solicita 
schimbarea jucătorilor, stri- 
gînd și gesticulînd de pe mar­
ginea terenului în timpul me­
ciurilor. Și antrenorul o pro­
ceda la fel cu... treburile tov. 
vicepreședinte?".

— Invers nu se prea întâm­

plă. Sfătuitori și pseudospe- 
cialiști in problemele fotbalu­
lui se află însă pe toate dru­
murile. De ce n-ar fi unul și 
la Sighișoara ! Bineînțeles, 
dacă lucrurile se prezintă așa 
cum ni le-ați relatat.

• PE SCURT e

Alexandru Boticaș (Tușnad 
— Satu Mare) ; Oricît ani în­
cerca să le... înghesuim, la 
„radiografia" etapei nu mai 
încap și formațiile de tineret- 
rezerve ; Chiraș Vianor (Mă- 
neuți — Suceava) : 1. Lui Ni­
colae Dobrin ii puteți scrie pe 
adresa clubului F. C. Argeș, 
str. Horia, Cloșca și Crișan nr. 
15, Pitești. 2. Adresați-vă unei 
echipe de prin apropiere ; 
Giinther Lanz din Republica 
Democrată Germană (391 Per- 
leberg, Berliner Strasse, Ba- 
huwarterhaus) dorește să facă 
schimb de insigne cu cei in­
teresați; Sever Vatuiu (Dro­
beta Tr. Severin) : Vinovat
este numai corespondentul 
nostru din Mediaș, care a 
transmis greșit numele auto­
rilor golurilor Metalului în 
partida cu Gaz metan.
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MĂSURI IMPORTANTE
PENTRU ÎNTREAGA
ECONOMIE A TĂRII

©
DE LA O SĂPTĂMÎNĂ LA ALTA:

• UNIVERSITATEA CRAIOVA, SFRE SE Fi.. 
AUTORITARĂ A CLASAMENTULUI DE TOAM­
NA ® EFECTELE NOILOR REGLEMENTĂRI ÎN 
MATERIA „CARTONAȘELOR GALBENE" ® DE

LA EGAL, ÎN CURSA PENTRU CUPA ROMÂ­
NIEI • CE VA APÂREA NOU, ÎN VIAȚA ECHI­
PEI NAȚIONALE? DEOCAMDATĂ, SE PRO­
FILEAZĂ O ÎMPROSPĂTARE A LOTULUI

Cu o săptămînă în urmă, a fost dată publicității Hotă- ® 
rîrea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. în legătură, cu 
dezvoltarea energeticii și măsurile de economisire a corn- 
bustibililor și energiei electrice, important document de 
partid prin care se asigură folosirea maî rațională a re- 
surselor existente în acest domeniu, creșterea rezervelor ® 
care să conducă la realizarea ritmului accelerat de dezvol­
tare a economiei naționale și, pe această cale, la ridicarea £ 
nivelului de trai material și spiritual al poporului nOstru. 
,.Problema consumului de combustibil și energie — sublinia, 
cîteva zile mai tîrziu, tovarășul NICOLAE GEAUȘESCU, ® 
In cuvîntarea rostită cu prilejul consfătuirii cu primii se­
cretari și secretarii pentru problemele organizatorice ai co- 
mitetelor județene de partid și ai municipiului București 
— este sfrîns legată de întreaga dezvoltare a economici 
noastre". In concordanță deplină eu această importanță. în ® 
lumina sarcinilor stabilite prin Hotărîrea Comitetului Exe­
cutiv al C.C. al P.C.R.. Consiliul de Stat a dezbătut si a- £ 
probat Decretul cu privire la măsurile de dezvoltare a bazei 
energetice și de folosire mai judicioasă a combustibililor și 
energiei. Se reglementează astfel, pe fundamentul a mul- • 
tipie rațiuni economice, sociale și edilitare, întreaga acti- @
vitate de asigurare pe o perioadă mai îndelungată a resur- ©

selor de energie primară, gospodărirea și utilizarea rațio­
nală și cu eficiență ridicată a acestora, pentru eliminarea 
și pierderea de resurse energetice, sub orice formă.

Dovedind înaltă conștiință patricti.ă și cetățenească, oa­
menii muncii din întreaga țară exprimîr.du-și deplina a- 
deziune față de măsurile stabilite de conducerea partidu­
lui . și statului nostru, socotesc această acțiune drept ab­
solut necesară, în interesul economiei naționale, al nostru, 
al tuturor, o acțiune la care — tocmai de aceea — fiecare 
dintre noi are datoria să participe activ, cu răspundere și 
pricepere.

Justețea măsurilor adoptate este pretutindeni. în fiecare 
din aceste zile, evidențiată și de puterea și valoarea fap­
telor. a nenumăratelor exemple de aplicare întocmai a pre­
vederilor Decretului, de preocupări atente, de grijă deose­
bită și inițiative pentru a pune stavilă risipei sub orice 
formă, pentru a gospodări — în toate domeniile — cit măi 
rațional energia electrică și combustibilul, componente de 
bază ale avuției naționale. Deși an trecut numai cîteva 
zile de la elaborarea acestor măsuri de marc însemnătate 
pentru întreaga economie a țârii, se constată că. într-ade- 
văr, pot fi lesne obținute importante economii de combus­
tibil și energie electrică și că pentru aceasta nu este ne­
cesar decît să închidem total robinetele risipei.

încadrați în colectivele de muncă din întreprinderi, uzi­
ne, șantiere, de pe ogoare, elevi sau studenți — sportivii 
țârii își alătură, cu responsabilitate și conștiință cetățe­
nească, gîndurile și faptele celor ale întregului popor. în-, 
deplinindu-și îndatoririle ce le revin prin măsurile stabi­
lite de conducerea partidului și statului nostru.

Indicațiile și hotărîrile partidului și statului în acest 
important domeniu al economiei naționale sînt urmate de 
măsuri practice, eficiente și în toate unitățile mișcării dc 
educație fizică și sport, în aparatul central, in federații, 
cluburi și asociații etc.

Sint căutate, peste tot. căile de realizare a unor econo­
mii, pe măsura cerințelor actuale. în folosirea combustibi­
lilor și a energiei și iată — din relatările primite la redac­
ție — aflăm că și în mișcarea sportivă a fost declanșată o 
susținută acțiune de folosire mai rațională a iluminatului 

-în sediile diferitelor unități, la stadioane și în săli, de eco- 
. •nomtsire a combustibililor prin eliminarea deplasărilor inu­

tile cp mijloace de transport auto, prin revizuirea calenda­
rului competițional la unele sporturi a căror activitate 
cere un permanent consum de combustibil.

Indeplinindu-și aceste îndatoriri cetățenești de răspun­
dere, sportivii, antrenorii, întregul activ al mișcării de e- 
ducație fizică și sport înțeleg că astfel își aduc contribuția 
la rezolvarea unor probleme de interes național, la rea­
lizarea amplului program de dezvoltare social-economică a 
țării, elaborat și condus de partid.

Mai întîi, câteva scurte considera­
ții asupra'etapei de duminică a 
.. ................... ale cărei re- 

darul de a 
din primele

Uni- 
distanțîndu-se 
C. Constanța, 

ca sigur, lider de 
adevărat, programul 

continuare liderii 
i — la pi- 
pentru jocul 

și un joc pe teren 
Petrolul) este mai di­

ficil decît cel al echipei din Con­
stanța (acasă cu A.S.A. și cu Ra­
pid. în deplasare cu Universitatea 
Cluj), dar forma bună a craiovcni- 
lor ne 
pentru 
derabil 
și de 
practic 
înclinăm 
versitatea Craiova nu-și 
menține integral diferența 
te pînă în seara lui 9 
ea va termina, totuși, turul compe­
tiției destul de confortabil ’ detașată, 
probabil la o diferență de puncte mai 
mare decît toți liderii de toamnă 
din ultimele ediții ale campionatu­
lui. Mai ales că jocurile acestui se­
zon au confirmat ceea ce se între­
vedea încă din ediția anterioară a 
întrecerii, o anumită ..predilecție", 
o certă abilitate a elevilor lui C«r- 
năianu in uitilnirile pe teren străin, 
ceea ce ne face ca, în meciurile cu 
F. C. Argeș și Steaua, în 
beneficia și de efectivul 
să-i vedem intrînd pe teren 
de punct ’ sau__ puncte !

Un avar.s de 3—5 puncte 
pei din Craiova ar însemna pentru 
ea (mai ales în condițiile a 9 me­
ciuri acasă și 8 în deplasare, în re­
tur) o serioasă opțiune asupra titiu- 
lni, luată încă de la jumătatea în­
trecerii. Calculul șanselor finale ac­
ționează și mai insistent în favoarea 
actualului lider dacă îl raportam nu 
■la F. C. Constanța ci la doi „as­
piranți tradiționali" la titlu. Steaua 
și Dinamo, care — probabil — vor 
încheia prima jumătate a competi­
ției la o diferență de puncte, față de 
„U“ Craiova și mai mare decît 
cea pe care ar avea-o de surmontat 
în primăvară constănțenii.

Diviziei A, 
avut 

uneia 
ale campionatului : 

Craiova,

auzultate
•răspunde 
întrebări
versitatea

ia cinci puncte de F. 
va fi, mai mult 
toamnă. Este 
pe care-1 au în 
actuali (două deplasări 
tești și la București, 1 
cu Steaua 
propriu, cu

îndreptățește sa cnsdtsn ca, 
ei, pierderea acestui consi ■ 
avans de puncte, susținut 

un excelent golaveraj,' este 
imposibilă. Mai mult 

să credem că
Craiova

chiar, 
Uni- 

putea 
punc-

dacă
va

de 5 _ 
decembrie,

care vor 
complet, 
cu șanse

ale edu­
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Dacă nivelul tehnic al jocurilor 
a fost, pe ansamblul etapei, de­
parte de cerințe, partidele din 
această duminică ne-au oferit, totuși, 

o oarecare satisfacție : aceea a des­
fășurării lor într-un climat de spor­
tivitate mai aproape de cel dorit. Nu 
vom spune vorbe mari, punînd a- 
ceastă transformare pe seama unei 
subite înțelegeri de către jucători 
a imperativelor „fair-play“-ului sau 
pe seama unei brusce creșteri a efi­
cienței muncii educative din cluburi, 
ci vom fi realiști, raportind scă­
derea actelor nesportive și a durită­
ților de pe teren doar la noile re­
glementări in legătură cu cartona­
șele galbene, măsurile F.R.F. în ma­
terie ducînd la o masivă scădere 
a. avertizărilor de acest gen.

In cele 3 etape dinaintea introdu- • 
cerii noii reguli, s-au dat 26, 27 și 
25 de cartonașe galbene ! In prima 
etapă după anunțarea „revalorifică­
rii" cartonașelor, numărul acestora 
a scăzut la 10, pentru ca duminică 
să scadă la numai 7. Transformare

sensibilă, dar pe care noi nu o vom 
absolutiza pentru că această cifră — 
cea mai mică de pînă acum în ac­
tualul campionat — nu este pe de-a- 
ntregul obiectivă, în spatele său as- 
cunzindu-sc și o oarecare reținere 
a arbitrilor in a mai scoate carto­
nașul, reținere pornită, desigur, din 
dorința de a nu grăbi un... dezno- 
dămînt neplăcut pentru jucători și 
echipe.

Acest fenomen trebuie bine anali­
zat de Colegiul de arbitri. Conducă­
torii de jocuri trebuie să primească 
instrucțiuni foarte exacte în mate­
rie, să se pună de acord asupra cîn- 
tarului cu care vor opera, pentru a 
se evita atît excesele de autoritate 
sau de bun plac cît și cele de in­
dulgență sau de. . . spirit sama­
ritean.

O serie de interlocutori ai noștri 
la ancheta pe această temă, pe care 
o publicăm în pagina a 7-a, se 
referă la acest aspect. Și pe buna 
dreptate, pentru că inegalitățile do 
apreciere, lipsa unei concepții bine 
conturate asupra infracțiunilor sanc­
ționate prin cartonașul galben ar 
Putea duee la diferențe de tratament, 
la compromiterea, în ultimă instanță, 
a însăși sensului acțiunii. Prin ur 
mare, nici ploaie de catronașe gal 
bene, nici zgîrcenie și teamă !

Un moment interesant, azi, în 
mica istorie a competiției „Cupa 
României". In urma unor nu­

meroase critici, privind calificarea 
pe criterii de vîrstă, pe diferențe de 
categorii, pe baza deplasării sau te­
renului propriu, în urma altor cri­
tici în legătură cu tragerile la 
sorți, preferențiale pentru divizio­
narele A (cărora li se acordau ini­
țial adversari din categoriile mai mici), 
iată că în acest an, pentru prima 
oară, toate echipele calificate în 
„șaispezecimi" au fost puse pe pi­
cior dc egalitate și în fața sorților, și 
în fața programării (s-a aplicat for­
mula terenului neutru), și in fața 
principiilor de calificare. Nu este 
cazul să intrăm in detalii, reținem 
amănuntul esențial că, în caz de 
meci nul, departajarea nu se mai 
face pe criterii administrative de 
nici un fel ci pe un temeî sportiv, 
de joc, acela al loviturilor de la 
11 metri.

Noile măsuri satisfac, desipur, ce­
rințele dc echitate, de primat al 
valorii sportive. Singurul aspect 
sub care s-ar putea ivi discuții (dar, 
rămîne ca aici practica să-și spună 
cuvîntul...) ar fi cel propagan­
distic, in sensul că jucîndu-se pe 
terenuri neutre și în cursul săptă- 
mînii nu este exclus ca multe me­
ciuri să înregistreze deficit de pu­
blic. Mai ales acelea între echipele 
de Diviziile B și C. sau programate 
în orașe „saturate" de fotbal. Repe­

tăm, facem o simplă supoziție, pe 
care jocurile de azi o pot confirma 
sau infirma. Problema ridicată este 
însă adiacentă, dezavantajele de na­
tura amintită fiind incomparabile 
cu cele, de structură a însăși com­
petiției, existente în cazul vechiu­
lui regulament al „șaisprezecimilor" 
care ar fi calificat, de exemplu, pe 
„U“ Cluj dacă ar fi terminat azi la 
egalitate cu.. . Stăruința la Aleșd 
sau pe Jiul dacă „reușea" un meci 
nul cu Partizanul, din campionatul 
județean Bacău.

Sezonul internațional al echipei 
reprezentative s-a terminat așa 
cum s-a terminat; este acum 

momentul aprecierilor, al măsurilor 
judicioase. Deocamdată, ceea ce se 
știe exact în legătură cu reprezen­
tativa anului viitor este că ea nu 
va duce lipsă de meciuri amicale, 
cel puțin pentru sezonul de primă­
vară. In martie vom juca cu Franța 
la Paris, în aprilie cu Brazilia la 
Rio de Janeiro, pentru luna mai 
6e duc tratative cu federațiile din 
Olanda, R.F.G., Bulgaria, Polonia 
pentru un meci la București iar în 
iunie este programat un joc la Bra­
tislava cu naționala Cehoslovaciei. 
După cum se știe însă, este posibil 
ca în ultima parte a anului viitor să 
fie programate și jocuri oficiale în 
campionatul european, cu unul sau 
altul din adversarii din grupa în 
care vom fi repartizați în urma 
tragerii la sorți de ia 16 ianu­
arie 1974.

Cum va arăta viitorul lot repre­
zentativ, care va G idcca dc joc ? Xată 
aspecte încă neclare, în legătură cu 
care așteptăm — de ce nu ? incă de 
pc acum — primele lămuriri din 
partea responsabililor echipei națio­
nale. In ori ce caz, luna decembrie, 
în care sint prevăzute o serie de 
acțiuni ale FJLF., va trebui să re­
prezinte un punct de plecare ferm, 
nou calitativ, și în privința politicii 
echipei naționale. Deocamdată, ceea 
ce se știe este că antrenorul Va­
lentin Stănescu intenționează să pro­
cedeze la o sensibilă întinerire a 

• lotului și că, în acest sens, va con­
voca ia București, pentru 28 no­
iembrie, o serie de tineri jucători, 
apți de a fi introduși Sn grupul se- 
lecționabililor, atît din Divizia A 
cît și din cea secundă. Ei vor lua 
parte la un prim trial, dar precizăm 
că cei ce se vor impune și vor fi 
reținuți nu vor constitui ei singuri 
Lotul ci vor fi integrați intr-un lot 
lărgit, din care nu vor lipsi nume­
le consacrate, bine cunoscute.

Oricum, împrospătarea nu poate 
fi decît salutată. ..

Radu URZICEANU

AZI, I6-IMILE DE FINALĂ 
ALE „CUPEI ROMÂNIEI»

Nr. 391

Programul meciurilor ce se 
▼or desfășura astăzi în «Cupa 
României" este mult mai intere­
sant decît în anij trecuți cînd 
tragerea la sorți era .dirijată". 
Ce ziceți, de pildă, de. meciul 
Rapid București — Chimia Rm. 
Vîlcea, adică cel dintre fosta și 
actuala deținătoare a trofeului ? 
Este, desigur, una dintre cele 
mai interesante partide ale acestei 
etape. Nu mai puțin pasionante 
se anunță și jocurile C.S.M. Re­
șița — Politehnica Iași, U.T. A- 
rad — Universitatea Craiova sau 
Politehnica Timișoara — F.C. 
Constanța. Asta pentru a vorbi 
de echipele din prima divizie. 
Pentru că și celelalte meciuri 
programate nu sînt cu . nimic 
mai puțin demne de a fi vizio­
nate. Și notăm dintre acestea: 
Gloria Buzău — A.S.A. Tg. Mu­
reș, Minerul Baia Mare — Glo­
ria Bistrița, Dacia Orăștie — 
Sportul studențesc.

Așa cum arăta hotărîrea fe­
derației, jocurile din cadrul 
16-imilor de finală se vor dis­
puta pe terenuri neutre sau, 
dacă echipele cad de acord, pe 
terenul uneia dintre ele. In a- 
cest din urmă caz, și C.F.R. 
Cluj și C.F.R. Pașcani au ales 
să dispute meciurile cu F.C. Ar­
geș și Petrolul pe stadioanele 
acestora. Regulamentar, deci. 
Dar nu înseamnă asta, în sub­
text, o deliberată renunțare la 
șansele de calificare ale forma­
țiilor vizitatoare ? Nu înseamnă,

oare, că cele două echipe abdică 
de la dorința de a fi prezente 
într-o etapă superioară ? Să spe­
răm că nu este așa.

Iată programul (în paranteze 
campionatele în care activează 
cele 32 de formații):

BUCUREȘTI : C.S.M. Reșița
(A) — Politehnica Iași (A),
U.T.A (A) — Universitatea Cra­
iova (A), Gloria Buzău (Bl) — 
AS.A. Tg.Mureș (A), Delta Tul- 
cea (B I) — Electroputere Cra­
iova (B II).

CRAIOVA : Rapid (A) — Chi­
mia Rm. Vîlcea (B II)

PITEȘTI : F.C. Argeș (A) — 
C.F.R. Cluj (A)

RM. VÎLCEA : Politehnica Ti­
mișoara (A) — F.C. Constanța 
(A)

P NEAMȚ: Steagul roșu (A) 
— S.C. Bacău (A)

PLOIEȘTI : Petrolul (A) —
C.F.R. Pașcani (B I)

FĂGĂRAȘ : Jiul (A) — Partiza­
nul Bacău (camp, jud.)

ORADEA : „U“ Cluj (A) —
Stăruința Aleșd (camp, jud.)

GIURGIU: Dinamo (A) —
Ș.N. Oltenița (B II)

MEDIAȘ : Dacia Orăștie (C 
VIII) — Sportul studențesc (A) 

SIGHIȘOARA: Oltul Sf.
Gheorghe (C XI) — Știința Pe­
troșani (C VII)

TIRGOVIȘTE : Poiana Cimpi- 
na (C III) — Steaua (A)

CÎMPIA TURZII : Minerul B. 
Mare (B III) — Gloria Bistrița 
(B III)
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JUNIORII — LA ORDINEA ZILEI !
în numărul trecut al revistei noastre (paginile 6—7) am 

reliefat principalele date-probleme oferite de „tabloul ac­
tual al celui mai mare eșalon (peste 40 000 de jucâteri) al 
fotbalului nostru : COPIII—JUNIORII. Deschizînd ancheta 
despre cei mai tineri jucători ai socceruiui nostru, am in­
vitat să ia cuvîntul antrenori, profesori de specialitate, con­
ducători de cluburi și asociații, specialiști ai federației.

Și iată, astăzi, în pagina rezervată dezbaterii marilor 
probleme ale celor mici, își expun punctul lor de vedere 
— despre selecție, instruire-organizare și sistemul competi- 
țional — cinci cunoscuți tehnicieni ai fotbalului nostru, de 
vîrste diferite, unii dintre ei cu foarte, foarte mulți ani 
de activitate migăloasă desfășurată în rîndul copiilor și 
juniorilor.

Repetăm, sînt cîteva PUNCTE DE VEDERE PROPRII, SÎNT 
OPINII PERSONALE ale acestor tehnicieni. Pentru numerele 
viitoare ale anchetei noastre, așteptăm alte contribuții d4 
acest fel, care să evidențieze — am dori să ofere și solu­
ții concrete — nor aspecte ale multiplelor probleme care 
frămintă în prezent fotbalul nostru junior.

| SELECȚIA 1 CARACTER OBIECTIV, INSTRUIRE - ORGANIZARE^ ÎNCREDERE TOTALĂ-
PREMISĂ A REUȘITEI DEPLINE ANTRENORILOR TINERI ENERGICI

—- acâ astăzi — după o 
11 oarecare experiență, 
“ “ cu copiii și juniorii

— aș fi pus în si­
tuația de a da un răspuns 
ferm și imediat la întreba­
rea : care este acțiunea de 
bază ce asigură creșterea 
și promovarea elementelor 
•de perspectivă din cadrul 
Centrului Steaua 23 August?, 
nu aș da prioritate deter­
minantă nici selecției și 
nici instruirii. Eu le-aș 
considera pe fiecare cu im­
portanța corespunzătoare, 
mergînd aproape insepara­
bil pînă la terminarea com­
pletă a activității echipei de 
juniori republicani, din 
cadrul căreia se fac 
promovările jucătorilor
apți pentru categoriile su­
perioare, de performan­
ță. Plecînd de la a- 
cest adevăr — mă refer 
numai la activitatea din 
cadrul Centrelor de fotbal 
în general — apreciez că 
importanța selecției, înce- 

pînd de la nivelul copiilor 
■de vîrsta cea mai mică, nu 
poate fi ignorată de nici 
un specialist în materie.

Ce se înțelege prin se­
lecție se știe. Aș sin­
tetiza numai că, la 
fotbal, păstrînd pro­

porțiile în raport cu cate­
goriile de jucători sau e- 
chipe, selecția înseamnă 
■descoperirea, trierea și ale­
gerea celer mai bune ele­
mente, dotate cu calități 
deosebite, în scopul de a 
asigura dezvoltarea și creș­
terea calitativă a jocului la 
nivelul de cea mai mare 
performanță. Criteriile de 

selecție, de asemenea, sînt 
cunoscute și nu cred că 
<este cazul a mai insista 
prea mult asupra lor. Mă 
voi rezuma numai la unele 
-aspecte pe care le socotesc 
țnai importante.

Primul dintre acestea se 
referă la efectuarea obiec­
tivă a operațiunii în sine 
■care trebuie realizată cu 
metode și mijloace aplicate 
pe bază de măsurători și 
mai puțin pe bază de apre­

cieri „ochiometrice". Un 
antrenor, pus în situa­
ția să aleagă între doi su­
biecți cu deprinderi motri­
ce si abilități tehnice apro­
piate. dar cu viteze de de­
plasare diferite, va trebui, 
desigur, să prefere pe acela 
care are o viteză mai 
mare și. bineînțeles, o aler • 
gare mai corectă, după o 
testare cît mai exactă și 
riguros făcută. Aceleași me­

tode și mijloace trebuie a- 
plicate și în cazurile unde, 
la abilități tehnice asemă­
nătoare, unul din subiecți 
sare, de pildă, mai bine și 
mai corect

Cu privire la așa de 
mult discutatul „ga- 
barit“, care, chipuri­
le. ar fi suficient 

pentru ridicarea calității 
jocului, selecția trebuie să 
țină, seama, în primul rînd, 
de perspectiva Creșterii 
jucătorului din punct de ve­
dere tehnic și de calită­

țile fizice de bază ale subi­
ectului respectiv. Gabari­
tul este de preferat în ca­
zul cînd abilitatea tehnică 
este sprijinită dc calitățile 
fizice de bază constatate 
prin testările de rigoare. 
Altfel, selecția nu are un 
caracter obiectiv, ci unul 
mai mult sentimental, vi- 
zînd rezultatele imediate 
la nivelul copiilor, pentru 
ca. apoi, după numai cîțiva 
ani cel în cauză să devină 
un lest sau în cel mai. fe­
ricit caz un jucător medio­
cru, bun pentru categorii 
inferioare.

Din experiența practică 
am putut constata că ju­
cători promovați din cen­
trul Steaua 23 August, 
de talia unui Naom, Aele- 
nei. Ion Ion și alții pot 
sta pe picior de egalitate 
și chiar întrece. în joc, pe 
cei cu gabarit impresio­
nant. dar fără abilitățile 
tehnico-tactice corespunză­
toare jocului modern. La 
nivel internațional „piticul" 
Johnstone de la Celtic a 
jucat cu un succes deose­
bit în fața masivilor Fac- 
clietti sau Schnellinger.

Deci, gabaritul nu poate 
fi un criteriu absolut, după 

cum nu se poate face un 
criteriu absolut privind 

jucătorii de viteză, dar cu 
abilități tehnico-tactice de­
ficitare sau cu o rezisten­
ță (capacitate de efort) 
precară.

Referindu-mă. din nou, 
la modul cum se face 
selecția la nucleul 
centrului Steaua 23 

August", pot să arăt că a- 
eeasta are un caracter con­
tinuu și se bazează pe me­
tode și mijloace obiective, 
testările fiind suprave­
gheate și de medicul cen­
trului, dr. Cristache Ște- 
fănescu. Dar, deși selecția 
este asigurată prin mijloa­
ce obiective, trebuie să 
arăt, totuși, că o serie de 
situații create în special de 
unele școli șl licee, influ­
ențează negativ această 
operațiune. In asemenea 
condiții mulți copii selec­
ționați de centru — și pro­
babil și de alte centre — 
sînt reținuți la_ școli în 
echipele de clasă sau de 
școală și treptat, treptat nu 
mai participă la pregătirea 
postselecție. Astfel avem 
de-a face, în fiecare an, 
cu zeci de • jucători selec­
ționați care nu mai partici­
pă la instruire mai ales 
după ce au fost legitimați. 
Așa se explică faptul că 
fiecare antrenor din cen­
trul nostru are mai multe 
carnete do legitimare ale 
copiilor fără activitate de­
cît ale acelor prezenți Ia 
antrenamente. Și această 
stare tinde să se accentue­
ze, deoarece sînt foarte 
mulți profesori de specia­
litate care opresc copiii 
chiar și de la vîrsta cea 
mai mică să mai joace în 
echipele centrului. (Cazul 
antrenorului Fabian care 
este solicitat de unii părinți 
să dea carnetele și dezlegă­
rile unor astfel de copii 
reținuți în formația de la 
școală).

In concluzie, aș vrea să 
mai precizez că selecția, 
pînă la ultima treaptă de 
instruire, este o acțiune 
importantă și inseparabilă 
procesului instructiv-educa- 
tiv. Ea se impune a fi însă 
obiectivă din toate punctele 
de vedere și nu trebuie 
confundată cu RACOLA­
REA, care e necesar să ră- 
mînă străină de preocupă­
rile noastre. în munca cu 
copiii și juniorii.

GHEORGHE STÂNCULESCU
antrenor

A devenit o realitate 
faptul că tinerii sînt 
atrași din ce în ce 
mai puțin de „mira­

jul" balonului rotund. Cau­
zele sînt multe și arhicu­
noscute. Printre ele i pro­
grama școlară încărcată, 
distanțele mari dintre școa- 
lă-casă-stadion, televiziunea 
cu programele ei și, în sfîr- 
șit, concurența celorlalte 
sporturi care au declarat 
parcă război fotbalului. Ce 
este de făcut ?

O inițiativă, de necon­
testat, a F.R.F., a 
fost tradusă în viață 
prin înființarea cen­

trelor de copii și juniori (45 
la număr) subvenționate de 
ea. Din păcate. F.R.F. s-a 
oprit aici, mulțumindu-se 
să constate că la nu știu 
care centru lansarea unui 
singur jucător în Divizia A 
a costat 1 milion de lei I ? 
Enorm de mult. Dar de ce 
asta ? Pentru că, în marea 
majoritate, solicitările de a 
înființa un centru de copii și 
juniori în orașul X au mas­
cat — de cele mai multe 
ori — un ajutor bănesc a- 
cordat echipei de seniori 
din respectivul oraș, care 
s-a înfruptat parțial (sau 
total) din subvenție, acor- 
dînd copiilor și juniorilor 
niște resturi — tricouri 
uzate, chiloți uzați, mingi 
uzate, ghete de fotbal nu­
mărul 42, 43 ; fără a mai 
aminti de alimentație, bani 
pentru transport, vestiare 
sau de atît de necesarul 
teren de antrenament, fără 
de care nu se poate con­
cepe viața unei echipe, fie 
ea de copii sau de juniori.

Consider utiî, ca F.R.F. 
să revizuiască lista cu a- 
eeste centre, urmînd a a- 
corda subvenția respectivă 
numai acelor asociații și 
duhuri, care, IN MOD 
CONCRET, pun la dispozi­
ție copiilor minimum un 
teren de fotbal (dar care 
să fie exclusiv al centru­
lui) utilat cu instalații ne­
cesare desfășurării unei 
activități normale ca : ves­
tiare, aparate ajutătoare, 
cabinet medical și altele. 
Pentru că mi se pare ine­
chitabil acest procedeu, în 
care un club sau o asocia­
ție primește o sumă pe care 
o folosește (cum am spus) 
mai-mult în interesul echi­
pei de seniori, fără a da 
nimic fotbalului românesc.

Se mai întîmplă și altfel. 
Unele centre reușind să 
„fabrice- două-trei elemen­
te mai răsărite, se grăbesc 
să le ofere în schimb (altei 
echipe) pe o singură „ve­
detă", sau solicită ca re­
compensă cîteva rînduri de 
echipament pentru echipa 
de... seniori. Și, în acest 
caz, nu văd contribuția ma­
terială a asociației sau clu­
bului respectiv — benefici­
ar în ambele ipoteze.

Marea majoritate a e- 
chipelor divizionare 
își au sediul în orașe 
moderne ce și-au 

schimbat radical fața și 
haina pe care o îmbracă. 
Gîpdesc deci că, edilii ur­
bei respective, ar putea 
face încă un mic efort ca, 
undeva, la marginea ei, 
să împrejmuiască cîteva 
sute de metri pătrați, cel 
puțin în ideea de a ne feri 
copiii de accidente și... 
poluare. Acestea ar iua 
locul vechilor maidane, 
unde întâlneai zeci de copii 
ce se constituiau în echipe, 
jucînd și visînd să devină 
un Petschovschi, Marian, 
Ozon sau alți jucători, mi­
turi ale vremii. Dar, pentru 
că numărul acestora a scă­
zut, atenția trebuie îndrep­
tată îndeosebi spre acei 
copii ce mai visează, încă, 
să devină stele ale fotba­
lului, ca instruirea să fie 
mai migăloasă, științifică 
aș numi-o. Iată de ce 
consider necesar ca de a- 
ceste echipe să se ocupe 
antrenori tineri, recrutați 
din foștii jucători consa- 
crați, jucători ale căror 

nume fluturau, pînă mai 
ieri, pe buzele lor, ale celor 
veniți să învețe fotbal, 
care pot să le dovedească 
practic, copiilor, cum tre­
buie executat, de pildă, un 
corner. Or, pînă nu de 
mult — chiar și astăzi, pe 
ici pe colo — de primii 
pași în fobtal ai copiilor se 
ocupă antrenori în vîrsta, 
cu posibilități fizice scă­
zute, care, nu pot demon­
stra practic nimic

O altă condiție, indis­
pensabilă, a existen­
ței centrelor de copii 
și juniori este aceea 

a necesității stringente a 
asistenței medicale, a me­
dicului salariat al centrului, 
asigurindu-se astfel ace! 
riguros control medical al 
copiilor, atît la venirea în 
centru, cit și pe parcurs. 
Ar urma, în ordine, pro­
gramarea obligatorie a jo­
curilor de copii și juniori 
în deschiderea partidelor 
de seniori cunoscînd ambi­
anța în care se desfășoară 
un joc cu public și cît de 
mult contează aceasta în 
formarea viitorului fot­
balist

De asemenea, pentru a 
atrage copiii la fotbal, și 
a concura și celelalte 
sporturi, se impune acor­
darea CONCRETA a unei 
alimentații la cantina clu­
bului (de preferat a se în­
ființa, dacă nu există), a 
tichetelor de transport in­
tern și a echipamentului 
din subvențiile atribuite de 
federație. Știm, acestea e- 
xistă. Federației îi revine 
însă sarcina controlării 
modului cum se cheltuiesc 
rsepectivele sume, deloc 
neglijabile.

Pentru realizarea acestor 
deziderate consider nece­
sară întărirea sectorului de 
resort din cadrul FJt.F. 
prin mărirea numărului de 
tehnicieni și salariați ai a- 
cestui important sector de 
activitate, cunSscînd că 
numai o schimbare radi­
cală sub toate aspectele in 
optica față de copii și ju­
niori, viitorii jucători d«^ 
mîine, poate constitui unul 
din mijloacele-impuls alo 
fotbalului nostru.

OCTAVIAN POPESCU
antrenor

0SISTEMUL COMPETITIONAL

Mihai Bîrzan (Politehnica Iași), loan Costea (Rapid 
București) și Alexandru Dan (U.T.A.) sînt trei dintre 
antrenorii noștri cu mare experiență în activitatea des­
fășurată în rîndul copiilor și juniorilor; sînt trei dintre 
puținii șlefuitori de talente, pricepuți și pasionați, care 
cunosc în amănunțime toate problemele acestui eșalon 
de peste 40 000 de tineri jucători.

I-am rugat să-și spună părerea despre sistemul coru­
pe tițional al juniorilor, îndeosebi despre formula cam­
pionatului republican al acestora.

FORMULĂ ADECVATĂ DE DESFĂȘURARE...

MIHAI BÎRZAN: „SUBSCRIU 
UNEI ÎNTRECERI PUTERNI­

CE, STIMULATORII"

— Este un campionat di­
luat, care se desfășoară în- 
tr-un anonimat total, față 
de care nimeni nu manifestă 
nici cel mai mic interes. Su­
părătoare, greoaie, întorto­
cheată este FORMULA în­
trecerii juniorilor. Oricît ar 
încerca cineva să mă con­
vingă, pentru mine rămîne 
o aberație ca la un turneu 
final — unde se decide titlul 
de campioană a țării — să 
participe echipe, acele cam­
pioane județene, care să nu 
fie în stare să marcheze un 
gol, care să fie învinse la 

:scoruri extrem de severe, 
inadmisibile. Stau și mă în­
treb : cui a folosit că la ul­
timul turneu final au parti­

cipat echipe ca Viitorul Vas­

lui sau Liceul nr. 2 din Ca­
racal, în timp ce altele ca 
Progresul București, Școala 
sportivă Brașov, Universita­
tea Craiova, Politehnica Iași 
și mujte altele au rămas pe 
dinafară, ca simple specta­
toare, cu toate că — prin 
valoarea lor — ar fi putut 
ridica nivelul ultimului act 
al campionatului ? Vreau să 
afirm, deci, cu toată convin­
gerea. că actuala formulă a 
campionatului juniorilor — 
opt seAii de cîte 14 echipe, 
cu recalificări ale formați­
ilor clasate pe locul secund, 
cu alăturarea a încă patru 
echipe, campioane de județ, 
care să ia parte Ia turneul 
final — NU ESTE CEA MAI 
BUNA. Subscriu unui cam­
pionat puternic, alcătuit din 
trei serii geografice, din 
care să se retrogradeze și în 
care să fie promovate echipe 
ce și-au obținut cu trudă 

acest drept. Iar la turneul 
ținal, cel ce va desemna 
campioana țării, să participe 
primele trei sau primele 
șase echipe, cele mai bune, 
cele mai îndreptățite la cu­
nuna de lauri.

Numai în acest fel. siste­
mul competițional al junio­
rilor poate deveni cu adevă­
rat stimulatoriu, numai așa 
poate contribui efectiv îa 
formarea unor jucători bine 
pregătiți pentru a face față, 
apoi, cerințelor întrecerilor 
seniorilor...

ALEXANDRU DAN : „ORGA- 
NIZAREA COMPETIȚIILOR PE 
BAZA DE PROMOVĂRI Șl 

RETROGRADĂRI"

— Mi-am spus de mai 
multe ori părerea în legă­
tură cu întrecerea juniorilor. 
Este cel mai neajutat cam­
pionat desfășurat la noi în 
țară. Din toate punctele de 
vedere. Meciurile continuă 
să se joace pe cele mai 
proaste terenuri. Comisiile 
județene continuă să le ig­
nore. Foarte mulți arbitri 
delegați nu se prezintă, iar 
cei mai mulți dintre ei con­
duc necorespunzător, plicti­
siți. Nu fac din arbitraje a- 
devărate lecții de învățare 

a regulamentului. Dar ceea 
ce e mai dureros este că a- 
sociații, echipe, antrenori 
privesc campionatul ca un 
scop în sine, nu ea un mij­
loc de instruire. De aci de­
curg o sumedenie de alte 
necazuri, începînd cu ne- 
sportivitatea de pe teren a 
jucătorilor și terminînd cu 
acele grave substituiri, pen­
tru care antrenorii în cauză 
ar trebui sancționați ustu­
rător. Acestea au fost și 
continuă să fie, în mare, de­
ficiențele campionatului re­
publican. La care mai tre­
buie adăugată lipsa unui 
STIMULENT ADECVAT pe 
întrega desfășurare a unei 
ediții, ca și menținerea în 
cadrul unor echipe a multor 
jucători fără nici o perspec­
tivă de progres.

Indiscutabil, realitatea — 
adică necesitatea ca juniorul 
să aibă mai multe meciuri la 
activ, într-un sezon, dispu­
tate în condițiile unei mize 
oarecare — cere cu strin­
gență o formulă competițio- 
nală mai adecvată. Organi­
zarea sistemului pe bază de 
promovări și retrogradări 
se impune, înainte de orice. 
Și, în fond, de ce n-am a- 
vea o Divizie A de juniori 
(3 serii), o Divizie B (3 se­
rii), o Divizie C (3 sau 6 se­

rii), eșaloane organizate pe 
bază valorică, în care să 
promoveze și din care să 
retrogradeze echipe, așa cum 
este normal să se întîmple 
în orice competiție ?

IOAN COSTEA : „LA START 
— 14 EC IIPE; ÎN FINAL 

RĂMÎN DOAR... 3—4 !"

— Inițial am crezut că 
actuala fomulă ar fi destul 
de potrivită. Pe parcursul 
anilor m-am convins însă 
de un lucru care ar părea 
destul de bizar la prima ve­
dere. început în 14 echipe 
(mă refer la o serie, desi­
gur), campionatul (seria, a- 
dică) se termină în trei, pa­
tru sau maximum cinci 
competitoare 1 Sigur că pare 
bizar. Dar efectiv așa stau 
lucrurile. Iată, seria a 
Il-a, sau oricare din cele 
opt — începe cu 14 formații. 
Toate pornesc de la zero. 
După primele zece etape, 
cam jumătate din echipe ob­
țin rezultate bune și își păs­
trează, în continuare, șanse 
pentru un loc fruntaș. După 
alte 5—6 etape jumătatea se... 
înjumătățește și ea, rămî- 
nînd ca în ultimele 8—9 e- 
tape DOAR PATRU-CINCI 
(cel mult) ECHIPE SĂ LUP­

TE ÎNTRE ELE. Celelalte 
fac figurație. Figurație, timp 
de un retur întreg ! Pentru 
că ȘTIU CA NU RETRO­
GRADEAZĂ. Ei bine, aici, 
cred eu, e marea greșeală : 
că nu se retrogradează. Dis­
pare, astfel, acea îndîrjire, 
acea luptă aprigă pentru su­
praviețuire cu care ar trebui 
să-i învățăm pe copii și ju­
niori de la începutul activi­
tății lor fotbalistice. Și nu r 
văd motivele de ce nu ar 
trebui să-i învățăm ce-i dîr- 
zenia. dăruirea, ce-i lupta 
aspră, dură. De ce să nu-i 
învățăm că mai trebuie să 
și pierzi într-o competiție ?

Cum aș vedea eu un cam­
pionat al juniorilor ? Cea 
mai potrivită formulă — 
dacă vrem să facem cu ade­
vărat treabă — ar fi cu 
două categorii. O categorie 
A de 4 serii cu cele mai 
bune 56 echipe din țară, și o 
categoire B, tot cu 4 serii. 
Promovările și retrogradări­
le să se facă în mod normal, 
ca Ia celelalte eșaloane di­
vizionare, pornindu-se de la 
campionatele județene. Cele 
patru câștigătoare ale seri­
ilor categoriei A să-și dis­
pute titlul de campioană re­
publicană. Mi se pare cea 
mai potrivită și rezonabilă 
formulă posibilă.
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• După încheierea meciului 
de la Cluj, în cabina gazde­
lor, fundașul central Pexa — 
de altfel, unul dintre puținii 
jucători de la „U“ care dă­
duse un randament mai bun 
în acel meci — motiva în- 
frîngerea echipei sale prin 
faptul că arbitrul Gh. Po- 
povici a frustrat-o, nici mai 
mult, nici mai puțin, de trei 
lovituri de la 11 metri ! Des­
pre adevărata cauză a insuc­
cesului — comportarea gene­
rală slabă a echipei — n-am 
auzit, însă, în puținele mo­
mente în care neam aflat în
cabina respectivă, nici o vor- 
buliță. Păcat ! Ar fi putut 
lua exemplu în acest sens de 
la coechipierul său Remus 
Cîmpeanu — același jucător 
corect ca întotdeauna — și de 
la conducătorii propriului său 
club, care au recunoscut des­
chis că echipa a jucat slab 
și că arbitrul nu poate fi 
socotit răspunzător de înfrîn- 
gerea suferită.

® în autocarul U.T.A.-ei. 
care ne transporta de la 
Pitești la București. Ultimii 
kilometri u parcurgem ascul­
tând, la radio, finalul par­
tidei Steaua — C.F.R. Cluj...
Cu gindul 
fotbaliștii 
resc mult, 
victorie a

la... clasament, 
arădeni își do- 
pentru astăzi, o 
Stelei. în sfîrșit.

în penultimul minut al me­
ciului, această victorie vine. 
Un strigăt de bucurie se 
aude de undeva, din fundul 
autobuzului și, imediat, face 

mulți prozeliți.
Lingă noi, pe bancă, Po- 

joni tace, nu participă la 
urale. După care abia șop­
tind : „Nu pot să mă
bucur. îmi dau seama per­
fect ce se petrece acum
în sufletul antrenorilor clu­
jeni, ca și în acela al ju­
cătorilor. Exact ceea ce se 
petrecea și cu noi, pe ,,Giu- 
lești", cu puțin timp în 
urmă..."

CLASAMENTE © CONFIDENȚE
/

• Meciul formațiilor de ti- 
neret-rezerve dintre A.S.A. și 
Sportul studențesc s-a dispu­
tat în condiții vitrege, pe un 
teren de zgură. De ce oare, 
cînd cîmpul de joc al stadio­
nului „23 August" se prezenta 
foarte bine și nu ar fi fost 
deloc deteriorat ?

9 în ultimele ?5 de minu­
te ale primei reprize a par­
tidei Steaua — C.F.R., clu­
jenii nu au ajuns la poarta 
lui Iordache! Pentru a se 
încălzi, portarul bucureșteni- 
lor făcea exerciții de gim­
nastică...

• O 
loroasâ
Steagul 
portarul 
Considerat, 
un mare talent și un jucător 
în plină ascensiune, Purcaru 
a dispărut Ia un moment dat 
— și nu din vina lui — o- 
bligat fiind să treacă 
un club la altul, 
unor 
de la 
Giurgiu,
Drobeta __ ____ . ,
departe, la Nitramonia Făgă-
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prezență tot 
în cadrul 

roșu o 
acesteia, 

cu ani

mal va- 
formațiel 
constituie
Purcaru. 

în urmă,

de la
__ _______  , în cadrul 
schimburi de jucători : 

Dunărea 
Metalul 
și, mai

Steaua la 
de aici la 
Tr. Severin

raș. Această ultimă escală 
a fost mai de scurtă du­
rată, oferindu-i și posibili­
tatea să se afirme ca jucă­
tor în Divizia B, și in orașul 
de la poalele Timpei, unde 
evoluțiile sale au atras aten­
ția antrenorului N. Proca.

Transferat la Steagu] roșu,
Purcaru a devenit rezerva 
lui Adamache. și-a șlefuit ta­
lentul după stilul fostului 
nr. 1 al naționalei și, prîn- 
tr-un concurs de împreju­
rări, a ajuns titular în 

divizionarei A bra­
șovene. Dotat cu suficiente 
calități ca să devină un 
portar de clasă și ambițio­
nat, se pare, de perspective­
le ce i ie oferă prima com­
petiție a țării, Purcaru re­
prezintă cu fiecare etapă de 
campionat promisiunea unui 
viitor component al lotului 
reprezentativ.

Doi coechipieri în luptă pentru balon ?
Așa s-ar părea, după tricouri.
Numai că această impresie provine din faptul că revista 

noastră publica fotografii alb-negru și nu color ! In reali­
tate, dungile de pe tricouri sint unele roșii (Țaporea de 
la Petrolul) și altele albastre (Stoica de la F. C. Constanța).

Dar această fotografie mai are și un alt element de ori­
ginalitate, oferindu-ne un duel ce se ivește rar într-un 
meci : acela între doi stoperi.

• „Țineți minte meciul de 
anul trecut, cînd am făcut la 
București 2—2 cu Dinamo ? 
Azi vrem să jucăm la fel și, 
de ce nu, să scoatem un re­
zultat favorabil..." Sînt vorbe 
ale antrenorului băcăuan Cos- 
tică Rădulescu, înaintea me­
ciului echipei sale cu Dina­
mo. Pe teren, însă, lucrurile 
s-au petrecut mult altfel... Nu 
numai că ' S.C. Bacău n-a 
reușit să practice același joc 
buri, ofensiv și eficace din 
primăvară, dar, după impre­
sia noastră, nici n-a încercat. 
Iar scorul de numai 0—2 a 
părut spectatorilor prezenți 
pe stadionul Dinamo destul 
de nedrept mai curînd pen­
tru echipa gazdă, care a ra­
tat un număr impresionant 
de ocazii ’.
• S.C. Bacău n-a reușit în 

meciul cu Dinamo decît două 
șuturi pe spațiul porții lui 
Cavai (din totalul de numai 
cinci lovituri la poartă !). 
Autorul ambelor șuturi a fost 
Dembrovschi, și ambele au 
fost respinse destul de greu 
de portarul dinamovist, în 
corner. La al treilea șut al 
celui mai valoros înaintaș 
băcăuan, cel din minutul 49, 
care ar fi putut însemna, to­
tuși, reducerea scorului, 
Dembrovschi a trimis pe lin­
gă poartă, de la numai 10 
metri

• In general, brigada N. 
Cursaru, I. Chiriță, P. Că­
priță a condus bine meciul 
Steaua — C.F.R. Cluj. To­
tuși, ne vom opri asupra a 
trei momente din meci. Ast­
fel, în min. 34, tușierul Paul 
Căpriță (Brăila) ridică stea­
gul semnalind o așa-zisă 
poziție de ofsaid a lui Pe­
trescu, aflat la mijlocul tere­
nului, perpendicular pe poar­
tă. De fapt, Petrescu pă­
trunsese CU MINGEÂ LA 
PICIOR printre Ciugarin și 
Sameș. în min. 42, Pantea și 
Lupu, în duel, ies cu min­
gea în aut exact în locul 
unde se afla și arbitrul de 
linie Ion Chiriță (Ploiești), 
ciocnindu-se chiar de acesta. 
Pantea pleacă mai departe 
cu balonul la picior, și doar 
în momentul în care se afla 
aproape de careul de 16 m, 
I. Chiriță semnalează autul ! 
în sfîrșit, în min. 59, Rădu- 
canu trimite cu capul, pe 
lingă bară, balonul centrat 
de Nae Ionescu. Dar în cli­
pa în care pornea din bo­
cancul fundașului Stelei, 
mingea depășise linia de 
fund si, în mod normal, tre­
buia fluierat aut și jocul re­
luat cu o lovitură de poartă.

Trei momente care, totuși, 
puteau schimba soarta jocu­
lui.
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ACASĂ AFARA TOTAL ACASĂ AFARA TOTAL

1. UNIV. Craiova 23 7 6 10 7 4 2 1 14 10 3 1 17— 4 14—10 31—14 +17
2. F. C. Constanta 18 6 6 0 0 8 2 2 4 14 8 2 4 15— 3 9—11 24—14 + 10
3. STEAUA București 16 9 7 11 5 0 14 14 7 2 5 16— 7 3— 7 19—14 + 5
4. DINAMO București 16 9 5 13 5 2 12 14 7 2 5 14—11 6— 6 20—17 + 3
5. C.S.M. Reșița 15 7 5 11 7 0 4 3 14 5 5 4 17— 7 6—12 23—19 + 4
6. F. C. ARGEȘ Pitești 15 7 5 2 0 7 115 14 6 3 5 15— 7 6—13 21—20 + 1
7. JIUL Petroșani 14 7 5 11 7 115 14 6 2 6 13— 3 5—11 18—14 + 4
8. „U" Cluj 14 8 5 12 6 114 14 6 2 6 12— 7 1— 4 13—11 + 2
9. POLITEHNICA Tim. 14 8 5 2 1 6 0 2 4 14 5 4 5 9— 5 3— 8 12—13 — 1

10. A. S. ARMATA Tg. M. 14 7 6 10 7 0 16 14 6 2 6 14— 5 4—20 18—25 — 7
11. SPORTUL STUD. 13 8 6 11 6 0 0 6 14 6 1 7 17— 5 3—12 20—17 + 3
12. STEAGUR ROȘU Bv. 13 7 5 2 0 7 0’6 14 5 3 6 9— 1 3—11 12—12 0
13. POLITEHNICA lași 13 7 5 11 7 10 6 14 6 1 7 7— 1 5—16 12—17 — 5

12 7 5 0 2 7 0 2 5 14 5 2 7 10— 6 3—13 13—19 — 6
15 CFR Cluj 12 7 5 2 0 7 0 0 7 14 5 2 7 14— 7 3—20 17—27 —10
16. RAPID București 11 8 3 2 3 6 114 14 4 3 7 9— 8 5—10 14—18 — 4
17. PETROLUL Ploiești 10 7 4 2 1 7 0 0 7 14 4 2 8 10— 5 3—15 13—20 — 7
18. SPORT CLUB Bacău 9 7 4 12 7 0 0 7 14 4 1 9 14—10 3—16 17—26 — 9

------------ 1

© „Dirijorul" galeriei echi­
pei A.S.A. Tg. Mureș este, de 
foarte mulți ani, Zoltan Mol­
dovan. De cele mai multe 
ori el însoțește echipa și in 
jocurile din deplasare. Și 
duminică, Ia meciul A.S.A. 
— Sportul studențesc, ei s-a 
aflat în mijlocul unui grup 
de copii, împreună cu care 
striga necontenit „Haide 
A.S.A., haide A.S.A. !“ în 
timpul unor scurte pauze, el 
le împărțea bomboane, după 
care încurajările reîncepeau.

® Meciul Politehnica — 
Rapid a reinuodat, după ani 
de zile, jirul unor confrun­
tări deosebit de spectacu­
loase intre cele două team- 
uri. Prima întâlnire dintre 
C.S.U. si C.F.R. București a 
avut loc exact cu 25 de 
toamne în urmă. Meciul s-a 
jucat la Timișoara, la 7 no­
iembrie 1948, și s-a încheiat 
cu victoria gazdelor : 1—0,
prin golul marcat de Andre- 
escu (mirt. 8). De atunci și 
pînă in prezent, cele două 
echipe s-au întâlnit in cam­
pionat de 28 de ori. ,,Poli“ 
a ciștigat de șase ori, a 
pierdut 11 meciuri și a ter­
minat alte 11 partide la ega­
litate Duminică a ciștigat, 
deci, pentru a 7-a oară in 
fața feroviarilor bucureș- 
teni

9 Am remarcat de atâtea 
ori simțul porții dovedit de 
Bălan, insistența cu care ur­
mărește mingea în careul ad­
vers. Dar duminică, Bălan a 
comis o sumedenie de faul­
turi la portar. Deși arbitrul 
i-a atras atenția la pauză, 
atacantul craiovean și-a con­
tinuat acțiunile periculoase, 
accidentîndu-1, la un moment 
dat, pe Ilieș. Oare proaspătul 
golgeter nu știe că atacul la 
portar, mai ales în careul 
mic, și cînd mingea este în 
posesia acestuia, se pedep­
sește ?

© După introducerea lui 
Ivan și Niță, jocul liderului 
s-a schimbat complet. L-am 
întrebat pe C. Cernăianu de 
ce nu a început partida cu 
ei. „Niță a fost bolnav, a 
slăbit 6 kg și nu putea juca 
tot meciul. Le-am acordat ce­
lor doi tineri — Kiss și Stăn- 
cescu — o nouă șansă de 
afirmare, dar ci, mai ales 
Kiss, m-au dezamăgit".

© în minutul 68 al parti­
dei Dinamo — S.C. Bacău, 
Dudu Georgescu a scăpat 
spre poarta adversă, dar el 
a plecat dintr-o evidentă po­
ziție de ofsaid, nesemnalizată 
de tușierul Viorel Cioc. La 
alte două faze, același tușier 
a semnalizat din nou eronat, 
lucru care l-a hotărît pe 
„centralul" Gabriel Blau să 
vină alergînd pînă la margi­
nea terenului și să-i atragă 
atenția. Poate ar fi fost ne­
cesar să-i arate și un carto­
naș galben I

• Foarte mulți. inclusiv 
oameni din „tabăra" ferovia­
rilor, credeau că firavul 
Roșea, trimis de antrenorul 
Macri în teren să apere bu­
turile echipei sale, va fi o... 
pradă ușoară pentru atacan- 
ții timișoreni. Dar, n-a fost 
deloc așa. După tracul, ine­
rent, de început, după un 
goi primit, la care n-are nici 
o vină. Roșea și-a revenit 
apărînd bine. Dar șuturile 
violente ale lui Bungău — 
din lovituri libere — îl în­
spăimântau. Și, iată, ajuto­
rul, la asemenea încercări, 
i-a venit din partea funda­
șului Codrea, care, la fie­
care lovitură liberă se așeza 
pe... linia porții protejîndu-l 
oarecum. în min. 35, Codrea 
a scos, cu capul, de lingă 
bară, un gol gata făcut, pe 
care Roșea n-ar fi putut să-l 
pareze, fiind și mascat de 
„zid". Aplauzele foarte tâ­
nărului portar rapidist pen­
tru ajutorul primit din par­
tea coechipierului său au 
fost... aplaudate de tot sta­
dionul i

..CUPA A + T" TINERET-REZERVE
1. UNIV. CRAIOVA 28 19 4 5 54—28 42
2. Steaua 28 16 5 7 47—24 37
3. F.C. Argeș 28 12 7 9 48 -38 31
4. Dinamo 28 13 5 10 32—25 31
5. F.C. Constanța 28 13 4 11 44—41 30
6 C.S.M. Reșița 28 10 10 8 41—41 30
7. Poli. Timișoara 28 12 5 11 33—33 29
8. Steagul roșu 28 11 6 11 28—27 28
9. A.S.A. Tg. Mures 28 12 4 12 40—45 28

10. ,.U“ Cluj 28 11 5 12 29—25 27
11. Petrolul 28 11 5 12 36—36 2?
12. Rapid 28 11 5 12 30—32 27
13. Poli. Iași 28 11 3 14 28—35 25
14. U.T.A. 28 10 5 13 30—37 25
15. Sportul studențesc 28 11 2 15 35—42 24
16. C.F.R. Cluj 28 10 4 14 37—54 24
17. S.C. Bacăvj 28 8 4 16 32—52 20
18. Jiul 28 8 3 17 39-39 19O • • • •

ECHIPA
• • • • •

1. ■STEAUA 14 9 3 2 28-10 21
2. Univ. Craiova 14 9 1 4 23—14 1!>
3. Petrolul 14 7 3 4 23-16 17
4. F.C. Argeș 14 6 4 4 27 — 18 16
5. Rapid 14 7 2 5 16-14 16
6. Dinamo 14 6 3 5 12- 8 15
7. Poli. Timișoara 14 7 1 6 21—20 15
8. Steagul roșu 14 6 3 5 16—15 15
9. C.S.M. Reșița 14 5 5 4 18—22 15

10. A.S.A. Tg. Murs 14 6 2 6 22—20 14
11. „U“ Cluj 14 5 3 6 16—14 13
12. U.T.A. 14 5 3 6 17-18 13
13. Poli. Iași 14 5 2 7 16-18 12
14. F.C. Constanța 14 5 2 7 20-27 i:
15. C.F.R. Cluj 14 5 2 7 20—27 H
16. Sportul studențesc 14 5 1 8 15—25 u
17. S.C. Bacău 14 4 3 7 15-26 11
18. Jiul 14 2 1 11 12-25 5

ETAPEI
• IORGULESCU

• SATMĂREANU • ȚAPOREA • AL. GEORGESCU
• NAGHI (Jiu!) • SIMIONAS

• STOICHITĂ • MULTESCU • D. GEORGESCU

• 0

• SZOKE

• ZAMFIR

• •••••••••••••• «O • • « •
ECHIPA CAMPIONATULUI (de la o etapă la alta)

SUCIU (103)
COSTAȘ (103)

ANGHELINI (103) ANTONESCU (109) VLAD (107) NISTOR (103) 
DUMSTRU (109) ' VIGU (109)

TANASE (105) MARCULESCU (102) CARAMAN (100) LICĂ (101)

» Meciul de tineret Univer­
sitatea Craiova — C.S.M. Re­
șița s-a disputat pe Stadio­
nul Tineretului, după jocul 
de Divizia B, Electroputere — 
Melrom. Brașov. La Craiova 
n-a plouat, dar terenul de pe 
„Central" a fost moale, un 
mare stadion are, in conti­
nuare, un spațiu de joc ne­
corespunzător, de care se 
pling și jucătorii localnici, 
poate că după terminarea 
turului, gospodarii craioveni, 
care-și iubesc atît de mult 
echipa, vor lua măsurile ce 
se impun.
• La sfîrșitul meciului 

A.S.A. — Sportul studențesc, 
arbitrul M. Rotaru aprecia 
deplina sportivitate a jucă­
torilor ambelor echipe, fapt 
pentru care spunea : „Dara 
știam cum va decurge jocul, 
lăsam cartonașele roșii și gal­
bene la vestiar", lată o si­
tuație pe care o dorim cit 
mai des repetată pe stadioa­
nele noastre.

e De ce s-o fi jucat tniil- 
nirea Steaua — C.F.R. M 
nocturnă 1 Astă~vară toate 
partidele se jucau in plină 
zi, pe căldura de joc, si o- 
cum... îngheți în tribune. 
Credem că disputat duminică 
dimineața, la ora 11, de 
pildă, pe stadionul Repu­
blicii, ar fi venit un număr 
dublu de spectatori. In plus. 

cheltuielile de orgar.itjra 
ar fi fost mai mici
• Nici nu Începuse bine 

meciul de la Craiova și Mar- 
cu a intrat in conflict cu 
fundașul Ologeanu, pe care 
l-a și lovit cu piciorul,. gro­
solan, cind mingea era in 
altă parte. Gestul lui ii pu­
tea aduce eliminarea de pe 
teren. Dar Marcu a ales... 
momentul cind arbitrul era 
cu spatele. Numai că el a 
fost văzut din tribună și de­
zaprobat de o parte dintre 
spectatori. După un minut, a 
faultat din nou și doar car­
tonașul galben l-a readus in 
atmosfera de disciplină in 
care s-a desfășurat partida.

CLASAMENTUL GOLGETERILOR
T A D p

1— 2. BALAN (Universitatea Craiova) 13 6 7 _
ADAM (C.F.R. Cluj) 13 12 1 3

3. Nestorovici (C.S.M. Reșița) 10 6 4 1
4— 5. Mărculescu (F.C. Constanța) 9 6 3 _

D. Georgescu (Dinamo) 9 7 2 1
6— 7. Năstase (Steaua) 8 6 3 _

I. Constantin (Sportul studențesc) 8 6 2 1
8—10. Mulțescu (Jiul) 7 4 3 _

Neagu (Rapid) 7 5 2 —
Mureșan (A.S. Armata) 7 5 2

11—17. Dobrin (F.C. Argeș) 6 4 2 _
Caraman (F.C. Constanța) fi 4 2 —
Dembrovschi (Sport Club Bacău) 6 5 1 —
M. Sandu (Sportul studențesc) fi 5 1 —
Ilroșovschi (U.T.A.) 6 5 1 —
Oblemcnco (Universitatea Craiova) 6 4 2 1
Bungău (Politehnica Timișoara) 6 4 2 1

I ETAPA VIITOARE ți ARBITRII MECIURILOR |

PETROȘANI : Jiul
Bîrlad)

PITEȘTI : F. C. Argeș — Universitatea 
(M. Bică — București)

CLUJ : C.F.R. — Dinamo (C. Ghiță —
CONSTANȚA : F. C. Constanța — A. 

mata (R. Stîncan — București)
BUCUREȘTI : Rapid — C.S.M. Reșița 

— Tg. Mureș)
ARAD: U.T.A. — Politehnica Iași 

lescu — București)
BACĂU : Sport Club — Politehnica 

(Ch. Manușaride — București)
BRAȘOV: Steagul roșu — „U“ Cluj 

lescu — București)
BUCUREȘTI : Sportul studențesc —

Steaua (N. Rainea

Craiova

Brașov)
S. Ar-

(I. Rus

(C. Dinu-

Timișoara

(C. Nicu-

Petrolul

I
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REPORTERII NOȘTRI VĂ ÎMPĂRTĂȘESC IMPRESII (bune și rele...) DE LA JOC

AFIRMARE

TALENT
Așa cum s-a subliniat și în cro­

nicile meciului de la Cluj, Jiul a 
produs o plăcută surpriză prin jo­
cul prestat, care i-a adus o meri­
tată șt prețioasă victorie în depla­
sare (prima de acest fel obținută în 
actualul campionat). Nesilită prea 
mult — este adevărat — nici de ad­
versara sa, la o tactică strict defen­
sivă, echipa din Valea Jiului a dat 
partidei o notă de echilibru, repli- 
cînd eu acțiuni de atac bine con­
struite, care au descumpănit adese­
ori apărarea localnicilor și au pus 
in real pericol poarta păzită de 
Negru. Printre componenții formați­
ei oaspe care s-au remarcat cu 
deosebire în acest meci s-a aflat 
ți Stoichiță, produs al pepinierei 
clubului Dinamo București, unde, ca 
junior, a fost antrenat chiar de ac­
tualul său antrenor la Jiul, Traian 
Ivănescu. Tînărul extrem dreapta 
a produs o foarte plăcută impresie 
tuturor celor ce l-au urmărit în a- 
cest meci prin evoluția sa dezinvoltă, 
prin modul deosebit de activ și de 
inteligent în care a acționat atît 
in fazele de atac, cît și în sprijinul 
apărării, prin tehnica dovedită. 
Stoichiță reprezintă un talent au­
tentic, cu frumoase perspective în 
fotbalul nostru.

pul destul de masiv al suporterilor 
Rapidului, cu eșarfe, tălăngi și' stea­
guri alb-vișinii, a coborît pînă lingă 
gardul de sîrmă, a ocolit prin drep­
tul peluzei și s-a oprit în fața sute­
lor de purtători ai șepcuțelor lui 
„Poli". Galeria timișoreană a fost 
salutată respectuos, urîndu-i-se... 
succes! Gazdele nu s-au lăsat nici 
ele mai prejos... plătind cu aceeași 
monedă a fair-play-ului desăvîrșit, 
cu aplauze nedrămuite. Apoi, tot 
timpul celor 90 de minute a conti­
nuat duelul cîntat al tribunelor. Și, 
deși una din aceste două galerii a 
părăsit stadionul... învinsă, noi con­
siderăm că amîndouă au terminat 
victorioase marea confruntare a res­
pectului, bunei cuvințe, corectitudi­
nii și originalității. Prea mică nota... 
10, acordată unui public admirabil 
din toate punctele de vedere.

dat fiind că unghiul înaintașului 
dinamovist era destul de limitat. 
Dudu Georgescu a intuit însă foarte 
bine cea mai bună soluție, deși des­
tul de riscantă, ridicînd balonul, din 
BăritUFă, peste portarul băcăuan. Go­
lul — într-adevăr foarte frumos — 
a fost iminent, cu tot plonjonul dis­
perat, pe spate, al lui Ghiță...

REPROFILARE

ARBITRAJ
Fapt mai rar, în ultima vreme, 

ia partidele divizionarelor A — UN 
ARBITRAJ ABSOLUT IMPARȚIAL 
— dar... există. L-a avut, duminică, 
ia Pitești, în persoana bucureșteanu. 
lui Ilie Drăghici, și disputa care 
a opus două (destul de recent) foste 
campioane: F.C. Argeș și U.T.A. A 
fost un joc îndîrjit, din primul mi­
nut (gazdele dorind să nu piardă 
contactul cu plutonul fruntaș, oas­
peții — să se îndepărteze de zona 
lanternei), ceea ce a îngreunat și 
mai mult misiunea arbitrului.

Aceasta însă — spre meritul lin 
—, pe fază, atent, hotărît, a sancțio­
nat totul: angajamentele fizice (in­
diferent de porțiunea de teren în 
care s-au produs) efectuate dincolo 
de litera regulamentului, atitudinile 
nesportive, chiar dacă ele veneau, 
de regulă, clin partea formației 

gazdă. Spre sfîrșitul partidei, cînd 
o parte din public, influențată de 
gestul unui jucător piteștean. a re_- 
clarnat penalty (la o „mină" involun­
tară în careu, a lui Popovici; șutase 
din apropiere, „înăuntrul celor cinci 
metri", Radu, în pumnul lipit de pi­
cior), arbitrul a apreciat just, fă- 
cînd semn ca jocul să curgă.

După meci, în cabina cavalerilor 
fluierului, conducătorii formației 
oaspete i-au mulțumit lui Ilie Dră­
ghici pentru arbitrajul prestat. Data 
viitoare, într-o situație similară, 
Poate o va face și F.C. Argeș...

GALERII
Destul de săracă în evenimente 

motabile, întîlnirea dintre „Poli" si 
Rapid. In schimb, extrem de plă­
cută și semnificativă a fost o altă... 
întilnire care a avut Ioc pe stadio­
nul timișorean „1 Mai": aceea dintre 
galeriile celor două echipe. înainte 
de a-și lua locul la tribuna I, gru­

„DESCHIS"

Studenții bucureșteni au abordat 
partida de la Tg. Mureș, cu A.S.A., 
deschis, fără acele măsuri suplimen­
tare în defensivă cum procedează de 
obicei echipele aflate în deplasare. 
O asemenea manieră a dus la ridi­
carea gradului de spectaculozitate 
a întîlnirii, prin mărirea vitezei 
de joc, cu acțiuni bine concepute la 
ambele porți. Apreciem intențiile o- 
fensive ale jucătorilor antrenați de 
Angelo Niculescu, fiind bine știut că 
cea mai bună apărare este atacul, 
dar să nu uităm că de la începutul 
campionatului Sportul studențesc se 
numără printre puținele formații 
care nu au obținut nici un punct 
în deplasare.

Apreciem, deci, intențiile ofensi­
ve ale bucureștenilor, dar, în același 
timp, ei trebuie să manifeste o deo­
sebită preocupare și pentru apăra­
rea imediată, pentru că numai așa, 
printr-o bună coeziune între compar­
timente vor reilși să acumuleze 
puncte și de pe alte terenuri.

Țaporea este un jucător din noua 
promoție ploieșteană. Inclus mai de 
mult în iotul Petrolului, el a jucat 
un timp atacant retras, apoi mijlo­
caș clasic-, pentru ca în ultima'vreme 
(mai ales de cînd team-ul condus 
de Dridea nu mai beneficiază de ser­
viciile lui Tudorie) să fie titularizat 
ca apărător central. Dacă în postu­
rile pe care le-a ocupat anterior, 
Țaporea n-a strălucit, în ciuda fap­
tului că e un fotbalist cu o bună 
tehnică individuală, lată că actual­
mente, ca fundaș central, el dă de­
plină satisfacție. Notele pe care le-a

Constantin Spirea. Un nume nou 
pe scena primei noastre divizii, de­
butant, în formația studenților ie­
șeni, cu o săptămînă în urmă, la 
Constanța. Duminica aceasta, un ve­
ritabil candidat la titularizare, că­
ruia antrenorul Ilie Oană — mare 
specialist al promovărilor — i-a a- 
cordat credit deplin, învestindu-1 și 
cu prerogative de coordonator în 
atac. Produs integral al centrului 
de fotbal Politehnica (antrenor M. 
Bîrzan) și la o vîrstă cînd de-abia 
a absolvit junioratul, Spirea s-a im­
pus atenției specialiștilor, datorită 
unui cumul de calități tehnico-tac- 
tice proprii acelora care aspiră la 
afirmare și măiestrie sportivă. în 
partida cu Steagul roșu, „optarul" 
formației ieșene a fost de altfel 
principalul animator al ofensivei 
gazdelor, s-a găsit aproape per­
manent în zona de construcție a ac­
țiunilor, depunînd o activitate labo­
rioasă, împănată, pe alocuri cu fan­
tezie.

Evident mulțumit de evoluția ele­
vului său, antrfnorul Ilie Oană 
spunea că Spirea’reprezintă o încer­
care reușită, un succes care se im­
pune însă consolidat prin muncă, 
dăruire și modestie. Atenție, deci, 
Spirea I

ALTERCAȚII

Meciul de la Cluj s-a disput; 
tr-o notă generală de sportfr 
ambele echipe apărîndu-și i 
șansele și dînd, astfel, din pun 
vedere disciplinar, puțin de 
arbitrului bucureștean Gh. 1 
viei. în această ambianță au p 
cu atît mai mult o impresie r 
cută altercațiile dintre fundașul 
ga al echipei oaspe, Dodu, și i 
tașul clujean Uifăleanu.

Impetuos așa cum îl știm, i 
din urmă a fost sîmbătă cel ms 
tiv și, totodată, mai penetrant < 
atacănții lui „U“, dîndu-i foarte 
de furcă adversarului său d 
care l-a contrat în ctteva ocazii 
tul de dur. După meci, la « 
Dodu ne-a arătat piciorul care 
gera în vreo două locuri, pli 
du-se, Ia rîndul luî, de jocul ta 
extremei clujene șl de amenin 
adresate de acesta în timpul ] 
dei.

Fără a contesta în totalitate 
spuse de fundașul Dodu (pre

ABILITATE
Cel mai frumos lucru al partidei 

Dinamo — S.C. Bacău — meci în 
general fără atribute și virtuți deo­
sebite, destul de monoton și devenit 
neinteresant prin replica foarte sla­
bă a echipei oaspe — a fost al doi­
lea gol marcat de Dudu Georgescu, 
Era al 25-lea minut al partidei, di- 
namovistul mai mat-case un gol, pa­
tru minute mai devreme, dar al doi­
lea punct înscris de el a fost înde­
lung aplaudat, fiind de altfel unul 
dintre puținele momente care i-au 
făcut pe cei 7 000 de spectatori să 
nu regrete cele două ore petrecute 
sub un soare înghețat, S.C. Bacău 
se afla — lucru foarte rar pe tim­
pul acestui joc — cu jumătate de 
echipă în terenul advers, iar con­
traatacul lui Dinamo a fost necru­
țător. Radu Nunweiller a primit ba­
lonul pe aripa stingă, a sprintat cu el 
pînă la mijlocul terenului; apoi l-a 
deschis lung, cu o pasă foarte înal­
tă, pe Dudu Georgescu, care se de- 
marcase și el spre stingă de lingă 
frontul central al apărării adverse. 
Acesta a ajuns balonul în careul de 
16 metri, fiind talonat de fundașul 
Margasoiu, iar din lateral, la o a- 
numită distanță, de Catarglu. Ghiță 
a ieșit și el din poartă, așteptînd 
obișnuita preluare și șulrul pe care 
.spera să-l blocheze fără dificultate,

primit în ultimele trei etape sînt 
în creștere: 6, 8, 9! Duminică, împo­
triva lui F.C. Constanța, el a fost 
cei mai bun de pe teren. A jucat 
cu excelent simț al plasamentului, 
cu acurateța tehnică, a degajat si­
gur, remareîndu-se în mod deose­
bit printr-un joc de cap bun. Desi­
gur, Țaporea mai are încă nevoie 
de ceea ce se cheamă „rutina pos­
tului". Credem însă că el este pe 
un drum bun și că poate constitui 
o soluție de lungă durată. Felul cum 
a jucat duminică a fost remarcabil, 
comportarea sa fiind una din cele 
mai plăcute constatări pe care ni 
le-a oferit partida de la Ploiești.

SPORTIVITATE
A fost frig la Craiova, a bătut 

vîntul tăios, dar în tribune au ve­
nit 20 000 de spectatori să asiste lă 
derby-ul etapei, la meciul dintre li­
der și -ocupanta locului trei, țntîlni- 
re cu miză, importantă pentru fie­
care din cele două formații. Spre 
meritul lor, cele două echipe au dat 
un exemplu remarcabil de sportivi­
tate. Iată ce ne spunea la sfîrșitul 
partidei arbitrul Grigore Bîrsan : 
„Xș vrea să mai arbitrez un ase­
menea meci”.

Atmosfera de pe teren a fost din­
tre cele mai sportive. Au supărat 
doar atacurile repetate ale Iui Bălan 
la portar și două gesturi ale lui Mar- 
cu, care l-a lovit pe Ologeanu, dar 
exemplul lui negativ n-a fost urmat 
de nimeni. După cartonașul galben, 
primit în min. 12, Marcu a irftrat 
și el în atmosfera de sportivitate 
care a existat pînă în minutul 90, 
și apoi la cabine. Iată, deci, un meci 
important se poate disputa foarte 
bine în limitele fair-play-ului, fără 
durități, fără îmbrînceli sau vocife­
rări Ia deciziile arbitrului.

NOCTURNA
Ați fost duminică la „noctuna de 

pe 23 August? Da? Atunci, desigur, 
v-a impresionat plăcui duelul dintre 
extremul dreapta bucureștean Pantea 
și fundașul clujean Sziske (nr. 5). A 
fost un duel permanent, dar un du­
el sportiv. Un duel care a încălzit 
tribunele înghețate. Un duel care 
ne-a făcut să-l privim cu alți ochi 
pe fundașul feroviarilor. De-a lun­
gul celor 90 de minute, Szoke avea 
să se evidențieze în mod deosebit 
prin extraordinara sa dispoziție de 
joc. Și nu se poate spune că n-a 
avut de lucru în meciul cu Steaua. 
Ba, uneori, Răducanu, cu talentul 
său deosbit a reușit să treacă de 
el, dar Sz.iike a revenit, a făcut to­
tul (în limitele regulamentului) pî­
nă cînd a reușit să îndepărteze pe­
ricolul de poarta sa.

Pentru abnegația sa, pentru mun­
ca sa, un sincer bravo și... fotogra­
fia la pagina a 8-a I

că ripostele lui Uifăleanu au fos 
tît de discrete tncît nu s-au p 
sesiza din tribună), trebuie, însă 
subliniem că în acest duel mai p 
sau chiar de loc sportiv el are pa 
cea mai mare de vină, deoarece rr 
dintre intrările sale șf avut un 
racter destul de periculos nu ni 
pentru adversar, dar chiar și 
tru el însuși. Motiv care a și atî 
în balanță la cartonașul galben 
mit.

STUPOARE...
Jocul se desfășura normal, ech 

le își vedeau de treabă, „Poli" 
tacînd, Rapidul apărîndu-se. 
arbitrul nu avea prea mult V 
furcă, jucîndu-se corect, în lirr 
le sportivității. Și, dir.tr-o dată, o 
cizie care a stîrnit rumoare gi 
rală! Dașcu este faultat clar în 
reu, mai... clar de așa nu ere, 
că se poate! S-a auzit și fluierul 
bitrului. Penalty ? Nu. Lovitură 
colț! Corner cînd toată lumea a 
zut ceea ce de fapt a și fost: 
fault clar.

Noaptea, în tren, arbitrul consl 
țean Gh. Manole recunoștea greși 
pc care o făcuse: „Indiscutabil, 
buia să acord 11 m. Vă rog să 
credeți încă nu-mi pot da seama 
ce n-am făcut-o“.

Așadar, o greșeală recunosc 
care poate fi... iertată pe jumăt

NEMULȚUMIRE
J»

Sigur că pe parcursul unui n 
sînt suficiente situații de încorc 
nervoasă. Important este însă 
știi să-ți păstrezi calmul, să e
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E ETAPEI a 14-a a DIVIZIEI A

UN SENTIMENT NEPLĂCUTi|
aele manifestări nelalocul lor, care 
i atrag dezaprobarea publicului, 
ocmai contrar a procedat Mureșan, 
are în tot timpul meciului cu Spor­
ii studențesc, era foarte nervos, 
emulțumit de deciziile arbitrului, 
i cîteva situații, cînd jocul era 
îtrerupt, șutind in minge undeva 
iurea sau spre tribună. Tot el se 
ice vinovat de un gest lipsit le lo- 
ilitate. Iată despre ce este vorba i 
mediat dup;! pauză Mureșan a venit 
1 cîteva rînduri la marginea terenu- 
li, acolo unde se afla antrenorul 
omeo Catană, cerindu-i acestuia 
i-1 înlocuiască pe Pîslaru, jucător 
ire pînă atunci fusese printre cei 
lai buni de pe teren! Nu știm dacă 
ntrenorul mureșenilor a fost in- 
uențat de Mureșan, cert este că 
fslaru a fost înlocuit în min. 70 cu 
■Fodi cu toate că — după părerea 
Bîtora — nu era cazul. Pîslaru a 
ărăsit terenul în ropote de aplauze, 
xemplul lui Mureșan ne arată câ 
1 sinul formației ’ din Tg. Mureș 
psește acea, atit de necesară, coe- 
iune sufletească.

DECLIN
I.ucru! care ne-a impresionat cel 

tai neplât^t în meciul Dinamo — 
-C. Bacăjr a fost... jocul echipei 
ospețe. Apreciată drept o formație 
u unu! dintre cele mai plăcute și 
îai bine organizate maniere de joc 
rn campionatul nostru — asta se 
itimpla însă anul trecut, cînd e- 
hlpa băcăuană a ocupat locul 4 în 
lasamentul final — S.C. Bacău se 
hinuie realmente in actualul sezon, 
ir perspectivele sale nu par deloc 
oze. Mai exact, după impresia noas- 
•ă, echipa băcăuană nu știe prea 
ine ce joacă, în ce fel să traducă 
e teren intențiile antrenorului ei. 
■. Rădulescu. Apărarea, mai ales 
i zona sa centrală, este una dintre 
ele mai slabe la ora actuală din 
itreaga divizie, iar în față Pană, 
ăluță, Florea și ceilalți se zbat 
arcă înotînd în apă... Dem- 
rovschi face și el eforturi. să lege 
rtrucîtva jocul echipei sale, este 
eșprijinit suficient de Hrițcu sau 
eilalți mijlocași, dar parcă nici nu 
rai are forța sa cunoscută de a se 
trecură cu abilitate printre apărările 
ele mai strînse. S.C. Bacău a în- 
eput meciul său cu Dinamo cu un 
larcaj individual strict în apărare, 
ar, pe fondul unei slabe condiții 
izice probabil, n-a putut să respec- 
5 consemnele tactice decît maxi­
mum o jumătate de oră. Apoi, Dina- 
io a jucat în voie (sau s-a jucat 
a voie, cum doriți!), ratînd un șir 
mpresionant de ocazii. Și într-ade- 
ăr, cei mai dureros a fost senti­
mentul de... liniște cu care băcăuanii 
u primit o nouă înfrîngere, care 
iesigur le face și mai dificil, efor­
ul așteptat, de ,.prindere a pluto- 
ului“...

RSCIDIVÂ
La un atac al constănțenilor, în 

ursul primei reprize, extremul 
treapta Tănase a comis un fault. 
Jn fault obișnuit, de joc, pe care 
rbîtrul l-a sancționat în spiritul 
egulamentulul, aeordînd lovitură 11- 
>eră în favoarea Petrolului. Jucă- 
orul faultat a fost Crîngașu. Pînă 
tici, totul în regulă. Aspectul repro- 
tabil apare de acum înainte. Deran- 
at de faultul comis de Tănase asu­
ma La, Crîngașu „l-a luat la ochi" 
>i a început să-I urmărească pentru 
i se „revanșa". Tn minutul 35, cînd 
ningea se găsea la Tănase, Crîngașu 
-a repezit să-1 ia „tare" dar... a ra- 
at intervenția, pentru că Tănase s-a 
,'erit. Două minute mai tîrziu, Crîn- 
jașu nu șl-a mai greșit însă ținta, 
•eușind să-și transpună în fapt ide- 
!a de joc...

Ce e drept, faultul reușit de Crîn- 
;așu n-a fost de o duritate excesi­
vă, care să-i atragă și o sancțiune 
personală, în afara acelei împotriva 
■chlpei sale, lovitura liberă. Rele­
găm faptul ca negativ nu pentru 
Proporțiile loviturii ci pentru că 
ilustrează un spirit de întrecere ne­
sănătos, revanșard. Și o facem mal 
lies pentru că jucătorul Crîngașu 
au este unul dintre cei mai discipli- 
".ațt și corecți. Mai are antecedente 
h materie...

Xaurențiu DUMITRESCU, Constan­

ți IONESCU, Gheorghe NERTEA, 

ORAN, Radu URZ1CEANU.

APOSTROFĂRI
Era pe la mijlocul primei reprize 

a partidei de la Iași. La marginea te­
renului extremul dreapta brașovean 
Anghel, accidentat, aștepta asistență 
medicală, pentru a putea depăși mo­
mentul critic al pasagerei sale indis­
ponibilități. Firesc, în această situație, 
antrenorul N. Proca însoțit de ma- 
seurul echipei, s-a îndreptat spre lo­
cul unde jucătorul său aștepta îngri­
jirile necesare. Surprinzător de bru­
tală s-a dovedit însă în acel moment 
atitudinea unei părți a publi­
cului de la tribuna întîi, care 
l-a „gratulat" în termeni foarte ne- 
cuviincio.și și fără nici un temei, pe 
antrenorul brașovean, într-o împre­
jurare în care acesta Iși îndeplinea 
nu numai o îndatorire profesională 
ci și una umanitară. Același grup de 
spectatori de la tribuna întîi — cu 
evidente carențe educative — n-a e- 
zitat să-l apostrofeze și pe antre­
norul echipei gazdă Ilie Oană pentru 
„îndrăzneala" de a fi introdus în 
formație pe tînărul Spirea, anonimul 
constestat, care s-a dovedit pînă la 
urmă unul dintre cei mai buni jucă­
tori de pe teren !

IMPRECIZIE
Ce nu ne-a plăcut la acest meci. 

Universitatea Craiova—C.S.M. Reșița? 
Degajările întîrnplătoare ale fundași­
lor, pasele greșite din prima repri­
ză, dar, în primul rînd, șuturile la 
poartă, iar în cazul universitarilor, 
care au dominat, mai ales după pau­
ză, imprecizia lor. într-un meci în 
care s-au întîlnit două echipe frun­
tașe, era de așteptat o frecvența mai 
mare a acțiunilor ofensive. Din acest 
punct de vedere, C.S.M. Reșița a 
rămas datoare, deși are un atac 
destul de bun. La mijlocul terenu­
lui Pușcaș—Voinea—Beldeanu și, 
chiar, Nestorovici, au combinat fru­
mos, dar lansările în atac s-au făcut 
sporadic (doar prin Atodiresei). 
C.S.M. a realizat lin bilanț nesatis­
făcător : 6 șuturi la poartă ; 3 pe 
spațiul porții. In repriza a doua, rc- 
șițenii au șutat doar de două ori : 
Beldeanu în min. 85 și Nestorovici, 
care mai mult a împins mingea în 
plasă, decît s-o șuteze. Iar Ia Univer­
sitatea, din 19 șuturi, doar 5 au ni­
merit spuțul porții, adică un procent 
cu puțin peste 25 la sută.

NERVOZITATE
Un meci „tare", cu suspense pînă 

la fluierul final, verifică și mai mult 
caracterele. Unii suportă mai ușor o- 
poziția fermă, corectă a adversarului, 
alții mai greu. Printre aceștia din 
a doua „categorie" s-au numărat, du­
minică, Marian Popescu, Olteanu și 
Radu care, extrem de nervoși câ su­
perioritatea teritorială a formației lor 
nu se materializează și pe tabela de 
marcaj, s-au manifestat nesportiv 
față de arbitru, vociferînd la decizii­
le Iui și încercînd (în zadar) să-și 
impună punctul lor de vedere. Și mai 
criticabil a fost, însă, atitudinea lui 
Ivan II, care, depășit în zona sa, 
de Kun, a găsit de cuviință, în acel 
minut 78, să pedepsească „cutezanța" 
înaintașului arădean printr-un fault 
grosolan, comis după ce acesta dăduse 
drumul la minge. Gestul fundașului 
piteștean a fost, pe loc, sancționat 
de arbitru, Ivan II fiind singurul ju­
cător al partidei căruia i s-a fluturat 
cartonașul galben.

BRUTALITATE
A da dovadă de sportivitate a a- 

juns o noțiune care a depășit, de 
multă vreme, granițele gazonului sau, 
și mai bine zis, ale terenului de 
sport, devenind ceva sinonim cu o- 
nestitatea, cu buna creștere. Ceva 
în ideea bine exprimată în filmul 
„Omul din la Mancha" : după ce iese 
învingător din „.bătălii", Don Quijote 
se duce să lecuiască rănile învinșilor 
săi.

în .meciul cu C.F.R., Nae Ionescu 
(Steaua) a procedat la un moment 
dat exact invers. în min. 64, Moga, 
jucătorul cu nr. 7 al feroviarilor, re­
ușește o centrare bună, Adam este 
și el la post, dar Sameș și Nae Io­
nescu reușesc să respingă, în cele 
din urmă, atacul.

Se părea că totul nu va fi decît 
o fază banală de joc. Dar din duelul 
pentru balon, Moga, mai firav, cade, 
iar Nae Ionescu departe de a-1 ajuta 
să se ridice, îl calcă pe mină I Vă 
imaginați ce înseamnă să te calce 
cu crampoanele ?

După joc, mîna dreaptă a lui Moga 
era complet zdrelită. Ce părere ai, 
Nae Ionescu ?

O ANCHETĂ DE ACTUALITATE

Regenta măsură a Federației, de a nu mai trece cu vederea aba­
terile sancționate de arbitri cu arătarea cartonașului galben, a avut 
un prim efect pozitiv. Conducerile de cluburi au trecut la unele măsuri 
în această privință, atrăgînd atenția jucătorilor asupra unui aspect ce 
părea secundar, și — ca urmare — în etapa de duminică, numărul 
avertismentelor de acest fel a fost simțitor redus.

Redactorii noștri au stat de vorbă, cu prilejul partidelor etapei, cu 
antrenori sau conducători de secții, în special ai echipelor care au pri­
mit pînă acum un mare număr de cartonașe, PENTRU A CULEGE UNELE 
IMPRESII ÎN LEGĂTURA CU CEEA CE ÎȘI PROPUN ACESTEA ÎN URMA 
AMINTITEI MĂSURI.

lată, mai jos, cîteva din răspunsurile primite :

• Angelo NICULESCU (antrenor 
la Sportul studențesc) :

„M-a alarmat atitudinea jucăto­
rilor, cu privire la nerespectarea 
regulamentului, a publicului spec­
tator și a adversarului direct. 
Toate acestea au scăzut preocu­
parea față de evoluția din teren. 
Deci constituie un aspect de ne­
sportiv itate care duce la degrada­
rea calității jocului. Pe viitor va 
trebui să duc o adevărată cam? 
panie pentru întărirea disciplinei, 
sub toate aspectele. în cadrul e- 
chipei noastre au și fost luate 
unele măsuri. în continuare voi 
fi cit se poate de drastic cu a- 
cei jucători care nu înțeleg că o- 
dată intrați pe teren nu trebuie 
să-și vadă decît de joc, de ni­
mic altceva în plus. Se pare că 
în ultimul timp jucătorii noștri 
au început să-și revizuiască ati­
tudinea. La meciurile cu Rapid și 
cu A.S.A. Tg. Mureș, nimeni n-a 
mai fost avertizat. După opinia 
mea însă, cartonașele galbene 
nu-și au rostul, sînt mai mult 
o formalitate. Mult mai bine se 
proceda în trecut, cînd după pri­
mul avertisment urma eliminarea 
din joc. Nu se mai aștepta comi­
sia de disciplină și jucătorul în 
culpă era suspendat automat, după 
principiul, cine greșește plătește".

• Emanoil HA SO îl ^(antrenor la
F. C. CONSTANTA) :

„Măsura luată de federație ne 
pune pe gînduri, mai ales că e- 
chipa noastră este una dintre a- 
celea „gratificate" pînă acum cu 
destule cartonașe. Este un fapt 
care, desigur, nu ne face nici o 
plăcere. Indiferent de faptul că 
unele dintre aceste avertismente 
au fost acordate cu ușujință, a- 
dică nu pentru infracțiuni dincolo 
de limitele jocului ci doar ca o 
metodă de a potoli spiritele la 
un moment dat, noi le privim 
cu seriozitate. Am stat de vor­
bă cu jucătorii care au la activ 
cartonașele galbene și în primul 
rînd cu cei care au primit două, 
atrăgîndu-le atenția asupra ur­
mărilor pe care le-ar putea avea 
noi abateri, atît pentru ei, cît 
și pentru echipă. în legătură cu 
acest subiect, aș vrea să-mi mai 
expun un punct de vedere : ar fi 
de dorit ca arbitrii să aibă un 
punct de vedere comun, o balanță 
cît mai echilibrată după care cîn- 
tăresc iniracțiunile, pentru că — 
din păcate — în actualul campio­
nat am întîlnit numeroase cazuri 
de disproporție între aprecieri".

• Ion DO8RIȚOIU (secretar al 
clubului Universitatea Cra­
iova) : «

cînd 
aspect.

„Nu fusese încă luată hotărî­
rea Biroului Federal, 
noi am disputat acest 
înainte de a pleca la Bacău, prof. 
C. Boțea, președintele secției da 
fotbal, a avut o discuție cu ju­
cătorii, atrăgînd atenția asupra 
comportării îndeosebi lui Desel- 
nicu și Bălăci, care au avut mai 
multe avertizări. Situația s-a a- 
nalizat și în biroul clubului. Ju­
cătorii au privit prea ușor acest 
aspect, au crezut că e o joacă, dar 
adevărul e că și unele avertis­
mente s-au dat cu ușurință. La 
Bacău, de pildă, în calitate de 
căpitan, Deselnicu a reclamat ne- 
valabilitatea unui gol și pentru 
asta a fost avertizat.

Avem un plan de activități e- 
ducative, însă din cauza progra­
mului încărcat pe care echipa l-a 
avut, nu l-am realizat integral. 
In cazul lui Bălăci, un jucător 
tînăr, de perspectivă, vom lua 
măsuri pentru a-1 disciplina în 
teren. Mai e un aspect : carto­
nașele sînt bune, dar să fie date 
principial. Spun aceasta pentru că 
împotriva liderului toate echipele 
se mobilizează, unele joacă chiar 
tare. In ceea ce ne privește, vom 
lua toate măsurile ca Universi­
tatea să-și onoreze locul pe care-i 
ocupă, printr-o comportare spor­
tivă".

• Ilie OANA (antrenor la .Poli­
tehnica lași) i

„Intr-un anumit fel, numărul 
mare de cartonașe galbene, pri­
mit de echipa mea de la înce­
putul acestui campionat (20) este 
oarecum alarmant. Spun oarecum, 
avînd în vedere faptul că multe 
din avertismentele date de arbi­
tri în teren, deși au un temei 
regulamentar, lasă impresia că 
sînt oferite cu prea multă ușu­
rință. De aceea poate și jucătorii 
s-au cam obișnuit, la un moment 
dat, cu asemenea sancțiuni ino­
fensive, comițînd cu ușurință in­
fracțiuni pînă la limita cartona­
șului roșu. Recenta hotărîre a Bi­
roului federal, privind transfor­
marea avertismentelor în etape 
de suspendare, modifică substan­
țial fondul problemei în cauză, 
impune mai mult discernămînt și 
responsabilitate din partea ar­
bitrilor, în aplicarea sancțiunilor 
din teren, mai multă atenție și 
autocontrol din partea jucători­
lor pentru evitarea abaterilor de

regulament și de la spiritul 
disciplină sportivă. In ce ne 

antrenorii,

la 
de 
privește, pe noi, antrenorii, res­
ponsabili șl de procesul de edu­
cație al fotbaliștilor, lupta pen­
tru reducerea numărului de car­
tonașe galbene, trebuie încadra­
tă în contextul general al unei 
mai bune instruiri".

• Ion IONESCU (antrenor la Po­
litehnica Timișoara) :

„Precizarea cu... suspendarea 
trebuia să vină din partea F.R.F. 
Era absolut necesară. Totul este, 
de acum, felul în care se dau 
cartonașele. Catalogul abaterilor 
pentru care jucătorul este pasibil 
de a fi avertizat, ar trebui cu­
noscut de toată lumea, nu doar 
de arbitri. Repet, în faza actua­
lă este binevenită hotărîrea. Eu 
aș merge chiar mai departe. Ca, 
pentru fiecare cartonaș galben 
primit, respectivul jucător să fie 
sancționat și administrativ. In a- 
celași timp însă secțiile, conduce­
rile cluburilor și noi, antrenorii, 
va trebui să desfășurăm un pro­
ces educativ mai complex cu ju­
cătorii pentru a reuși să preve­
nim cartonașele de orice fel și 
suspendările..."

-------- ----------------------------- -
• Traian IVANESCU (antrenor Wn 

Jiul) i

primite 1 
(n.n. a- 

a primit

„Este foarte clar că 
problemă a cartonașelor 
grijorează foarte mult, 
deja un jucător suspendat 
două etape — Stocker — i

galbene 
Dodu 

urmă

această 
mă în- 

Avem 
t pe 
și alți 

doi cu un număr mai mare de 
cartonașe 
Tonca și 
cesta din 
și în meciul de la Cluj, după ca 
antrenorul său ne-a dat răspun­
sul de față, un astfel de cartonaș). 
Fără a lua în totalitate apărarea 
jucătorilor mei, trebuie să spun 
că jumătate dintre aceste carto­
nașe au fost date prea ușor, în­
deosebi la meciurile susținute în 
deplasare, pentru vociferări la 
deciziile arbitrilor sau chiar pen­
tru simple faulturi de joc. Refe­
ritor la acest lucru consider că 
arbitrii — în situația de pînă 
acum, cînd cartonașele galbene 
nu atrăgeau după ele pericolul 
suspendării — nu au cîntărit în­
totdeauna prea bine gravitatea 
faptelor. Mi-aș permite să solicit 
federației, colegiului de arbitri 
să dea cavalerilor fluierului o li­
nie generală de interpretare, pen­
tru a se evita... liberul arbitru, 
exagerările și chiar jocul de cu­
lise. Și mai cred că s-ar impune 
ca arbitrii să-i avertizeze întîi 
verbal pe jucători înainte de 
a scoate din buzunar cartonașul 
galben, iar observatorii federali 
— care trebuie desemnați numai 
din rîndul oamenilor competenți, 
cu un trecut în fotbal — să aibă 
dreptul de a anula deciziile abu­
zive ale arbitrilor. în ceea ce 
ne privește pe noi, antrenorii șl 
conducătorii echipei Jiul, va tre­
bui, fără îndoială, să ne preocu­
păm mai mult de întărirea dis­
ciplinei în joc".
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UNIVERSITATEA CRAIOVA CS.M. REȘIȚA 3—1 (0—0)

AU MARCAT : Niță (min. 74), Ivan 
(min. 78), Nestorovici (min. 87), Ța­
răiungă (min. 89).

STADIONUL Central ; timp frigu­
ros și vînt ; teren moale ; spectatori, 
aproximativ 20 000.

‘UNIVERSITATEA : R'.^nta 7 — Ni- 
culescu 6, Bădin 8, Boc 8, Berneanu 
6 — Strîmbeanu 8, Kiss 4 (min. 33 : 
lvan 8) — Țarăiungă 6, Bălan
Stăncescu 4 (mân. 46 : Niță 8), Mar­
cu 6.

C.S.M : Ilieș 6 — Ologeanu
Georgevici 8, Kiss 6, Rednic 5 
Pușcaș 7, Voinea 7 (min. 79 : Căpri­
orii) Beldeanu 6 — Atodiresei 7,
Nestorovici 6, Florea 6.

ARBITRU : Gr. Bîrsan (Galați), 
nota 9.

5,

A. S. ARMATA SPORTUL STUDENȚESC 2—0 (0—0)

AU MARCAT : Naghi (min. 47) și 
Mureșan (min. 67).

STADIONUL „23 August" ; teren 
bun ; timp rece ; spectatori aproxi­
mativ 7 000.

A.S.A. : Solyom 8 — Grigore 8, 
Kiss 8, Ispir 8, Czako 7 — Pîslaru 8, 
(min. 70 : Varodi 7), Boloni 
zecaș 7, Mureșan 8, Naghi 
nai 7.

SPORTUL STUDENȚESC :
6, Grigore
7, Chihaia 
Măndoiu) 
6, Lucaci

— Tănăsescu 8, Cazan 
Manea 7 — O. Ionescu 
Ciocîrlan 6 (min. 76 : 
Leșanu 6, M. Sandu 
(min. 60 : Kassai 7).

ARBITRU : M. Rotaru (Iași), 
nota 9.

FINAL FIERBINTE. BOGAT ÎN GOLURI • Meciul dintre 
ocupantele locurilor 1 și 3 nu s-a situat la nivelul așteptă­
rilor © Fără Oblemenco, Velea, Bălăci, Deselnicu și Ște­
fănescu, cu o formație in care tinerii Stăncescu și Kiss n-au 
corespuns, Universitatea s-a impus greu in fața adversarei 
sale © Prima repriză a fost echilibrată, pentru că Ia mij­
locul terenului „trioul" Pușcaș-Voinea-Beldeanu a fost supe­
rior liniei mediane a găzdelor, iar atacurile lui Atodiresei 
au creat momente de panică © în prima parte, joc confuz, 
cu pase greșite, eu mingi degajate ia întîmplare, și de o 
parte și de alta ® Scorul nu s-a deschis pentru că Voinea, 
Bălan, Marcu și Stăncescu au ratat situații favorabile ® 
După introducerea lui Ivan și Niță, jocul liderului s-a îm­
bunătățit. gazdele avînd superioritatea teritorială, mai ales 
după pauză, cînd oaspeții au șutat la poartă doar de două 
ori © După alte ratări (îndeosebi Niță — min. 56, Bălan și 
Marcu — min 65), scorul a fost deschis de Niță în min. 74 
© Final neașteptat, cu multe goluri, dar și cu multă șansă 
pentru gazde, care au mărit avantajul printr-un gol intim- 
p’ător : Kiss a degajat, balonul s-a lovit de pieptul lui Ivan 
și a irrtrat în go! © După reducerea scorului de către Nes- 
torovici, Kiss a greșit grav, oferindu-i ocazia lui Țarăiungă 
să înscrie spectaculos. (Al.C.j

© CALIFICATIVUL JOCULUI : ACCEPTABIL.
© La tineret-rezerve : 4—1 (2—0)

A ÎNCĂLZIT TRIBUNEI,E © Intîl-

POZA

POLITEHNICA TIMIȘOARA PETROLUL

STADIONUL „1 
le ; timp frumos, 
tori, peste 20 000.

POLITEHNICA :
8, Păltinișan 6, z

RAPID : Roșea 
raș 6, FI. Marin 
niță 8, Savu 5 
5) — Năsturescu 
5), M Stelian 4, Neagu 7, Bartales 5.

: Jivan 8 — Mioc 
Arnăutu 6. Popa 8

— Lața 5, Mehedințu 6, Surdan 7 
(min. 88 : Șchiopu) — Floareș 5 (min.
67 : Covalcic 5),

R3

Dașcu 8, Bungău 7.

(Con-
ȚAPOREA

8 — Pop 6, Grigo- 
7, Codrea 8 — Rîș- 
(min. 67 : Petreanu
6 (min. 62 : Periat

A MARCAT : Dașcu (min. 10).
Mai" ; teren moa- 
dar rece ; specta-

REPRIZA SECUNDA __________ ____________ _____
rea debutează echilibrat • Mai periculoși in atac sint totuși 
mureșenii, care ratează citeva ocazii bune de gol © Naghi 
(min. 7 și 10) și Fazecaș (min. 26), amină deschiderea sco­
rului © în continuare este rindul oaspeților să irosească 
două mari ocazii, prin O. Ionescu (reluare din apropiere cu 
capul în brațele lui Solyom) și M. Sandu (scăpat singur de 
la centru și deposedat în ultima instanță, în careu, de Kiss). 
• După pauză gazdele sint mult mai decise în ofensivă 
© Chiar în min. 47 mingea poposește în plasa porții apă­
rate de Suciu după o combinație reușită pe filiera Mureșan, 
Fazecaș, finalizată de Naghi. © în replică, studenții sint 
gata să egaleze în min. 62, dar șuturile consecutive expedi­
ate de Kassai și M. Sandu ocolesc de puțin poarta Iui Soly­
om • Scorul se majorează în min. G7 cînd asistăm la cea 
mai reușită acțiune ofensivă din întreaga partidă, purtată in 
mare viteză și care a surprins apărarea bucureștenilor, Mu­
reșan înscriind plasat de la 6 m © Pînă Ia sfîr.șit mai no­
tăm 1 uftul lui M. Sandu, un șut puternic expediat de Kas- 

, sai și bara lui Ilajnal din ultimul minut de joc. (Gh. N.)

O CALIFICATIVUL JOCULUI : BUN.

• La tineret-rezerve : 2—1 (2—0)

ARBITRU : Gh. Manole 
stanța) nota 8.

ANOS- 
poarta 

i foarte
UN GOL, UN PENALTY NEACORDAT, O REPRIZA 

TÂ © Surpriză, la apariția echipelor pe teren. în 
Rapidului — un debutant, Roșea! © Timișorenii încep 
bine, atacînd in special pe stingă, cei mai în formă jucători 
ai gazdelor fiind Popa, Surdan, Bungău, Dașcu © O primă 
mare ocazie de gol este irosită in min. 8 de Dașcu. Balonul 
a lovit stîlpuî din stingă porții bucureștenilor • Golul — 
singurul — este, în egală măsură, opera celor mai activi 
atacanți timișoreni, Bungău (cursă rapidă pe extremă, cen­
trare din viteză) și Dașcu (reluare spectaculoasă, cu capul) 
@ Timp de 30 de minute se joacă frumos, într-un ritm des­

tul de susținut A Roșea și Codrea se opun (min. 30 și 34) 
șuturilor violente ale lui Bungău și Dașcu • în min. 37, 
fază „fierbinte" Ia poarta Rapidului. Dașcu ajunge pînă în 
careul mic unde este faultat clar de Grigoraș. Penalty evi­
dent. neacordat de arbitrul meciului & Pauza nu-i un... 
sfetnic bun pentru cei 22 de jucători, nivelul tehnic a.1 re­
prizei secunde fiind foarte scăzut „Poli" nu mai are 
forța să atace ca în prima parte a jocului ® Roșea se 
evidențiază din nou prinzînd un șut înșelător al fundașului 
Popa ft Cu un salt disperat și o mină providențială, portarul 
timișorenilor se opune egalării (min. 87) la șutul Iui Rișmță

Dificilă, dar absolut meritată victoria Politehnicii. (L.D.) 

r© CALIFICATIVUL JOCULUI : SLAB.

ft La tineret-rezerve : 1—0 (0—0)

5TOICESCU

POLITEHNICA IAȘI

Suciu

MULȚESCU

(0-1)

A MARCAT : Mulțescu (min. 20).

Municipal ; terenSTADIONUL
bun ; vreme însorită, dar rece, vînt ; 
spectatori — aproximativ 3 500.

„U“ CLUJ : Negru 7 — Porațchi 7, 
Pexa 8, Matei 6, Cîmpeanu 7 — Anca 
5, Fanea 5 (min. 
Uifăleanu 8, Coca 
șan 6.

26 : Naghi 6) —
6, Soo 5, Mure-

F.C. CONSTANȚA 1—0 (1—0)
A MARCAT
STADIONUL

timp frumos,
PETROLUL :

ber 8, Țaporea 9, Ciupitu 8, Mure­
șan 4 — Crîngașu 5 (min. 65 : Culda 
6), Angelescu 7 — Ștefănescu
(min. 56 : Pirvu 6), Dincuță 5, 
păru 6, Zamfir 7.

F. c. CONSTANȚA : Ștefănescu 7 
— Ghirca 6, Antonescu 8, Stoica 5 
(min. 55 : Bălosu 6), Nistor 6 — 
Constantinescu 6, Vigu 8 — Tănase 
7, Mărculescu 6, Caraman 7, Lică 4 
(min. 42 : Oprea 6).

ARBITRU : AI. Pirvu (Bucu­
rești), nota 8.

PUȚINE FAZE I.A CELE DOUA PORȚI A Ploieștenii în­
cep meciul cu multă hotărîre și domină Zamfir înalță 
balonul peste poartă, din situație bună (min. 5), apoi Din- 
cuță șutează puternic dar mingea ocolește poarta £> Din 
pasa laterală a lui Eparu, extremul stingă Zamfir deschide 
scorul printr-un șut pe jos, în colțul opus, dc la 12—13 metri 
® acest moment, jocul se echilibrează © Factura teh­
nică însă scade, mai ales că încep să apară și unele durități 
• Pină la sfîrșitul reprizei, mai mult joc de mijlocul tere­
nului, cu o ușoară superioritate a oaspeților, care însă nu 
reușesc să-și creeze situații de gol © De altfel, in general, 
a fost o întrecere cu prea puține faze interesante la porți 
© In primele minute după pauză, tot ploieștenii sînt cei 
care au un start mai bun © Cam de prin minutul 60 însă, 
F.C. Constanța începe să joace mai ofensiv © în afara unei 
„bare" a Iui Oprea (min. 63), viceliderii mai au o foarte 
bună ocazie de a egala (min. 76) dar Caraman, rămas sin­
gur cu portarul, ezită să șuteze și — în ultimă instanță — 
Ciupitu. venit din urmă, îi „suflă" balonul © Pină la urmă, 
joc echilibrat, dar de nivel spectacular care lasă de dorit. 
(R.U.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI : SLAB.

JIUL : I. Gabriel 
ca 9, Georgescu 9,

8 — Nițu 7, Ton- 
, Dodu 7 — Naghi

9 (min. 87 : Naidin), Luca 7,
8 — Stoichiță 9, Mulțescu 9,
7 (min. 79 : Cotormani).

ARBITRU : Gh. Popovici 
rești), nota 9.

Libardi 
Roznai

(Bucu-

BUNA IMPRESIE LASATA DE OASPEȚI A In fața unor 
tribune dezolant de goale. Jiul a realizat surpriza etapei, 
obținind o victorie meritată asupra echipei locale care — 
deși lipsită de aportul cîtorva titulari — avea, totuși, prima 
șansă în acest meci © Echipa oaspe s-a aflat pe punctul de 
a lua conducerea încă din minutul 3, cînd mingea degajată 
de Anca s-a lovit de un adversar și, dusă cu efect și de 
vînt, a revenit spre poarta clujenilor, fiind respinsă de 
Negru Ia limita golului © Scorul a fost deschis în min. 20, 
prin Mulțescu, care — bine lansat de Libardi — a preluat 
mingea cu capul înainte ca portarul clujean să poată inter­
veni și a trimis-o apoi în plasă printr-un șut puternic și 
plasat © Tot echipa din Valea Jiului, care a făcut Ia Cluj 
un joc peste așteptări, are o excelentă ocazie de a-și mări 
avantajul în min. 61, cînd Naghi a scăpat singur spre poarta 
clujenilor, dar Negru a intervenit curajos © Studenții clu­
jeni — care au evoluat, în general, departe de așteptări, 
confuz, cu numeroase greșeli de ordin tehnic șî tactic — au 
dominat, teritorial, dar n-au reușit să desfacă, apărarea oas­
peților © Deși mai numeroase, ocaziile favorabile de gol 
ale gazdelor au fort mai puțin clare decît cele ale echipei 
vizitatoare © în min. 67 Coca a trimis mingea cu capul in 
bară. (C.F.)

© CALIFICATIVUL JOCULUI : ACCEPTABIL.

(min.
teren

: Zamfir
Petrolul ; 

rece ; spectatori
Rămureanu 7 —

STEAUA

SZ0KE

C La tineret-rezerve ; 3—-0 (1—0)

C.F.R. CLUJ 1—0 (0—0)

A MARCAT : Sătmăreanu (min. 89.) 
STADIONUL „23 August" J 

bun ; timp rece ; iluminație 
aproximativ 6 000 spectatori.

STEAUA : 
reanu 8 
nescu 6 
7 — Pantea 6. Răducanu 5, Agud 5 
(min. 70 : Iovănescu 7), Amarandei 
5 (min.

C.F.R. 
van 7) 
Bretan 
Boca 7, 
Petrescu 6.

teren 
bună :

Sătmă- 
N. Io-

Iordache 7 — 
Ciugarin 7, Sam.eș 6, 
— Dumitru 7, Dumitriu IV

70 : Iovănescu
54 : Ion Ion 7).
: Gadja 7 (min. 46 : Moldo-
— Lupu 6, Dragomir 7,

7. Szoke 9 — M.
Vișan 8 — Moga

ARBITRU : Nicolae
(Ploiești), nota 10.

S.
Bretan 8.

8, Adam 5.

Cursaru

greu, s-au 
bine pla-

NUMAI ATÎT POATE STEAUA ? ®Greu, foarte 
impus militarii; dc abia in min. 89 printr-un „cap1 
sat al lui Sătmăreanu, la un corner executat de Ion Ion e 
Nici nu e de mirare: în alcătuirea de duminică, atacul 
Stelei vine... in ajutorul apărărilor adverse! A Toată lumea 
(ceva mai puțin Pantea) driblează, driblează la nesfîrșit și 
fundașii au timp să se organizeze e Duminică, atacanții Ră­
ducanu, Amarandei și Agud au șutat de șase ori (doar două 
mingi intre bare), în schimb mijlocașii Dumitriu IV și Du­
mitru — de șapte ori ! A jocul demodat pe care-1 prac­
tică, departe de nivelul marilor echipe, Steaua — ca și cele­
lalte formații românești — nu poate reuși mare lucru în 
arena internațională; și totuși de la formația din calea 
Plevnei așteptăm mai mult A „Meci de luptă" caracteriza 
cineva disputa dintre Steaua și C.F.R. Dar ce înseamnă 
„luptă"? Lipsa oricăror virtuți tactice ? Conducerea balo­
nului zeci de metri — cu abilitate, ce e drept — și greșeli 
de începător la pasa decisivă sau la șut ? încetinirea ritmu­
lui cînd te apropii de poarta adversă? Pase la adversar? A 
C.F.R. a venit la. București cu gîndul că poate pleca acasă 
cu un punct. Și puțin a lipsit să-și realizeze dorința A Atacul 
feroviarilor nici n-a contat (și îl avea în fruntea lui pe g°,_ 
geterul Adam !). Oare acestea să fi fost indicațiile date de 
antrenor ? (M.T.)
• CALIFICATIVUL JOCULUI : SLAB.
a La tineret-rezerve : 4—0 (1—0J.

• La tineret rezerve : 2—1 (1—o>

D. GEORGESCU

OFENSIVA (ADESEA) CONFUZA ȘI 
• Deși cu vintul Ia pupa, în prima re-

A MARCAT : Lupuleseu (min. 42).
STADIONUL „23 August" ; teren 

bun ; timp foarte rece ; spectatori, 
aproximativ 5 000.

• La tineret-rezerve : 2—0 (1—0)

IORGULESCU

Popescu 8 
Jercan

U.T.A. 
Kukla 
Dom ide 8, 
— Axente

STADIONUL „1 Mai" ; teren bun ; 
timp însorit dar răcoros, cu vînt ; 
spectatori, circa 10 000.

Iorgulescu 1® — Birău 6, 
Pojoni 8, Popovici 6 —
Schepp 7, Broșovschi 7, 
5, Kun 6, Sima 5 (min. 

86 : Munteanu).

F. C, ARGEȘ : Stan 7 — Pigulea 
6. Olteanu 7, Vlad 7. Ivan 5 — Mus- 
tățea 7 (min. 53 : Prepurgel 6). M. 
- ---------- " — Troi 5, Radu 6, Dobrin 

6.

STEAGUL ROȘU 1—0 (1—0) F.C. ARGEȘ — U.T.A. 0-0 DINAMO — S.C. BACĂU 2—0 (2—0)

POLITEHNICA : Costaș 7 — Micloș
Stoicescu 8. Romilă I 8, Hanceriuc

7— Romilă II 7, Simionaș 8 — incze 
IV 7, Lupuleseu 7, Spirea 8, Ailoaie 6.

STEAGUL ROȘU : Purcaru 7 —
Hîrlab 6, Jenei 8, Olteanu 7, Anghe- 
lini 7 — Șerbănoiu 8. Cadar 7 (min. 
74 : Papuc 6), Ghergheli 8 — Anghel 
6 (min. 74 : Zotincă 6), Mateeescu 7, 
Gybrfi 6.

ARBITRU : Zollan Szecsei (Tg. 
Mureș), nota 9.

VICTORIE LA LIMITA DAR MERITATA © După două în- 
frîngeri consecutive, ambele in deplasare, studenții ieșeni au 
intrat pe teren hotărîți să ofere publicului lor satisfacția unei 
victorii A Echipa stegarilor brașoveni, la rindul ei, în ac­
centuată revenire de formă, cu o apărare bine pusă la punct 
și foarte eficace, a sperat să realizeze cel puțin un meci egal 
© ^ei care atins, pînă la urmă, țelul au fost gazdele,
A în min. 24 s-a consumat o fază, la poarta lui Costaș, care 
convertită in gol, ar fi dat, probabil, un alt curs jocului : 
Gyorfi a pătruns în careu și, de Ia numai cîțiva metri, a 
șutat în bara transversală © Momentul psihologic al primei 
reprize odată consumat, superioritatea teritorială a trecut 
de partea „ll-lui“ antrenat de Ilie Oană, care, construind atac 
c.upă atac, reușește, în min. 42, să înscrie golul ce avea să 

’ dcc’dă și soarta întîlnirii: Spirea a pasat cu precizie la mar­
ginea careului mic Iui Lupuleseu și golgeterul formației ie­
șene n-a ezitat să șuteze cu putere Ia colțul lung al porții Iul 
Purcaru, făcînd inutilă intervenția acestuia A în partea a 
doua a jocului disputa are un caracter echilibrat, ambele 
echipe avînd acum posibilitatea să marcheze A Vor rata 
insă, ocazii bune de gol. Șerbănoiu (min. 69). Ghergheli 
(min. 7?) și Lupuleseu (min. 76 și 78) astfel că scorul va ră- 

neschimbat, consfințind o victorie la limită, dar meri­
tată, a gazdelor <M.I.)
• CALIFICATIVUL JOCULUI: ACCEPTABIL.
a La tineret-rezerve : 0—1 (0—0)

A MARCAT : Dudu Georgescu 
(min. 21 și 25).

STADIONUL Dinamo ; 
lent : timp 
mativ 7 000.

DINAMO :
G. Sandu 8,
Dinu 8, Nunweiller 7
D. Georgescu 9, 
Dumjtrescu 6.

S. C. BACĂU : Ghiță 7 
soiu 6, Catargiu 7, Velicu 
5 — Sinăuceanu 6, Hrițcu 
5 (min. 46 : Munteanu 
brovschi 7. Băluță 6, Florea 7.

teren exce- 
bun ; spectatori aproxi-

Cavai 8 — Cheran 6, 
Dobrău 8, Deleanu 7 —

Lucescu 7,
Dumitrache 7, FI.

— Marga-
5, Volmer
5 — Pană
7), Dem-

Pai. 8

ARBITRU : Ilie Drăghici (Bucu­
rești), nota 9.

ARBITRU : Gabriel Blau (Timi­
șoara), nota 9.

EGALITATE INTRE
LUCIDA ■» VM.VU1 ia pupa, in pnma re-

U*T A- a pus accentul pe o defensivă, organizată, punc- 
*3**1 de contraatacuri lucide e Astfel stînd lucrurile superio­
ritatea teritorială este de partea formației gazdă în care 
Dobnn, atent păzit de Schepp, se distinge prin inteligente și 
măiestre „devieri" spre coechipieri (Radu și Marian Popescu) 
pe culoare frontale A Defensiva oaspeților, dirijată de Pojoni, 
se descurcă bine și, cînd este posibil, lansează mingi 
lungi spre Kun care. în min. 32, ratează o situație favorabilă 
® fibalol reprizei (min. 42 și 43), Iorgulescu se remarcă
rețimnd mingi dificile, la șuturile expediate puternic de M. 
Popescu A Avînd vintul de partea sa după pauză, F.C. Ar­
geș va ataca cu și mai mult aplomb. însă prima ocazie mare 
a acestei reprize aparține... oaspeților, al cărei vîrf central, 
Kun, lansat in careu de Broșovschi, va trimite alături de 
poarta părăsită A în plină dominare a gazdelor, contraatacul 
chn min. 78 al textiliștilor este la un pas de deschiderea sco- 
ruiui, dar Domide, venit bolid (la o lovitură liberă executată 
de Axente), va trimite, puternic, cu capul, exact unde se 
afla plasat portarul formației gazdă a Una peste alta, intre 
ofensiva nu o dată confuză și apărarea lucidă — o egalitate 
meritată de oaspeți (G.N.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI : ACCEPTABIL.

S.C. BACĂU A SCĂPAT UȘOR... a Un meci în care echipa 
oaspete, venită, se pare, cu speranțe pentru un meci nul, 
putea pierde la o diferență de scor mult mai mare decît o 
arată scorul final • Oaspeții s-au grupat încă din început în 
fața careului propriu, încercând — printr-un marcaj indivi­
dual destul de strîns și cu un „libero", Catargiu, în spate — 
să stăvilească atacurile dinamoviste A Dinamo s-a descurcat 
destul de greu la început, dar echipa băcăuană, la rindul 
ei, atunci cînd avea mingea, refuza să atace, preferind multe 
pase laterale, pentru scurgerea timpului A Primul gol al me­
ciului (autor D. Georgescu) avea însă să schimbe cu totul 
fața jocului A Dinamo a trimis spre poarta lui Ghiță numai 
în prima repriză 11 șuturi (6 pe spațiul porții), în vreme ce 
băcăuanii au șutat doar de 3 ori și au nimerit poarta numai 
odată A Echipa gazdă a început să rateze o suită de ocazii, 
care mai de care mai favorabile, numai una dintre aceste 
excelente situații fiind materializată prin golul lui 
Georgescu (min. 25), superbă execuție din alergare, care l-a 
surprins total pe portarul băcăuan A în rest, doar un șir 
foarte lung de ocazii ratate, în fața unei echipe, S.C. Bacău, 
neputincioasă în fața dramaticei situații în care se zbate 
la ora actuală... (D.G.).

• CALIFICATIVUL JOCULUI : SLAB.

• La tineret-rezerve : 1—0 (0—0).

Dudu

L
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Baia Mare, a stopat pe 
liderului dar, în același 
Bihorului pe o poziție

DEPĂȘIREA PROPRIEI CONDIȚII
MINERUL MOTRU

O nouă etapă calmă, în general, s-a consumat dumi­
nică în Divizia B. Dar, și de data aceasta, runda a fost 
punctată de cîteva surprize, favoriții pierzînd pe teren pro­
priu. Una dintre ele, cea de la 
Minerul din cursa de urmărire a 
timp, a însemnat revenirea F.C. 
foarte apropiată de locul întîi.

După etapa a XlV-a, doar Gloria Buzău și-a consolidat 
poziția de lider, mărindu-și avantajul la trei puncte față 
de C.S.M. Suceava. Tn schimb, in seria a ll-a, în urma 
eșecului suferit de Chimia Rm. Vîlcea la Făgăraș, dețină­
toarea „Cupei României" a fost ajunsă de Tractorul Bra­
șov, dar se menține în frunte datorită golaverajului mai 
bun (+12 față de -j-8). Așa că partida dintre aceste e- 
chipe, de duminică, de la Rm. Vîlcea, constituie derby-ul 
seriei și cîștigătoarea va lua o opțiune serioasă pentru 
titlul de campioană de toamnă.

. Un alt fapt care merită remarcat îl constituie calitatea 
arbitrajelor, mult superioară față de etapele anterioare. 
Este adevărat că, de această dată Colegiul central a în­
credințat conducerea majorității partidelor unor arbitri cu 
vechi state de servicii ca Aurel Bentu, Constantin Nicules- 
cu, Nicolae Petriceanu, Nicolae Rainea ș.a., care, de altfel, 
s-au achitat cu succes de misiunea pe care au avut-o de 
îndeplinit, 
asemenea^ © @ Q • • • • • ••••©

Speram ca și în viitor Colegiul central va delega 
brigăzi în eșalonul secund.

PREGĂTIREA FIZICA A DECIS
REZDLTATUL

I METALUL MIJA C.S.M. SUCEAVA 1—0 (1—0)
A MARCAT : Rontea (min. 4).
METALUL : Anghel — Ștefănescu, TOMA, Nicolae, JUCAN 

— Necula MUREȘAN — IONESCU, Micu (min. 60; Conea), 
RONTEA (min. 86: Stan), ASAFTEI.

C.S.M.: PETCU — Nicola (min. 55- Boghiu). CRACIUNESCU. 
Petcu II, Selimeși — Popescu, MIRAUȚA — GAlAȚEANU, 
Kalinin (min. 55 : Suciu), GHERINI. Iosep.

A arbitrat bine C. Niculescu (București).

La Mija, s-au confruntat 
două echipe 
dornice să obțină 
care să le 
clasament, 
de altfel 
lexandru Caricaș 
Mija) si 
(C.S.M. 
ani în urmă 
echipa de aur a clubului 
Progresul București, Elevii 
lor s-au 
reușit, spre 
să satisfacă 
celor cîteva sute de specta­
tori (uneori prea gălăgioși). 
A cîștigat în cele din urmă 
echipa gazdă, care a do­
vedit o mai bună pregăti­
re fizică pe tot parcursul 
jocului. Unicul gol al par- 
t^i a fost înscris destul 
d^^ repede, în min. 4. O 
acțiune de atac a metalur- 
giștilor inițiată pe partea 
dreaptă a terenului, l-a gă­
sit liber în marginea 
reului mare pe 
(unde erau oare 
adverși ?). Acesta 
puternic, portarul nu poa­
te reține balonul și Rontea, 
care a urmărit atent, înscrie 
fără dificultate.

Primirea golului avea în-

ambițioase, 
victoria 

propulseze în 
S-au înfruntat 

și antrenorii A- 
1_ _ (Metalul

Petre Moldoveanu 
Suceava), foști cu 

coechipieri în

străduit și au 
meritul lor, 

exigențele

ca- 
Ionescu 

apărătorii 
șutează

să să-i mobilizeze și mai 
mult pe oaspeți, care au în­
treprins cîteva atacuri foar­
te periculoase, soldate însă 
cu trimiterea mingii... pes­
te poartă. Au avut 
excelentă posibilitate 
egala, dar Gălățeanu (min. 
9), singur cu poarta, 
mis balonul în bară, 
sind astfel cea mai 
ocazie a echipei sale. Pînă 
la sfîrșitul primei reprize, 
am mai remarcat cîteva 
curse și driblinguri foarte 
reușite ale internaționalului 
de juniori Asaftei (Metalul).

Tn partea a doua a par­
tidei, jocul devine mai a- 
prig, se luptă cu mai multă 
ardoare pentru fiecare ba­
lon, 
vin 
trul 
rești) nu lasă să-i scape jo­
cul din mină și arată car­
tonașele de avertisment lui 
Necula (Metalul) și Mirăuță 
(C.S.M.) pentru intrări dure 
la adversar. In ultimele 
10 minute formația suce- 
veană se dezlănțuie în te­
renul advers, combină fru­
mos, șutează periculos spre 
poartă, dar... numai atît I

V IORDACHE

și o 
de a

a tri- 
iro- 

mare

dar 
mai 
C.

și faulturile de 
frecvente ; arbi- 

Niculescu (Bucu-

BUCUREȘTI. Peronescu (Metaiul Dro­
beta Tr. Severin), urmărit de Gh. lo- 
nescu (Autobuzul), încearcă sâ pă­

trundă în careul bucureștenilor

ȘOIMII SIBIU 3—0 (0—0)
AU MARCAT: Gutuie (min. 62 și 84), Georgescu (min. 74) 
MINERUL : POLIFRON — Firțulescu, ------------------- -----

CIOANA, Gitan — SIMION (min. 61: 
(mill. 24: GUTUIE) — GEORGESCU, 
BSCU, Lupu.

ȘOIMII: Liebhardt — Vîrlan, DAVID,
55: Turlea) ~ ' - - -
teanu)_

A arbitrai bine M. Bicâ

LUPULESCU, CIO 
Truică), Bucureanu 
GHEORGHE, MATE-

Judele, Gabel 
Schwartz, Rubint — FLICHIS (min. 45: 

Telespan, RADUȚA, SERFOZO.
(București).

Duminică, la Motru, am 
fost martorii unui paradox. 
Contrar tuturor așteptări­
lor, echipa gazdă (care în 
13 meciuri nu obținuse de­
cît șase puncte pierzînd 
zece intîiniri, dintre care 
trei pe terenul propriu) a 
răsturnat toate calculele — 
inclusiv cele pronosportis- 
te — și a surclasat una 
din fruntașele seriei, Șoimii 
Sibiu! ........................
Motru 
triva 
obține 
delung 
readuce pe calea regăsirii 
încrederii în forțele .proprii, 
pierdute de mult, în prima 
etapă, cînd o ajnară înfrîn- 
gere pe teren propriu i-a 
spulberat atîtea iluzii și a 
trezit-o brutal, din euforia 
promovării în Divizia B. 
Astfel că după o suită nes- 
fîrșită de înfrîngeri mai 
mult sau mai puțin nemeri­
tate, nimeni nu le mai a- 
corda vreo șansă în fața 
redutabililor „Șoimii" din 
Sibiu. Nici chiar ei înșiși. 
Fapt -care s-a văzut clar în 
prima repriză. .Adică s-a 
văzut o echipă trezită din 
„groggy", care se clatină 
la fiecare pas și se caută 
și la propriu și la figurat.

In tot acest timp, sibienii 
priveau cu o îngăduință su-

Modesta echipă din 
se „revoltă" împo- 

propriei condiții și 
victoria atît de în- 
așteptată, care o

(min. 
Mun-

REZULTATE © CLASÂA1ENTE © ETAPA VIITOARE

1
Gloria Buzău 
Delta Tulcea 
F.C. Galați 
Metalul Mija 
Viitorul Vaslui 
Știința Bacău 
Oțelul Galați 
Ceahlăul P. Neamț 
Petrolul Moinești

& 
'4 
&
«3
3

jr

— C.S.U. Galați 4—1 (5—0)
— Celuloza Călărași 2—0 (1—0)
— Metalul Plopeni 1—o (0—0)
— C.S.M. Suceava 1—0 (1—0)
— Progresul Brăila 1—0 (1—0)
— Constructorul Galați 3—1 (2—0)
— Caraimanul Bușteni 4—2 (1—0)
— C.F.R. Pașcani 3—1 (3—0)
— Victoria " _ - .

►
efor- 
a se 

De

perioară și pasivă la 
turile disperate de 
regăsi ale minerilor, 
cîteva ori, chiar exasperați 
de jocul anost al gazdelor, 
sibienii l-au lansat pe Fli- 
chiș și Serfozo în careul 
adversarilor să-i „dojeneas­
că" pentru pasivitatea lor. 
Insă, lipsa de insistență și 
intervențiile salutare 
lui Polifron au făcut 
scorul să rămînă alb.

Apoi, dintr-o dată parcă, 
o altă echipă Minerul Mo­
tru intrase în teren, Tn ul­
timele 10 minute ale primei 
reprize, Gheorghe, Matees- 
cu, Georgescu și Gutuie trag 
mai multe șuturi la poar­
tă decît trăseseră ambele 
echipe pînă atunci. în re­
priza a doua, Șoimii Sibiu 
a plătit scump calmul său 
din prima parte a _ jocului. 
De nerecunoscut, minerii a- 
bordează cu dezinvoltură 
și curaj partida și pur și 
simplu își surclasează ad­
versarii în toate comparti­
mentele. Au înscris trei 
goluri, cu puțină șansă pu­
teau f* mai multe, obținînd 
mai mult decît o victorie 
meritată în fața unor ad­
versari periculoși, obținînd, 
în primul rînd, o victorie 
asupra lor înșiși.

ale
ca

N. MODREANU

DOOA GAFE AIE APARARII
MINERUL BAiA MARE — F.C.

• • •

BIHOR 1—2 (1—0)
Matei (min. 64), ZindroșAU MARCAT: Chivescu (min. 20), 

(min. 82).
MINERUL: Cristea — Șleam, MIERLUȚ, Necula, Docu — 

Condruc, Sabău — CRIȘAN, Moldovan (min. 60: Sebi), CHI­
VESCU, Silaghi .

F.C. BIHOR : ALBU — Lemak, Lucaci, P. NICOLAE, Naghi 
— Sudi (min. 30: Tamas), Dărăban — Cociș, MATEI (min. 77: 
Zindroș), FLORESCU, Colnic.

A arbitrat foarte bine Aurel Bentu

cum s-a ju- 
repriză, pu-

(București).

î
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(1—0)Roman 2—0
1. GLORIA BUZĂU 14 10 2 2 29—10 22
2. C.S.M. Suceava 14 9 1 4 24—14 19
3. ȘTIINȚA Bacău 14 7 3 4 24—20 17
4. METALUL Plopeni 14 7 2 5 23—14 16
5. METALUL Mija 14 7 2 5 15—13 16
6. DELTA Tulcea 14 6 3 5 16—12 15
7. F.C. Galați . 14 6 3 5 11—11 15
8. CEAHLĂUL Piatra Neamț 14 6 2 6 15—13 14
9. VIITORUL Vaslui 14 4 6 4 11—18 14

10. PROGRESUL Brăila 14 5 3 6 16—12 13
11. C.S.U. Galați 14 5 2 7 18—19 12
12. CONSTRUCTORUL Galati 14 5 2 7 17—18 12
13. CARAIMANUL Bușteni 14 5 2 7 17—22 12
14. PETROLUL Moinești 14 4 4 6 12—19 12
15. OȚELUL Galați 14 5 2 7 17—26 12
16. C.F.R. Pașcani 14 2 7 5 11—15 11
17. CELULOZA Călărași 14 4 3 7 12—21 11
18. VICTORIA Roman 14 3 3 8 7—18 9

Caraimanul Bușteni — Delta Tulcea, C.F.R. Pașcani —

«1

3

*< 
¥

Gloria Buzău, Celuloza Călărași — Oțelul Galați, C.S.U. 
Galați — Ceahlăul P. Neamț, Știința Bacău — Metalul 
Mija, Metalul Plopeni — Viitorul Vaslui, C.S.M. Suceava 
— Petrolul Moinești, Victoria Roman — F.C. Galați, Con­
structorul Galați — Progresul Brăila.
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Tractorul Brașov 
Carpați Brașov 
Minerul Motru 
Dunărea Giurgiu 
Flacăra Moroni 
Autobuzul București

Electroputere Craiova 
S.N. Oltenița 
Nitramonia Făgăraș

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
«.
9.

10. DINAMO
lk
12.
13.
14.
ÎS.
16.
17.
13.

— C.S. Tîrgoviște 2—1 (0—0)
— Dinamo Slatina 2—2 (1—0)
— Șoimii, Sibiu 3—0 (0—0)
— Progresul București 0—1 (0—1)
— Gaz metan Mediaș 1—0 (1—0)
— Metalul-----— - - -

(1-1)
— Metrom Brașov 2—0 (1—0)
— Metalul "7 -
— Chim. Rm.

Drobeta Tr. Sv. 1—2

București 0—0

CHIMIA RM. VlLCEA 
TRACTORUL Brașov 
METALUL Drobeta Tr. Severin 
FLACARA Moreni 
ȘOIMII Sibiu 
ELECTROPUTERE Craiova 
METALUL București
C.S. Tîrgoviște 
ȘANTIERELE NAVALE Oltenița 

Slatina
NITRAMONIA Făgăraș 
GAZ METAN Medias 
AUTOBUZUL București 
DUNĂREA Giurgiu 
METROM Brașov 
CARPAȚI Brașov 
PROGRESUL București 
MINERUL Motru

Gaz metan 
Tr.

ceji 2—0 (1-0)
14 9 2 3 23—11 20
14 8 4 2 19—11 20
14 8 1 5 12—14 17
13 7 2 4 21—14 16
13 6 4 3 12—11 16
14 6 3 5 21—12 15
14 6 3 5 15^-11 15
14 6 2 6 20—14 14
14 5 4 5 18—16 i4
14 4 6 4 14—19 14
11 4 5 5 18—19 1
14 3 6 5 13—12 12
14 4 4 6 13—18 12
14 4 4 6 10—16 12
14 4 3 7 13—18 11
14 5 1 8 14—22 11
14 3 4 7 9—17 10
14 4 0 10 12—22 8

Făgăraș.
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. După felul 
cat în prima 
țini credeau că oaspeții ar 
putea pleca cu punctele 
puse în joc. Mai ales că ei 
n-au periclitat. decît o sin­
gură dată poarta lui Cris­
tea. Și dacă gazdele 
înscris numai o dată, 
toată dominarea 
tă a acestora, 
datorește 
care a făcut ca 
Chivescu (min. 
(min. 16), Docu 
sâ fie anihilate 
venții salutare.

In repriza secundă, însă, 
gazdele au slăbit „motoare­
le", iar oaspeții au specu­
lat gafele apărătorilor băi- 
măreni. Adăugind la aceas­
ta slaba comportare a 
mijlocașilor, nesiguranța și 
nervozitatea apărătorilor, 
avem tabloul înfrîngerii e- 
chipel gazdă. în această 
parte, oaspeții se dovedesc 
din ce în ce mai pericu­
loși (min. 50 — bară Co­
ciș). In min. 64, apărătorii 
gazdei fac o nouă gafă ; 
Șleam îl scapă pe Colnic.

au 
cu 

insisten- 
faptul se 

portarului Albu 
șuturile lui 

7), Condruc 
(min. 23), 
prin inter-

ios,centrează pe 
prinde și apoi sca-

Acesta 
Cristea 
pă balonul în piciorul ju­
niorului Matei, care înscrie 
nestingherit.

După gol, băimărenii ne­
glijează și mai mult apă­
rarea, iar atacul devine 
și mai ineficient prin 
schimbarea lui Moldovan. 
E drept că înaintașii atacă 
furibund și au două ocazii 
prin Condruc (min. 65) și 
Sebi (min. 79). Oaspeții își 
asigură victoria în min. 82 
cînd speculează o neînțele­
gere 

ieșiți mult înainte, 
droș

Metalul București — Nitramonia
Mediaș — Autobuzul București, Metalul Drobeta 
Severin — Carpați Brașov. Șoimii Sibiu — Electroputere 
Craiova. Chimia Rm. Vilcea — Tractorul Brașov, Progre­
sul București — Flacăra Moreni, C.S. Tîrgoviște — Ș.N. 
Oltenița, Dinamo Slatina — Dunărea Giurgiu. Metrom 
Brașov — Minerul Motru.
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I

a fundașilor gazdă 
■, și Zin- 

pecetluiește soarta 
partidei. Gazdele mai au 
prilejul de a modifica sco­
rul în min. 86 dar Necula 
■ratează lovitura de la 11 
m ca un diletant, lovitură 
acordată fără nici o ezita­
re de arbitru, la un fault 
comis asupra lui Crișan.

Astfel 
meritat 
gazdele 
frîngere 
ambele 
fel : neglijarea sarcinilor de 
apărare în repriza secundă.

oaspeții cîștigă 
cele două puncte, 

fiind la a doua în- 
pe teren propriu, 

suferite în același

s 
k? 
s 
s 
f 

tS 
și
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Baia Mare 
sîrmei C. Tttftli 

Olimpia Satu Mare 
Arieșul Turda 
Metalurgistul Cugir 
Olimpia Oradea 
Mureșul Deva 
Corvinul Hunedoara 
U.M. Timișoara

— F.C. Bihor 1—2 (1—0)
— Textila Odorhei 3—3 (0—3)
— C.F.R. Timișoara 3—1 (1—0)
— Victoria Cărei 5—2 (2—1)
— Vulturii Textila Lugoj 4—1 (2—0)
— Minerul Anina 2—1 (1—1)
— Gloria Bistrița 1—0 (0—0)
— Unirea Arad 1—0 (0—0)
— Minerul Cavnic 1—0 (0-0)

s

•4

1. OLIMPIA SATU MARE 14 7 6 1 15— 6 20
2. UZINELE MECANICE Timișoara 14 8 2 4 15—13 18
3. F.C. BIHOR Oradea H 8 1 5 19—11 17
4. CORVINUL Hunedoara 14 7 3 4 12— 9 17
5. VICTORIA Cărei 1» 7 2 5 23—17 16
6. UNIREA Arad 14 7 2 5 21—18 16
7. MUREȘUL Deva 14 6 3 5 13—11 15
8. ARIEȘUL Turda. 14 7 1 6 20—21 15
9. INDUSTRIA SlRMEI C. Turzii 14 5 4 5 20—15 14

10. MINERUL Anina 14 6 2 6 17—18 14
11. MINERUL Baia Mare 14 5 3 6 18—16 13
12. TEXTILA Odorhei 14 5 3 6 18—21 13
13. OLIMPIA Oradea 14 4 4 6 14—19 12
14. VULTURII TEXTILA Dugoj 14 5 2 7 14—20 12
15. GLORIA Bistrița 14 5 1 8 16—17 11
16. C.F.R. Timișoara 14 5 1 8 14—22 11
17. METALURGISTUL Cugir 14 3 3 8 16—22 9
18. MINERUL Cavnic 14 1 1 9 15—24 9

Minerul Anina — Corvinul Hunedoara, F .C'. Bihor
Minerul Cavnic, Unirea Arad — incȚ. sîrmei C. Turzii. Mi­
nerul Baia Mare — U.M. Timișoara, Textila Odorhei — 
Arieșul Turda, Vulturii Textila Lugoj — Mureșul Deva. 
Victoria Cărei — Olimpia Satu Mare. C.F.R. Timișoara — 
Olimpia Oradea, Gloria Bistrița — Metalurgistul Cugir.
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din
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Nedelcu (Gloria
(Caraima- 
— 2 din

Rădulescu (Me. 
Toma (Gloria

Stan (Gloria

5 GOLURI : Moraru (Gaz 
metan Mediaș), Trăznea 
(Tractorul Brașov), Gane 
(Metrom, Brașov), Șumulans- 
chi (Metalul București), Co- 
jocaru II (Dunărea Giurgiu), 
Răducanu (S.N. Oltenița), Fi­
lip (Nitramonia Făgăraș), la. 
cob (Carpați Brașov).

fag. 9

5 GOLURI : Steiner (Olim­
pia Oradea). Silaghi, Șchiopii 
(Mureșul Deva). Naghi (Vic­
toria Cărei) Zimer (Minerul 
Anina). Munteanu, Mîlnă — 
° din 11 m (Arieșul Turda) •

6 GOLURI : Zamfir (Dinamo 
Slatina), Gherghe (Tractorul 
Brașov), Mincioagă (Electro­
putere Craiova) ;

10 GOLURI :
Buzău) ;

9 GOLURI : 
talul Plopeni), 
Buzău);

7 GOLURI : 
Buzău), Visovschi 
nul Bușteni), Alexe 
11 m (Metalul Plopeni);

6 GOLURI : Ronțea (Meta­
lul Mija), Gherini — 1
11 m (C.S.M. Suceava);

5 GOLURI : Nica (Celuloza 
Călărași), I. Gheorghe (C.F.R. 
Pașcani), Stroie, Grosaru 
(Știința Bacău), State (Oțelul 
Galați). Ivanov (Constructo­
rul Galați) ,

7 GOLURI : Petrescu (Fla­
căra Moreni), Gojgaru (Chi­
mia Rm. Vîlcea), Sava (C.S. 
Tîrgoviște);

6 GOLURI : Moldovan (Mi­
nerul Baia Mare), Laszlo I 
(Textila Odorhei), Bezmuveș 
(Arieșul Turda). Trifu — 2
din 11 m (Minerul Cavnic);

8 GOLURI : Ciocan (Gloria 
Bistrița), Colnic (F.C. Bihor);

7 GOLURI : Hațeganu (Ind. 
sîrmei C. Turzii), Sudai, 
Vancea — 2 Tiin 11 m (Victo­
ria Cărei) ;

I
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GALERIA CALIFICATELOR LA CAMPIONATUL MONDIAL DIN 1974

I OLONIfi AUTOAREA CELEI WU SENZApONAI E El NltiRI
Cîți au fost atît de inspirați și 

de lucizi incit să vadă în succe­
sul reprezentativei Poloniei la J.O. 
1970 semnul unei apariții așa de 
nete, de convingătoare în arena 
internațională a acestei discipli­
nate și plină de energie formații ? 
Acum, cînd reprezentativa condu­
să de Kazimir Gorski a obținut 
cea mai răsunătoare scoatere din 
cui să a ultimelor ediții ale pro­
bei supreme, eliminarea Angliei, 
ne dăm seama că unsprezecele 
polonez ți-a construit cq mare 
seriozitate și cu încredere drumul 
care l-a diis pînă la decisivul 
meci de la Wembley. Unde, în 
ciuda unei dominări asfixiante 
a gazdelor, el a făcut o partidă 
organizată, cu acțiuni de liniști­
tă ieșire din apărare și, mai cu 
seamă, dovedind o coeziune mo­
rală, un echilibru psihic rar întîl- 
nite într-un joc de o asemenea a- 
păsare nervoasă. „Meritul nostru, 
declara selecționerul Gorski la 
puține minute după terminarea 
partidei de pe Wembley, a fost 
acela de a fi rezistat dezlănțui­
rii atacurilor echipei Angliei. 
Cred că am jucat bine, exact 
ceea ce se indica față de desfă­
șurarea partidei, și nu pot spune 
cit de mindru sint de perfor­
manta noastră față de un adver-

prezentarea formației autoare a 
celui mai senzațional rezultat din 
preliminariile actuale, despre care 
se va aminti mereu, mai cu sea­
mă în comentariile din Polonia și

sar care nu mai 
prezentări0.

are nevoie de

Lucrul cel mai interesant cu
putință, atunci cînd trecem la

Anglia, e acela că în unsprezece­
le aliniat pe W’embley figurau 
numai patru dintre titularii echi­
pei campioană olimpică. Intr-un 
an, chiar mai puțin decît atît, 
șapte jucători noi și-au făcut loc 
în selecționată și, cum bine au 
dovedit rezultateîe și factura me­
ciurilor, fără a-i diminua randa­
mentul, ba dimpotrivă. Cei pa­
tru sînt Deyna. Gorgon, Cmikie- 
wîcz și Gadocha. Iar pe tușă se 
aflau Gut (portar) și celebrul 
Lubanski, accidentat în acel re­
gretabil incident cu Ball, din par- 
tida-tur cu Anglia, episod în care 
jucătorul lui Arsenal a avut prin­
cipala vină (a ți fost suspendat, 
de altfel). Iată alt fapt cu totul 
ieșit din comun ■ echipa Poloniei 
obține cea mai surprinzătoare ca­
lificare fără cel mai bun jucă­
tor al său !

„Portretul” reprezentativei Po­
loniei ny. poate fi decît acela al 
autorilor egalului de pe Wembley. 
Nefericita întîmplare relatată mai 
sus face ca Lubanski, jucătorul 
care simbolizează actuala genera­
ție de jucători să lipsească din 
acest tablou. Iată mai mult decît 
concise „cărțile de vizită" ale ce­
lor 11 jucători trimiși de Gor­
ski pe Wembley, la 17 octombrie 
și care, la ora 21.16, exact, trimi­
teau echipa Angliei printre eli­
minatele ediției 1974 a campiona­
tului lumii. Ordinea prezentării 
lor e chiar aceea indicată de nu­
merele de pe tricouri.

1. JAN TOMASZEWSKI (L.K.S. 
Lodz), portar ; 1,90 m înălțime, 25 
de ani, 15 meciuri în echipa A.

Comentariile l-au numit „eroul 
de pe Wembley" iar Banks decla­
ra că de mult n-a mai văzut un 
portar care să apere atîtea mingi 
imposibile în cursul aceluiași 
meci.

2. ANTONI SZYMANOWSKI 
(Wisla Cracovia), 22 de ani, 28 
meciuri în echipa A. A fost re­
zervă a echipei care a cîștigat 
titlul olimpic în 1970. Apărător 
dotat cu multă forță și, cum ob­
serva. Brian Glanville, „deloc sen­
timental în duelurile cu adver­
sarii direcți".

3. JERZY GORGON (Gornik 
Zabrze), 24 de ani, 31 meciuri în 
echipa A. înalt, 1,88 m, a domi­
nat lupta din propriul careu prin 
statura sa, cîștigînd multe dueluri 
la cap cu masivul Chivers.

4. ADAM MUSIAL (Wisla Cra­
covia), 24 de ani, 23 meciuri în 
echipa A. Bun plasament, foarte 
decis în acțiuni. A jucat fundaș 
stînga pe Wembley.

5. MIROSLAW BULZACKI 
(L.K.S. Lodz), 22 de ani, 13 me­
ciuri în echipa A. înalt și el, 
1,85 m., a alcătuit — cu Tomasze­
wski și Gorgon — „triunghiul de 
săritură” la mingile înalte tri­
mise de zeci de ori în fața porții 
adverse de către oamenii lui 
Ramsey.

6. HENRYK KASPERCZAK 
(Stal Mielec), 22 de ani, 13 me­
ciuri în echipa A. Bun tehnician, 
ascensiune rapidă (a jucat în 
martie, anul acesta, primul său 
joc în selecționată).

7. GRZEGORZ LATO (Stal 
Mielec), 23 de ani, nouă meciuri 
în echipa A, golgeterul campio­
natului trecut, aripă de mare vi­
teză.

8. LESLAW CMIKIEWICZ (Le- 
gia Varșovia), 25 de ani, 30 me­
ciuri în echipa A. Mijlocaș cu 
misiuni defensive, a avut un rol 
hotărîtor în toate meciurile de 
calificare. A reușit să anihileze 
pe cel mai periculoși atacanți ai 
formațiilor adverse.

9. KAZIMIERZ DEYNA (Legia 
Varșovia), 26 de ani, 49 meciuri 
în echipa A, cel mai bun jucător 
al anului 1972. Fotbalist complet, 
a îndeplinit cu succces rolul de 
conducător tactic al formației. 
Căpitanul reprezentativei pe 
Wembley.

10. JAN DOMARSKI (Stal 
Mielec), 27 dc ani nouă meciuri 
în echipa A. înlocuitorul lui 
Lubanski și-a onorat selecționarea 
mareînd acel gol care a repre­
zentat 90% calificarea.

11. ROBERT GADOCHA (Legia 
Varșovia), 27 de ani, 46 meciuri 
în echipa A, reprezentant al 
generației în plină maturitate. 
Șuter temut cu stîngul.

Sînt 11 jucători ale căror nume

de U.E.F.A., In sferturile de finală 
ale campionatului european pentru 
echipele de tineret vor avea loc par­
tidele :

Italia — R.D. Germană
Olanda — Ungaria 
U.R.S.S.—Cehoslovacia
Bulgaria — R.F. Germania 
Intilnirile trebuie să se dispute 

pini la 21 aprilie 1974.

sînt pe tabloul de onoare al fot­
balului polonez.

ef. î.

• • • • • • • •
ÎN C.E. DE

Conform tragerii la

TINERET
sorți efectuată

UN TEST MEDICAL-
Pur și simplu mirați de forma, de dispoziția, 

de rezistența fizică a internaționalului brazi­
lian Jose Altafini, care evoluează cu atîta suc­
ces în centrul liniei de atac al clubului lor, me­
dicii de la Juventus Torino l-au supus unui test 
de o deosebită seriozitate și complexitate. Rezul­
tatele acestui examen, la care au participat și 
cîțiva dintre specialiștii reputați, în afara medi­
cilor clubului torinez, e la fel de surprinzător 
ca și performanțele pe care le realizează vechiul 
titular al reprezntativei Braziliei : la 36 de ani, 
Altafinj prezintă datele unui reușit test ale unui 
jucător de 28 de ani, adică ale fotbalistului la 
apogeul carierei sale !

Prezentîndu-i-se acest rezultat, Jose Altafini, a 
dat explicația* următoare i „Cred că dacă am a- 
juns să joc, și cum se spune, destul de bine, 
pînă la această vîrstă. prima mare explicație ră- 
mîne pasiunea mea pentru fotbal. Niciodată nu 
m-am simțit plictisit, niciodată n-am socotit că 
sint nedreptățit prin netitularizare. Cînd mi s-a 
spus că voi juca, am jucat..." Cunoscătorii știu 
foarte bine că în trecutul apropiat Altafini a 
acceptat să rămînă meciuri întregi pe banca re­
zervelor sau să joace numai cite o repriză în 
folosul mult mai tinerilor săi coechipieri, Be- 
tega, Anastasi, Causio. Ca, pînă la urmă, în mo­
mentele grele, să se facă apel la el și el să

reușească răsturnări de situații pe care nimeni 
nu le mai credes- posibile.

Altafini nu a spus-o dar se știe, de asemenea, 
foarte bine, că viața pe care o duce e măsurată 
cu compasul. Cel puțin zece ore de somn, fără 
consum de alcool, fără țigări. Iar secretul ex­
cepționalei sale pregătiri fizice nu-i altul decît 
acela că — mai cu seamă în săptămînile de iar­
nă — el lucrează suplimentar în sala de forță, 
că nu există săptămînă în care să nu facă cel 
puțin trei ore de înot.

Reușita acestui fotbalist de valoare, în care 
puțini mai credeau acum trei ani, cînd a venit de 
la Napoli la Juventus ca un jucător terminat, mai 
stă și în aceea că măsoară cu modestie fiecare 
lucru „Niciodată n-am anunțat proiecte grandioase 
ca să nu fiu în stare să le realizez. Iată, acum, 
îmi propun doar terminarea actualului sezon. Nu 
doresc mai mult. Dacă voi realiza aceasta sînt 
satisfăcut. Dacă se va putea să merg și mai de­
parte o voi face. Dar decizia nu o voi lua decît 
în iunie, după ultitmul joc din campionat. Atunci 
voi ști dacă această continuare nu ar fi un su­
biect de ridicol și compătimire. Spre a mă opri".

Datele „cazului Altafini" nu au nimic nou. ni­
mic extraordinar. Dar ele conțin, credem noi, multe 
elemente cu putere de exemplu al condiției lon­
gevității și reușitei sportive.

Eftimie IONESCU

• ••• ••••
LA 28 NOIEMBRIE, ETAPĂ

ÎN CUPA U.E.F.A.

Pentru ca în primăvară toate cele 
trei competiții europene intercluburi 
să mai aibă de disputat același număr 
de meciuri — sferturile de finală, 
semifinalele și finalele — „optimile" 
Cupei U.E.F.A. se vor disputa, con­
form programului, anul acesta, la 
28 noiembrie și 12 decembrie. Tra­
gerea la -sorți a avut loc de curînd 
la Ztirich. Se vor disputa partidele :

Lokomotive Leipzig — Fortuna 
Dusseldorf

O.G.C. Nice — F.C. Kdln
Dinamo Kiev — V.f.B. Stuttgart 
Dinamo Tbilisi — Tottenham Hots­

pur
Ipswich Town — Twente Enschede 
Honved Budapesta — Ruch Chor- 

zow
Standard Liege — Feyenoord Rot­

terdam
Leeds United — Vitoria SetubaL

• •••••••

FALIMENTUL UTILIZĂRII JUCĂTORILOR STRĂINI ÎN CAMPIONATUL SPANIOL
Toți cronicarii sportivi spa­

nioli sînt de acord că mult 
așteptata creștere calitativă a 
nivelului jocurilor de cam­
pionat nu s-a produs în ur­
ma introducerii de jucători 
străini și, mai mult decît 
probabil, nici nu se va pro­
duce.

Să luăm mai întîi marile 
nume. Netzer nu se. încadrea­
ză în sistemul de joc al for­
mației sale, căci nimeni nu 
are nevoie, în sistemul de 
joc al echipei Real Madrid 
de pasele sale lungi de 40 de 
metri. Antrenorul Miguel Mu­
noz, care vreme de zece ani 
a adus clubului atîtea suc­
cese internaționale, nu este 
dispus să schimbe stilul de 
atac a’ caie care cau­

tă spații libere în dispoziti­
vul apărării adverse, jucînd 
lav-marginea careului acesteia, 
de dragul unui jucător capa­
bil cu resursele sale tactice 
să creeze contraatacuri ful­
gerătoare. Stilul și tactica de 
joc a Realului exclud ase­
menea situații, pe care fosta 
echipă a internaționalului 
vest-german (Borussia Mon- 
chengladbach) le cultiva uu 
precădere.

Netzer devine un jucător 
individualist, sistemul său 
tactic fiind necorespunzător 
noilor parteneri.

La Barcelona, cealaltă mare 
vedetă a fotbalului interna­
țional, Cruyff, umblă numai 
după avantaje materiale, bl 
și-a ridicat de la început re

ziariști împotriva sa, refuzînd 
a da orice interviu dacă nu 
este plătit cu 40 000 pesetas ! 
La protestele organelor ad­
ministrative ale cluoului, 
Cruyff a mai cedat din pre­
tenții și a cerut să fie plătit 
numai dacă e vorba de pă­
rerile sale asupra echipelor 
și jucătox’ilor de valoare mon­
dială.

Atletico Madrid, deși a an­
gajat juclcori de talia inter­
naționalilor argentinieni Ayala 
și Heredia, evoluează — și ob­
ține succese — tot cu forma­
ția sa autohtonă. Doar Valen­
cia și-a impus vedetele impor­
tate — malianul Keita și aus­
triacul Jara.

Cea mai mare parte dintre 
jucătorii străini angajați în

Spania stau încă în tribune 
sau pe banca rezervelor. Din 
cei 29 de străini angajați de 
cluburile din prima divizie, 
doar 15 an debutat sub culo­
rile noilor lor echipe și, din­
tre aceștia, unii, asemenea 
peruanului Soții, nu au rei- 
șlt *ncă să tragă vreun șut 
pe poartă ! Cei mai mulți su­
feră greutăți de adaptare, a/' 
ții vorbesc de rem toarcere. 
Internaționalul Uruguayan
Blarcc, anum la Saragossa, 
stă pe banca rezervelor și 
vrea să plece acasă, oameni 
ca Taverno (Murcia), Apari­
cio și Aquirre (Celta de Vigo) 
fac și gîndesc același lucru

Internaționalii argentinieni 
Ayala, Heredia, Carnevali, 
Guerini, ca și cei paraguayeni

Verza, Cino, Aquino și Arrua, 
nu își pot face apariția la 
echipele care i-au angajat 
pînă la terminarea meciu­
rilor de calificare în C.M. Ei 
stau pe tușă în campionat cei 
mai mulți refuză să se antre­
neze cerînd mereu sume de 
bani de la cluburi, unii chiar 
pentru a putea face deplasa­
rea în sens invers. Publicul a 
început o campanie de simpa­
tie pentru acele echipe care nu 
au suferit de febra angajărilor 
de elemente străine și con­
tinuă a juca cu efectivele lor 
spaniole. în general, toata 
lumea este de acord în a so­
coti introducerea străinilor m 
campionatul spaniol un ve­
ritabil eșec.

• MARCEL LECLERC contra­
atacă. Fostul președinte al lui 
Olympique Marseille a remis 
judecătorului de instrucție o se­
rie de acte prin care vrea să-și 
dovedească nevinovăția. Re­
amintim că a fost acuzat de 
nereguli financiare pe cînd 
conducea clubul din sudul 
Franței • SEPP MAIER, porta­
rul lui Bayern, declară : „Dy­
namo Dresda s a dovedit mai 
puternică decît noi I Sîntem fe­
riciți că am trecut cu bine tu­
rul al doilea al Cupei cam­
pionilor 1“ • PENTRU A VENI 
in ajutorul fostului lor coleg de 
națională, Turek, care a apă­
rat poarta reprezentativei R.F.G. 
la C.M. 1954 și care nu se 
mai poate deplasa decît pe un 
scaun cu rotile, echipa cam­
pioană a lumii în '54 se va 
reuni și va juca la 20 noiem­
brie, la Dusseldorf, contra unei 
selecționate ce va cuprinde pe 
foștii internaționali Seeler, 
Schultz, Tilkowski, Klodt etc
• TOT MAI NUMEROASE sînt 
zvonurile că, începînd din cam­
pionatul următor, în Franța va 
fi redus numărul echipelor din 
prima divizie de la 20 la 18
• IN CRIZA DE EFECTIV, con­
ducerea echipei F.C. Koln i-a. 
cerut managerului acesteia" 
să-și... reia antrenamentele. A- 
cesta, pe nume Thielen, n-are 
decît 33 de ani, a fost atacant 
central și, pînă anul trecut, 
făcea parte din formație • RA­
PID VIENA a primit oferta unui 
turneu în R.P. Chineză (26 de­
cembrie — 12 ianuarie) conti­
nuat cu unul la Hong Kong și 
Bangkok (18 ianuarie — 5 fe­
bruarie) • DE 18 ANI repre­
zentativa Luxemburgului n-a 
reușit să învingă selecționata 
B a Belgiei. De curînd, la Li- 
bramont (Belgia) luxemburghe­
zii au pierdut cu 6—0 • MIN­
GEA TELSTAR, de fabricație 
franceză, a fost aleasă de 
F.I.F.A. pentru turneul final de 
anul viitor. S-a calculat că 
pentru meciuri și antrenamente 
vor fi necesare 400 de baloane
• IN CIUDA FAPTULUI că-1 
numără în rîndurile sale pe 
Netzer, Real n-a reușit în ul­
timele opt partide decît o vic­
torie. In schimb, șase meciuri 
egole I • IN CAMPIONATUL 
AUSTRIEI cei mai buni șuteri 
sînt atacanții de origine vest- 
germană. Ei ocupă primele 
trei locuri in clasamentul gol- 
geterilor : Emmerich — 12 go­
luri, Lorenz — 9, Brener — 8
• SELECȚIONATA CLUBURILOR 
DIN U.R.S.S. a plecat într-un 
turneu în America Latină. Fot­
baliștii sovietici vor susține în- 
tîlniri amicale în Mexic, E'^l- 
dor, Salvador, Columbia 
Costa Rica ® NU NUMAI por­
tughezul Yazalde a marcat șa­
se goluri într-un meci, ci și 
danezul Aalbech (Hvidovre). 
care conduce în clasamentul 
golgeterilor „primăvară-toamnă" 
cu 25 de goluri marcate în 20 
de etape • „SCAUNUL" LUI 
BOSKOV, selecționerul echiepi 
Iugoslaviei, se clatină nu numai 
de la națională, ci și de la 
echipa sa de club, Vojvodina 
Novi Sad, aflată pe un loc in­
comod : antepenultimul, după 
14 meciuri de campionat 0 O 
NOUA STEA s-a născut la 
Inter : Adelio Moro. A cucerit 
San Siro printr-un gol splenid 
înscris de curînd în poarta lui 
Napoli. In Adelio Moro, supor­
terii echipei lui H.H. văd un 
al doielea Mazzola • BAYERN 
MONCHEN i-a propus lui 
Real Madrid un schimb Ho- 
ness-Netzer. Președintele clubu­
lui madrilen, Santiago Berna- 
beu, a reacționat „ca un taur": 
„Dacă vreun conducător al lui 
Bayern va veni la Madrid nu­
mai pentru a discuta această 
treabă, e inutil să se deranje­
ze!"® ARTEMIO FRANCHI, 
președintele U.E.F.A., n-a fost 
de acord cu organizarea re­
centului meci Europa-America 
de Sud, socotindu-l mai mult 
o acțiune care să „psvoazeze" 
activitatea lui sir Stanley Rous 
în fruntea forului internațional. 
De altfel, Franchi nici n-a fost 
la Barcelona la amintita par­
tidă.
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Italiei, 

ușu- 
cu

SA NU FII IN PIELEA LUI ! PRECIZIA

Două meciuri consecutive în „templul fotbalului" și amîndouă încheiate 
cu două eșecuri mai mult decît usturătoare (1—1 cu Polonia, 0—1 cu Italia) 
— iată ultimul bilanț al lui sir Alf Ramsey, cel mai discutat antrenor in 
clipa de față. Și totuși, Ramsey, nu-și pierde încrederea în el. Declarațiile sale 
sint pline de optimism...

Să recunoaștem, însă, privind fotografia, că fostului fundaș al echipei 
Angliei nu-i lipsește stilul !
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CIND
JOCUL
ESTE

FRUMOS
ȘI MIZA
MARE

...tribunele 
nor stadioane 
vin, deseori 
încăpătoare, 
tunci nimeni, 
aproape nimeni 
nu-i mai poate 
opri pe spectatori 
să se urce oriunde 
pentru a 
măcar

vedea 
un crîmpei 

gazon verde 
din cînd în 

cînd, cîțiva jucă­
tori alergînd du­
pă miraculosul 
balon.

FUNCȚIONARULUI
Recent, la Praga s-a disputat o în­

trecere originală în care cîștigătorul 
trebuia să strălucească în 
cialități ale fotbalului :

— cu un avînt de 15 m, 
în... bara transversală ! ;

— jonglerie cu balonul, 
lăsa să cadă pe pămînt ; 

. — joc de cap între doi parteneri, 
de asemenea fără a cădea mingea 
la pămînt ;

Rezultatele: un funcționar de 
bancă, Josef Andel, a atins de șase 
ori „transversala" (din cele io încer­
cări autorizate); Jan Lorencik a jon­
glat 47 de minute cu balonul; Marian 
Hajdus și Juraj Slovinski au lovit de 
3 610 ori ' ’ '

trei spe-

să șuteze

mingea cu capul !

Hasse 
Selander, student la 
U ppsala și j uc ăto r 
la Sirius Uppsala, 
are aproape 40 de 
prezențe în prima 
echipă națională a 
Suediei. Hasse Se­
lander este un fel 
de jolly-joker, des- 
cu reîn d u- se f o a rte
bine pe orice post. 
De altfel a jucat în 
toate compartimen­
tele unei echipe, și 
a purtat pe tricou 
toate numerele, de 
la 2 la 11. Secretul? 
Selander a practi­
cat fotbalul și atle­
tismul cu 
plăcere.

aceeași

sir Alf
l-a schim- 

Chivers cu 
cu foarte 
înainte de 
jocului An- 

- Polonia, 
ridl- 

uimiți, din

• Cînd 
Ramsey 1 
bat pe 
Hector, 
puțin 
sftrșitul 
glia 
spectatorii au 
cat, uimiți, din u- 
meri. După joc, se­
lecționerul unic al 
reprezentativei An-

Se știe că fazele palpitante din fața porții provoacă mari 
emoții antrenorilor de fotbal. Un aparat care măsoară tensiunea 
arterială, pulsațiile și efectuează cardiograma a fost experimentat, 
recent, la mul ți tehnicieni și rezultatele au fost uimitoare. S-a 
dovedit, de pildă, că emoțiile trăite cu prilejul unor meciuri de 
mare încordare nervoasă facilitează și apropie... infarctul cardiac!

în fotografia alăturată, antrenorul echipei F. C. Koln, bine­
cunoscutul Ceaikovski, în momentul în care î se instalează apara­
tul despre care aminteam mai sus.

gliei avea să 
clare : „Credeam că 
mai erau încă mul­
te minute de joc !“ 
Cît de greu 
timpul pentru 
trenorul care pierde 
o calificare pe pro­
priul teren... I

© Campioana El­
veției, F. C. Basel, 
trece printir-o pasă 
neagră, nereușind, 
în acest campionat, 
să revină la forma 
care i-a adus în 
sezonul trecut lau­
rii ce încununează 
cea mai bună echi­
pă. Deși dispune de 
un lot valoros, F.C. 
Basel continuă 
rămînă undeva, 
rîndurile de jos ale 
clasamentului cam­
pionatului din „ța­
ra cantoanelor".

• Acum, după 
calificarea echipei 
sale la turneul final 
din anul viitor, ca 
și după victoria 
reușită asupra An­
gliei chiar pe Wem­
bley, Valcareggi,

să 
în

antrenorul 
zentativei 
poate răsufla 
rat: a absolvit 
bine anul 1973. anul 
în care 
Italiană a
75 de ani de exis­
tență. Reamintind 
și de victoriile asu­
pra campioanei lu­
mii, Brazilia, totul 
este în regulă. Ră- 
mîne de văzut în ce 
formă vor fi inter­
naționalii italieni 
anul viitor, la 
„mondiale"...

• în picioarele 
goale, și cu o minge 
de cauciuc, s-a dis­
putat recent prima 
întîLnire de fotbal 
surinamo - vestger- 
mană, în colonia o- 
landeză de altădată, 
din nordul AmerLcii 
de Sud. Jocul, des­
fășurat la 300 km în 
adîncul pădurii vir­
gine 
unei „ .
ziariști și o forma­
ție autohtonă, s-a 
terminat la egali­
tate. 1—1.

Multe federații și-au stabilit programul interna­
țional pentru anul viitor. Forul de specialitate din 
Ungaria, de exemplu, a și publicat prog amul 
jocurilor din 1974 al primei reprezentative: la 31 
martie, la Budapesta, cu Bulgaria; la 17 aprilie. 
La Frankfurt, cu R.F.G.; la 15 mai, la Budapesta, 
cu U.R.S.S.; la 29 mai. la Budapesta, cu iugosla­
via; la 25 septembrie, la Viena. cu Austria; la 13 
octombrie, la Budapesta, cu Cehoslovacia și La 10 
noiembrie, La Sofia, cu Bulgaria.

CAMPIONATUL VETERANILOR !.
Am întîlnit în ultimul timp tot felul de clasa­

mente, ale campionatelor de copii, dc juniori, de 
tinere t-rezerve, campionate de fotbal feminin, cam­
pionate școlare etc. în Bulgaria. însă, o atenție 
deosebită se acordă și foștilor jucători, mu iți foste 
glorii ale fotbalului din țara vecină. Ei participă 
la campionatul de old-boys al Sofiei. încheiat cu 
partida Slavia — Lokomotiv, cîștigată cu 1—0 
de prima formație prin golul înscris de Isakov. 
Primele trei locuri au fost ocupate, în ordine, de 
Levski — Spartak 12 puncte (golaveraj 23—10), 
Ț.S.K.A. Septemvriisko Zname 11 puncte (25—12) și 
Slavia 10 puncte (12—7).

Ce-ați zice de un asemenea campionat și in 
București, Timișoara sau Cluj ?...

între echipa 
delegații de

OMUL
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Cu cîteva zile înainte ca echipa Braziliei să pă­
răsească Rio da Janeiro pentru turneul său în 
Africa și Europa (sint cinci luni de atunci), inter- 
naționalul Gerson a suferit o puternică criză do 
sciatică; a fost doar un semnal pentru că, în con­
tinuare. cunoscutul fotbalist a avut de suportat și 
consecințele unei maladii a coloanei vertebrale. 
Un lung tratament, alte zile de convalescență, în 
timpul cărora Gerson a purtat un corset elastic 
și, iată-1 acum pe fostul conducător de joc al se­
lecționatei Braziliei, plin de speranțe în reintrarea

Aceasta e anunțată pentru zilele care urmează 
în formația lui Fluminensc. Dacă lucrurile vor 
evolua normal, se speră și în reintroducerea lui 
în lotul reprezentativ. Sigur că totul depinde de 
modul cum se va simți Gerson după primele jocuri 
în campionat.

1 . Șuturile de la distanță și loviturile 
sale cu capul au constituit armele 

î de temut cu care a îngenunchiat nu- 
imeroși portari. Piesă de bază a lui 
tValcareggi. aripa stingă a naționa- 
Itei italiene. a înscris numeroase go- 
fluri pentru reprezentativă.

Desigur ați ghicit cine execută a- 
ceastă, aproape perfectă, lovitură cu 
capul... Este extrema stingă Riva ! 
în partida cu Elveția, Riva a creat 
aproape toate breșele în apărarea 
adversă, victoria realizată callflcind 
echipa Italiei la WM ’74.

APROPO DE CARTONAȘE 
(din „Sp Zurich)

® PREZENTAREA ARTISTICA : Liviu BOBOCEA 
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CAMPIONATE NAȚIONALE

I
 ZAGALO, 
CONDIȚIA FIZICĂ 
Șl ARBITRII

Maria Zagalo, antrenorul echi­
pei Braziliei, are probleme. Pen­
tru că nu e ușor să-ți porți cu­
nuna de lauri a campionilor 
mondiali timp de patru ani (și 
turneul european din acest se­
zon a dovedit (din plin».), pen­
tru că alcătuirea lotului în con­
dițiile absenței lui Fele, Tostao 
și, după toate probabilitățile, Ger­
son, nu e o treabă ușoară, pen­
tru că obișnuința cu clima și fu­
sul schimbat din Europa necesi­
tă multe precauții, pentru că nu 
toți din Brazilia (inclusiv presa) 
sînt dispuși să-i înțeleagă expli­
cațiile ...

Iată de ce prognozele lui vizea­
ză în special pregătirile perioa­
dei ce urmează, pînă în preajma 
C. M., și mai puțin rezultatul în 
sine la ediția ’74 a turneului fi­
nal. Pentru ambele aspecte, însă 
Mario Zagalo apelează mereu, ca 
un lait-motiv, la concluziile pe 
care le-a desprins din turneul 
european de sondaj efectuat de 
brazilieni în acest an în Europa.

Pentru a preveni recrudescența 
criticilor ce au însoțit rezultatele 
acestui turneu — care, fie vorba 
Intre noi, n-au fost dezamăgitoa­
re... — Zagalo afirmă de la bun 
început că a învățat bine lecția 
ia zi a fotbalului european i 
„Noi am venit în Europa să ju­
căm fotbal — numai fotbal —

• ••••••• ț

dar după cîteva experiențe nefe­
ricite, am fost nevoiți să ne a- 
daptăm puțin jocul. Acum pot zice 
că am învățat să jucăm modern ; 
ce am dobîndit putem da înapoi**. 
Se desprinde, de aci, o ușoară 
undă de amenințare, Brazilienii 
sînt deciși să lase trecutului fot­
balul romantic. „Dacă analizăm 
fotbalul mondial cum se joacă 
el în 1973, putem vedea că peste 
tot se pune accent pe defensivă. 
Mondialele din anul următor vor 
fi după părerea mea, mai dure, 
mai violente, mai defensive de cit 
oricînd înainte**. Vor intra, deci 
și brazilienii în acest carusel ?

„In turneul nostru european 
— precizează Zagalo — nici noi 
n-am făcut excepție de la tendința 
defensivă, din cauza lipsei de 
pregătire fizică fiind obligați să 
ne apărăm. Dar la C.M. sper că 
vom fi capabili să abordăm fie­
care meci în funcție de adversar 
și să ne impunem ritmul. Acesta 
va fi de o vitală importanță din 
cauză că între 1970 și 1973 con­
diția fizică a devenit mult mai 
importantă printre factorii deter­
minant! și așa va rămine și la 
C.M. Jocul nostru cu R.F.G., 
a fost o dovadă elocventă. 
Doar în ultima parte a par­
tidei, disputată pe o vreme 
caniculară, adversarii au început 
să obosească. Și abia atunci au

• • • • • • •

putut jucătorii mei să-și etaleze 
abilitatea și măiestria**.

Deci, accent deosebit pe condi­
ția fizică a jucătorilor. Sistemul 
tactic nu-1 descumpănește pe Za­
galo, căci el consideră că toți 
europenii, cu neînsemnate excep­
ții, practică aceleași „sisteme a- 
cordeon**. „Italienii erau foarte 
rigizi — opinează el — cu marcaj 
strict om la om, apărătorii urmă- 
rindu-și îndeaproape adversarii 
peste tot. Majoritatea celorlalți 
foloseau metode similare, dar mai 
puțin rigide, care le permiteau 
să valorifice mai bine capacități­
le individuale ale jucătorilor. 
Dar, în general, toți adversarii 
noștri aveau o foarte bună pre­
gătire fizică care le permitea să 
practice acel joc permanent a- 
părare—atac, fără răgaz, așa-zisul 
sistem — acordeon*'.

De ce se mai teme Zagalo ? 
„De prbitri ! De cei care nu sînt 
capabili să țină jocul în mină, de 
cei care la loviturile libere din 
preajma suprafeței de pedeapsă, 
lasă zidul să se apropie Ia 5—6 pa 
de balon. Nu vreau să critic ar­
bitrii, ci doar să determin o a- 
bordare constructivă la C. M.“.

Ce se preconizează în pregăti­
rea următoare a lotului campioa­
nei mondiale ? „Dacă înaintea a- 
cestui sezon am avut selecționa- 
bilii împreună doar o săptămînă, 
în anul viitor pregătirile în co­
mun ale lotului vor dura trei 
luni ...“

„Sînt sigur că Brazilia are o 
bună șansă să-și păstreze titlul, 
chiar dacă va fi foarte greu cu 
Italia și, mai ales, cu R. F. G. 
care, probabil, în meciul din a- 
cest an, cu noi, a aliniat o echi­
pă de învins...** — conchide op­

timist Mario Zagalo, antrenorul 
echipei campioane mondiale.

30 52—26 39
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(clasament find)

1. ARARAT EREVAN
2. Dinamo Kiev 30 44—23 36
3. Dinamo Moscova 30 43—30 33
4. Spartak Moscova 30 37—28 31
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6. Șahtior Donețk 30 32—26 31

30 38—26 29
30 36—4.0 26
30 25—37 26
30 33—36
30 33—35
30 37—44
96 28— 37
30 28—48
30 21—36
50 19—13

7. Zaria Voroșilovgrad
8. Dnepr Dnepropetrovsk
9. Kairat Alma Ata

Ț’.S.K.A. Moscova
Zenit Leningrad 
Pahtakor Tașkent 
Torpedo Moscova 
Karpati Lvov
Dinamo Minsk
S.K.A. Rostov

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

b—
ARGENTINA 

(clasament fi noi)

1.

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9. 

10. 
11. 
12. 
13.

HONVED BCD APES IA

Ujpesti Dozsa 
Ferencvarofi 
Gyor 
Tatabanya 
Pecs 
Salg otar Jan 
Csepel 
Videoton 
M.T.K. 
Zalaegerszeg 
Szeged 
Haladas
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15. Egyetertes
16. Derog

IAIM74
S-a încheiat o săptămînă bo­

gată în partide în cadrul prelimi­
nariilor C.M. Cele mai importante 
rezultate sînt cele din cadrul gru­
pelor a IlI-a și a IV-a europene, 
și din finala zonei Asia-Oceania 
în care reprezentativele Olandei, 
Bulgariei șj Australiei, clasîn- 
du-se pe primul loc. s-au calificat 
pentru turneul final de anul vi­
itor.

• ZONA ASIA-OCEANIA; Al 
treilea meci dintre Australia și 
Coreea de Sud, disputat la Hong 
Kong, s-S încheiat cu victoria 
primei formații i 1—0. în felul a- 
cesta. pentru prima dată în isto­
ria Cupei mondiale, reprezentati­
va Australiei s-a calificat in rîn- 
dul primelor 16 echipe.

• ZONA AFRICA. Continuă 
turneul final preliminar. Ultimul 
rezultat i Zair — Zambia 2—1 
(1—1). Clasamentul i

1. Zair 2 2 0 0 4—1 4
2. Zambia 3 1 0 2 5—4 2
3. Maroc 10 0 1 0—4 0

Ultimele meciuri i . Maroc —
Zambia (25.XI), Zair — Maroc 
(9.XII), Maroc — Zair (23.XII).

• ZONA EUROPA, grupa I. 
Partida Austria — Suedia va a- 
vea loc la 27.XI Ia Gelsenkirchen 
și nu la Dusseldorf, cum s-a a- 
nunțat anterior.

Grupa a II-a. Turcia — Elveția 
2—0 (0—0). Clasamentul final i

1. Italia
2. Turcia
3. Elveția
4. Luxemburg

6 4 2 0 12— 0 10
6 2 2 2 5— 3 6
6 2 2 2 2— 4 6
6 1 0 5 2—14 2

Grupa a III-a. Olanda — Bel­
gia 0—0. S-a calificat Olanda. 
Clasamentul final :

L Olanda
2. Belgia
3. Norvegia
4. Islanda

6 4 2 0 24— 2 10
6 4 2 0 12— 0 10
6 2 0 4 9—16 4
6 0 0 6 2—29 0

FOTBALUL BULGAR ȘI BILANȚUL 
SEZONULUI DE TOAMNĂ

Actualul sezon fotbalistic, poate 
fi considerat pe bună dreptate, 
drept cel mai plin de satisfacții 
din întreaga istorie a jocului cu 
balonul ro-tund din Bulgaria. Fă- 
cînd această afirmație ne gîndim 
in primul rînd la marele succes 
de a fi pentru a patra oară con­
secutiv prezenți la un turneu fi­
nal al C. M. Faptul că naționala 
bulgară s-a clasat pe primul loc 
în grupa a Vl-a europeană a pre­
liminariilor fără să sufere vreo 
înfrîngere, și la o diferență apre­
ciabilă de principala ei adversară, 
reprezentativa Portugaliei, consti­
tuie o mărturie că sucțestd ei 
este pe deplin meritat.

Deși ultimul meci din grupă, 
Bulgaria — Cipru (2—0) s-a dis­
putat duminică ia Sofia, Bulga­
ria era calificată odată cu dispu­
tarea, La 14 noiembrie, la Lisa­
bona, a partidei Portugalia — 
Irlanda de Nord, terminată la 
egalitate (1—1), înltlnire care doar 
teoretic putea pune sub semnul 
întrebării cîștigarea grupei. Deci­
sive pentru calificarea reprezen-

SCRISOARE 
DIN SOFIA

Grupa a IV-a.
landa de Nord 1 
garia — Cipru 2- 
îificat Bulgaria, 
nai i

1. Bulgaria
2. Portugalia
3. Irlanda de N.
4. Cipru

Portugalia — Ir- 
-1 (1—0) și Bul- 
-0 (1—0). S-a ca- 
Clasamentul fi-

6 4 2 0 13— 3 10
6 2 3 1 10— 6 7
6 1 3 2 5— 6 5
6 10 5 1—14 2

tativei Bulgariei s-au dovedit 
jocurile susținute în toamna a- 
ceasta In deplasare, cu Irlanda 
de Nord (0—0) și mai ales cel cu 
Portugalia (2—2).

Conștiențl că și obținerea^Tnul 
rezultat de egalitate la Lisabona, 
aproape că le asigura calificarea, 
fotbaliștii bulgari nu au jucat in 
apărare, ci au desfășurat un joc 
pozitiv care s-a dovedit hotărîtor 
in realizarea țelului propus. In- 
tîlnirea de la 13 octombrie, din 
capitala Portugaliei, va rămine 
memorabilă și pentru alt eveni­
ment : înscriind cele două goluri 
în poarta lui Henrique, Hristo 
Bonev a devenit noul golgeter al 
naționalei. Căpitanul reprezenta­
tivei noastre a totalizat astfel 26 de 
goluri, întrecînd pe fostul interna­
țional al anilor 30, Liubomir Anghe- 
lov (inter sau extremă dreaptă) care 
timp de 33 de ani a fost golge- 
terul naționalei cu cele 25 de 
puncte înscrise. Desemnat drept 
cel mai bun fotbalist al Bulgariei 
pe 1972, considerat și în prezent 
ca cel mai talentat jucător din 
țară, la cei 26 de ani ai săi, 
Bonev are toate șansele să spo­
rească numărul de goluri marcate 
sub tricoul național.

Succesele reprezentativei sînt 
în foarte mare măsură și succe­
sele antrenorului II. Miadcnov, 
fost ziarist la „Naroden sport**. 
Principala sa calitate a stat în

selecția sa foarte bună, care s-a 
bazat nu pe numele jucătorilor, 
ci pe forma acestora. De pildă, 
în primăvară, el a selecționat cu 
regularitate cite 5—6 jucători de 
la Ț.S.K.A., formația cea mai în 
formă atunci, pentru ca, acum, 
toamna, majoritatea purtătorilor 
tricoului reprezentativei să fie 
dată de Levski-Spartak. Mladenov 
a știut, in al doilea rînd, să im­
prime echipei, de fiecare dată, 
tactica cea mai bună.

Succesul obținut de Ț.S.K.A. 
Sofia și Beroe Stara Zagora în tu­
rul al doilea al competițiilor euro­
pene, au constituit noi afirmări ale 
fotablului bulgar pe plan interna­
țional. Fără îndoială că elimina­
rea din C.C.E. a puternicei Ajax, 
a fost cea mai mare surpriză a 
optimilor de finală. Ajax a fost 
însă cu mult sub forma care i-a 
adus atita glorie. Declinul forma­
ției olandeze a fost viu comen­
tat aici. Numeroase păreri îl a- 
tribuie golului lăsat în echipă de 
transferarea lui Cruyff; alte o- 
plnii spun că plecarea antrenoru­
lui român Ștefan Covaci a fost 
aceea care a contribuit cel mai 
mult la înfrîngerea deținătoarei 
Cupei intercontinentale. în ceea 
ce ne privește considerăm că am­
bele cauze sînt juste, dar ne-a 
surprins condiția fizică nesatisfă­
cătoare a olandezilor ca și stilul 
lor de joc actual, care prin ni­
mic nu mai amintește de cel de­
monstrat cu numai un an în 
urmă la Sofia. De asemenea, și 
numeroasele faulturi și obstruc­
ții comise tot timpul jocului și 
care nu erau proprii formației 
oaspete.

O comportare aplaudată a avut 
în Cupa cupelor formația Beroe 
din Stara Zagora, obținînd o vic­
torie categorică asupra lui Atle­
tice Bilbao, a cărei poartă e apă­
rată de internaționalul Iribar.

Succesele echipelor Ț.S.K.A. și 
Beroe au fost realizate în ciuda 
faptului că ambele nu demon­
strează forma cea mai bună. In 
campionat, formația militară o- 
cupă, după 11 etape, locul secund, 
dar ea se află la nu mai puțin 
de... opt puncte de lider, Lev- 
ski—Spartak, care se poate lăuda 
că in cele 11 partide disputate 
piuă acum nu a pierdut nici un 
punct I La rîndul ei, Beroe are 
cea mai inconstantă comportare 
din campionat. A realizat cele 
mai mari scoruri (8—0, 8—1, 6—2) 
dar a pierdut meciuri pe teren 
propriu în fața unor formații a- 
flate la periferia clasamentului și 
ocupă locul al. 8-lea, la numai 
două puncte de Spartak Pleven, 
deținătoarea lanternei roșii.

TOM A HRISTCV

Sofia, noiembrie

13 29:12
13 31:20
13 24:14
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13
13

18
18
17
17
16
16
15
14
14
11
11
10
9
9
7
3

17:15 
19:13 
14:13 
13:12 
19:17 
18:17 
15:17 
13:20 
16:17 
12:16 
11:17
9:25 

11:24

ANGLIA

IUGOSLAVIA

1. HURACAN 32 62:30 48
2. Boca Juniors 32 69:37 42
3a San Lorenzo 32 52:37 40
4. Independiente 32 44:32 38
5. River Plate 32 59:56 37
6. Velez S ars field 38 49:46 34
7. Estudiantes 32 50:47 33
8. Rosario Central 32 44:46 33
9. Atlanta 32 32:38 32

10. Argentinos 32 41:49 31
11. G. y Esgrima 32 54:55 30
12. Raccing 32 44:47 30
13. Cbacarita 32 34:46 27
14. Newell’s 32 45:54 26
15. Colon 32 32:45 24
16. All Boys 32 34:69 21
17. Ferrocarrll 32 36:56 29

Mi

Steaua roșie Belgrad — Hajduk 
Split 3—1, Zeleznicear Sarajevo — 
Olimpija Ljubljana 2—0. Borac 
Banja Luka — Vardar Skoplje 0—1, 
Vojvodina Novi Sad — Sloboda 
Tuzla 3—1, Dinamo Zagreb — P 
tizan Belgrad 1—0, F.C. Bor 
Velez Mostar 0—1, Radnicki Niș 
Proleter Zrenjanin 1—0, Celik Ze- 
nica — Sarajevo 0—0, 
grad — N.K. Zagreb

1. RADNICKI NIȘ
2. Celik Zcnica
3. Dinamo Zagreb
4. Hajduk Split
5.
6.
7.
8.
9.

10. 
11. 
12.
13.
14.
15.
16. 
17.
IX

Arsenal — Chelsea. 0—0, Leeds 
United — Coventry 3--0, Leicester 
— Burnley 2—0, Liverpool — Ips­
wich 4—2, Manchester City — 
Queen’s Park Rangers 1 —0, 
Newcastle — Manchester United 
3—2, Norwich — Everton 1—3, Shef­
field United — Derby County 3—0, 
Southampton — Tottenham 1—1, Stoke 
City — Birmingham 5—2, Wolver­
hampton — West Ham
L LEEDS UNITED
2. Newcastle United

F.C. Liverpool 
Everton 
Burnley
Ipswich Tvwn 
Q. p. Hangers 
Southampton 
Derby County 
Leicester City 
Sheffield United 
Manchester City 
Tottenham Hotspur 
Arsenal 
Coventry City 
Stoke City 
Chelsea 
Manchester Utd 
Wolverhampton W. 
Norwich 
West Ham United 
Birmingham

0—0
16
16
16
16
16
16
16
16
17
16
36
16
16
16
17
16
16
16
16
16
16
16

28
21 
21 
21
20
19
18
18
18
17 
16 
16 
15
15
15
14
14
12
10
10

S
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R.F. GERMANIA

O.F.K. Belgrad 
Steaua roșie Belgrad 
Velez Mostar
Vardar Skoplje 
Olimpija Ljubljana 
Zeleznicear Sarajevo 
Partizan Belgrad 
Proleter Zrenjanin 
F.C. Bor
Sarajevo
B.orac Banja Luka 
Vojvodina Novj Sad 
Sloboda Tuzla
N.K. Zagreb

UNGARIA

M.T.K. Budapesta — Csepel 0—0, 
Ujpesti Dozsa — Baba ETO Gyor 
2—0, Honved — Vasas 1—0, Pees — 
Tatabanya 1—0, Ferencvaros — 
Salgotarjan 2—2, Zalaegerszeg — 
Szombathely Haladas 2—0, Szeged 
— Dorog 2—0, Videoton — Egyeter- 
te* 3—0.

M.S.V. Duisburg — Schalke 04
2—0, Eintracht Frankfurt pe Main — 
Hannover 96 1—1. Hickel's Offen­
bach — Bayern MUnchen 2—2, 
Koln — Werder Bremen 2—0, 
burger S.V. — Fortuna Koln 
V.f.L. Bochum — Rot-Weiss 
1—2. ’ ” ' 
taler 4—0, 
bach 
V.f.B. Stuttgart

, F.C.
Ham-

4—0,
EssenBochum

F.C. Kaiserslautern — Wupper- 
Borussia Monchen glad- 

Fortuna Diisseldorf 1—2, 
Hertha 2—0.

1. EINTRACHT FRANKFURT
16
16
16
16
16
16
16
15
15
16
16
15
15
16
16
16
16
16

2. Borussia Mdnch.
3. Bayern Miinchen
4. F.C. Kaiserslautern
5. F.C. Koln
6. V.f.B. Stuttgart
7. Hertha
8. Fortuna Ddssclclorf
9. Kickers Offenbach

10. Kot-Weiss Essen
11. Wuppertaler S.V.
12. Hamburger S.V.
13. V.f.L. ilochum
14. Werder Bremen
15. Schalke 04
16. Fortuna Kftln
17. Hannover 96
18. M.S.V. Duisburg

34:25 
39:27 
44 :31 
39:33 
27:27 
34:24 
26:25 
18:18 
30:27 
30:34 
22:25 
26:25 
17:21 
20:26 
29:38 
21:34 
27:35 
18:30

23
21
21
18
18
17
17
17
16
16
15
14
14
14
13
11
IC
9

DIN FOTBALUL INTERNATIONAL
• RAMSEY IARAȘI PE „BANCA ACUZARU**. Acel „armisti­

țiu** care Intervenise intre presă și selecționerul reprezentativei a 
dispărut după eșecul echipei Angliei, pe teren propriu. în fața se­
lecționatei italiene. De data aceasta, cu excepția lui „Dallly Tele­
graph**, Întreaga „presă engleză cere schimbarea directorului tehnic 
al selecționatei. Comentariile sînt foarte pesimiste. Ele socotesc că 
fotbalul englez a Înregistrat o scădere generală, ca clasă de joc. 
Impresia a fost accentuată șl de eșecul reprezentativei de tineret 
și de cele ale echipelor de club în cupele europene. Majoritatea co­
mentatorilor propun o reorganizare a sectorului tehnic al federației, 
astfel ca în cadrul său să lucreze mai mulți tehnicieni consacrat! 
Printre numele cele mal des pomenite — ca posibil succesor al lui 
Ramsey — este acela al lui Don Rcvie, managerul lui Leeds. Dar 
mal de mult, Revie a anunțat că nu va accepta în nici un caz postul 
de selecționer dacă acesta ar deveni vacant prin demiterea iui 
Ramsey. „Dallly Telegraph'*, cum menționam, e singurul ziar care 
cere ca Ramsey să rămînă pînă la expirarea actualului contract, 
adică încă doi ani.

e IN SCHIMB, VALCAREGGI E PREMIAT. Giuseppe Valcareggi 
a primit cunoscutul trofeu „Seminatore d’oro“, care se atribuie an­
trenorului cu cele mai bune rezultate în activitatea lui în cursul 
unui an. Cu ocazia solemnității care a avut loc la Centrul Tehnic 
de la Coverciano, antrenorul echipei Italiei, care a fost aplaudat de 
sute de „tlfosi" Ia întoarcerea sa cu echipa națională de la Londra 
a declarat că premiul care l-a fost acordat nu i se cuvine numai 
tul ci și celor doi colaboratori, antrenorii Bearzot și Vlcinl, cu care 
împarte munca la conducerea reprezentativelor italiene. Cit privește 
echipa națională, Valcareggi a declarat că jocul de pe Wembley i-a 
demonstrat că, în momentul de fată, lotul de 22'de jucători pentru 
C.M. 1974 e unul dintre cele mai echilibrate din cite a avut vreo­
dată fotbalul italian. „Jucătorii tineri, în frunte cu Chinaglia. Pulici, 
Wilson, Causio, Re Cecone și alții s-au ridicat rapid. Dar nici despre 
vechil mei „mexicani"* nu pot să am dccît cuvinte bune. Cei mai 
mulți dintre ei isi apără eu succes posturile, pe care le dețin de 
atfțla ani In selecționată. Cu cit va fi mai disputată, mal echilibrata, 
această luptă, cu attt va fi. mal bine pentru „squadra azzurra**, a 
încheiat Valcareggi.

• MECIUL DE ADIO AL LUI GAK.INCHA. La sfirșitol Iul de­
cembrie la Rio de Janeiro va avea loc meciul retragerii din fotbal 
ai cunoscutului fotbalist, fostul internațional brazilian Garincha, 
Acest meci comemorativ va fi susținut dc două reprezentative alcă­
tuite din cel mal buni jucători brazilieni în activitate, ceea ce l-a 
determinat pe organizatori să anticipeze că imensul stadion Ma- 
racana va fi plin pînă la refuz !

• CLASAMENTUL VÎRSTELOR !... Ziarul italian „Stadio- din 
Bologna a publicat de curind un interesant clasament al medie: 
viratelor echipelor din prima divizie Italiană. E5 se prezintă astfel : 
Florentina 23 de ani șl 8 luni ; Roma 24,5; Sampdorla 24,9; Juventus 
25,1; Boiogna 25,8; Cagliari 25,8; Cesena 25,9; Lazio 25,9; Verona 25.9: 
Torino 26,1; Inter 26,1; Foggia 26,2; Lanerossl Vîncenza 26,4; Napoli 
26,10 șl Genoa 27,3.

» VAN HIMST, 400 DE MECIURI. Cel mal cunoscut fotbalist 
belgian, Van Himst a atins cifra de 400 de partide jucat** In cam 
pionatul țării. Van Himst deține și recordul participărilor în echipu 
națională. îmbrăcănd duminică, la Amsterdam, pentru a 73-a oara 
tricoul reprezentativei belgiene.

• O PROPUNERE. Federația de fotbal din Bulgaria a primi: 
recent, de la forul similar din Anglia o propunere pentru o înttoire 
amicală între rele două țări, la începutul Iul iunie 1974. Acum, 
federația engleză așteaptă răspunsul I Dacă Anglia s-ar fi calificat 
la turneul final !...
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